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Ist ve sicaklik kavramlan ile ilgili agagidaki ifa-
delerden hangisi yanligtir?

A) Sicakhik termometre ile dlgilr.

B) Istanbul'un agustostaki ortalama 1sisi 27 °C dir.
C) Insan viicudunun ortalama sicakhgi 36,5 °C dir.
D) 1 g suyun buharlagsmas: igin 540 kal 1st gereklidir.
E) 1 atm basing altinda etil alkol 78 °C de kaynar.

I. Olimii yenme istedi
Il. Sonsuz zenginlige ulasma arzusu
IIl. Toplumda sayginlik kazanma istegi

Yukanda verilenlerden hangileri simyacilarin amag
edindigi unsurlar arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) lve lii E)l,velll
4 Sicaklik (°C)
70
58
0 .d > Zaman

Yukarida saf X gazinin 1 atm basing altinda sogutul-
masina ait sicaklik — zaman grafigi verilmistir.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) X gazinin yogunlagma noktasi 58 °C dir.

B) a ~ b aralifinda X in kinetik enerjisi azalir.

C) b — ¢ aralifinda X in gériiniimii heterojendir.
D) ¢~ d aralifinda X gaz fazindadir. _
E) b - c araliginda X in potansiyel enerjisi azalr.

karekok

Periyodik tabloda yerleri belirtilen elementler ile
ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) X, Y ve Z metaldir.

B) X in atom hacmi T ninkinden blyiiktir.

C) L soygazdir.

D) YT bilesigi iyonik baghdir.

E) Degerlik elektron sayisi en fazla olan Y dir.

X ve Y elementlerinin birlesmesinden (g farkli bilegik
olugsmaktadir. Olusan bilesiklerin her birinin mik-
tarinin harcanan X miktarina gére degisim grafikleri
asagda verilmigtir.

a 1. bilesigin
kitlesi (g)

A 2. bilesigin
kiitlesi (g)

30

19

> 0 >

14 Harcanan 7 Harcanan
X kiitlesi (g) X kiitlesi (g)

I ]

A 3. bilesigin
kiitlesi (g)
Y

Harcanan
X kiitlesi (g)

Buna gore, bilesiklerin igerdigi Y miktarlarinin
kiitlece yiizdelerine gére siralanmasi asagidaki-

lerden hangisinde dogru verilmigtir?
A)l>Ht>11 Byt>1t>1

Dyl>1ii>|

Cylt>1>{
E)IN>1>1
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Yukarida PVC pencere, pet sise ve naylon ¢orabin
hammaddeleri verilmigtir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde madde-
ler ile hammaddeleri dogru eslestirilmistir?

Naykshgo‘rap;g vVC p‘enéeré akPet'gigeg ,

B) ‘Pet sise

PVC pencere Naylon gorap

Naylon gorap

D) Naylon gorap Pet sise PVC pencere

E) PVC pencere ' Naylon corap | Petsise

7. Kz[Ni(CN)4] bilesigindeki Ni nin yiikseltgenme
basamagi agagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmigtir? (,C, N, K

A)-2  B)+1 C)+2 D)+3  E)+4

i$
S
3
=

10

8. Asagidaki bilesiklerden hangisi yanlis adlandiril-

migtir?

Bilegik Adi
A) Ca(NO,), Kalsiyum nitrat
B) N,H, Diazot tetrahidriir
C) CuO Bakir oksit
D) H,S0, Stilfiirik asit
E) NH,NO, Amonyum nitrat

9. | Sert sularda etkilidir.
1. Hidrofil ve hidrofob gruplar igerir.
IIl. Lauril alkolden elde edilir.

Yukarida verilen 6zeliiklerden hangileri deterjan-
lar icin dogru sabunlar i¢in yanlistu?

A) Yalniz | B)ivell C)lvelll

D) il ve lli E)I, llve il

10. 3C + 2Fe,0, + 1s1 —> 4Fe + 3X
tepkimesi ile ilgili;
I. Redoks tepkimesidir.
1. X ile gosterilen bilesik CO dur.
lll. Endotermiktir.
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yainiz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l

D) lvelll E) il ve lil

YGS Kimya Denemeleri

11. XZO;?’ iyonunun toplam elektron sayisi 106 dir.

Buna gbre, nétr X elementinin atom numarasi
agagidakilerden hangisidir? (';0)

A)22 B)23 C)24 D)25 E)26

12. Asadidakilerden hangisi kimyasal degisimdir?

A) Eterin buharlagmasi

B) Kuru buzun siiblimlegsmesi
C) Yogurttan ayran yaptimasi
D) Siitten yogurt yapilmasi

E) Miknatisin raptiyeyi cekmesi

13. Asagidakilerden hangisi ,H elementi ile iyonik bag-
I bilesik olugturur?

AX B)Y ©CgZ D), E)

9 R

10 1

11

karekok




Oda kosullarinda bulunan bakir, oksijen ve hel-
yum igin,
I. Saf madde olma
II. Elektrik akimint iletme
lil. Dogada atomik yapida bulunma

yukandakilerden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalmz Iil

D)lvell E) ltvelll

Saf X sivisi donarken hacminin azaldig: gdzleniyor.

Buna gore,
1. X sivisinin yogunlugu, katisindan biiyiktir.
II. X katisinin erimesi sirasinda sicaklik sabit kalir.

I, Esit kiitlelerdeki X sivisinin hacmi, X katisinin-
kinden biyiiktiir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)livelll

B) Yalniz 1l C)ytvell

E)1, I ve IlI

karekok
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"H* iyonu ile ilgili,

I. Proton sayist elektron sayisindan 1 fazladir.
1. Niikleon sayisi elektron sayisina egittir.
1il. Nétron sayisi elektron sayisina egittir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) !velll

B) Yalniz li -C) Yalniz lli
E) ll ve i}

Asagidaki maddelerden hangisinin elektron-
nokta (Lewis) gdsterimi yanlis verilmigtir?

Madde Elektron-nokta gésterimi
A) B 8,
B) N "I\:l'
C) oF i
D) 4Na *Nae
E) A sArs

IUD [numyw vencemeiere

8. Cam ile ilgili asagida verilen yargilardan hangisi

yanlistir?

A) Kuvvetli kovalent baglar igeren diizensiz ve bii-
yiik molekiillerdir.

B) Tim cam gesitlerinin ana bilegeni kumdur.

C) Paslanmadi§, su gegirmedidi ve saydam oldugu
igin birgok alanda kullaniimaktadir.

D) PbO, 8203 gibi maddeler kullanilarak dayanik-

hhigh yiiksek cam tlirleri Gretiimektedir.

E) Yapim agamasinda kum orani artirilarak camin
dayaniklihg artiriimaktadir.

Sivi - sivi homojen kangimlarinin bilegenlerine ayrig-
tirilmas islemine ayrimsal damitma denir.

Buna gore aynmsal damitma yénteminde sivilarin
asagidaki temei 6zelliklerinden hangisinin farklih-
gindan yararlanilir?

A) Yogunluk

B) Kaynama noktasi

C) Gozinirilk

D) Hacim

E) Isinma isisi

karekok
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Yukaridaki tabloda verilen katyon ve anyonlar
arasinda olugan bilegik formiillerinden hangileri
yanhs verilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalnmiz 1l C)lvell
D) il ve i E)I, Hve lll
A Cozintrldk (gX/100 g su)
X
P1i] RS x
Y
0 : » Sicaklik (°C)

30

20 ser gram X ve Y nin farkh kaplarda 100 er gram
saf suda 30 °C de gozeltileri hazirlamiyor.

X ve Y tuzlarinin ¢oziiniirliiklerinin sicakhikla de-
gisimi grafikteki gibi olduguna gbre, olugan
cozeltilerle ilgili,

1. Doygun gozeitilerdir.

Ii. Cozeltiler isitildiginda her iki gbzeltide de gdkel-
me gobzlenir.

1ll. X in gozUnriiga sicakiikla ters, Y ninki ise dog-
ru orantilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D)lvelll

B) Yalniz Il C)lveli

E) 1l ve il
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9. Asagida verilen bilegiklerden hangisinde oksijen

atomunun aldifii dederlik diger dérdiinden farkii-
dir? (Hve Na 1A, F ve Cl 7A, S ise 6A grubu elementieridir.)

A) OF,
D) Na,O

B) H,0 C) CLO

E) SO,

10. Eski gaglarda elementleri simgelemek igin kullanilan
simgeler, elementin fiziksel dzellikleri temel alinarak
olusturulmustur.

Elementlerin Latince veya Ingilizce ismindeki
harflerden yararlanilarak olusturulan ve giinii-
miizde de kullanilan element simgeleme yodnte-
mini ilk kullanan kimyaci asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Van Helmont

B) Berzelius

C) Dalton

D) Thomson

E) Rutherford

karekiok

14

11.

I KMnO N Potasyum permanganat

Il SnCl, Kalay kloriir

1. NaZO2 Sodyum peroksit

Yukaridaki bilesiklerden hangileri dogru adlandi-
rilmisgtir?

A) Yalniz |
D) Ive il

B) Yalniz II .. C)lvel

~EYL Ihve lll

12. 4. periyot 2A grubunda bulunan X elementinin atom
numarasi agadidakilerden hangisidir?

A)12 B)16 C)20 D)36  E)38

m 1
13. XY2 bilesiginde —X kiitlece birlesme oram - tiir.
My 3

Buna gére, 70 g X,Y bilegiginde ka¢ g Y vardir?

A) 60 B) 50 C)40 D) 30 E) 20

Bir maddenin kat, sivi ve gaz halini belirten X, Y, Z
igin ayirt edici 6zellikler (+) ile, ayirt edici olmayanlar
(-) ile yukaridaki tabloda verilmigtir.

Buna gore; X, Y ve Z agagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

Kati Sivt Gaz
Ay X Y 4
B) Y z X
c) Z Y X
D) X z Y
E) Y X z

Saf X maddesinin erime ve kaynama sicakliklari yu-
karidaki tabloda verilmigtir.

Buna gbre, 100 °C deki X in sicakhg —10 °C ye
diigtiriildiigiinde,
1. Toplam potansiyel ve kinetik enerjisi artar.
1. Molekiiller arasi gekim kuvveti artar.
lil. Bir kez hal degistirir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvelll

D)llvelli E) I, Il ve lll

karekok
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1St + Fezos(k) + 3C0O(g) ——> 2Fe(s) + 3002(9)
tepkimesi ile ilgili asagida verilen yargilardan han-
gisi yanhstir?

A) Redoks tepkimesidir.

B) Fe,O, maddesi indirgendir.

C) Endotermik bir tepkimedir.

D) CO bilesidi yiikseltgenmigtir.

E) Alinan elektron sayisi verilen elektron sayisina
esittir.

Asadidaki bilesiklerden hangisinin suda ¢oziin-
mesi beklenmez? (. H, .C, O, ,Na, ,,Cl)

A) C,H,OH(s)
C) CgH,,04(K)

B) NaCl(k)
D) CCl,(s)

E) C,.H, COONa(k)

17H35
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5.

A Bilesigin kiitlesi (g)

16

81 /

0 & Y nin kiitlesi (g)

4 8 12 16

X ile Y elementlerinin tam verimle gerceklesen tep-
kimesinden XY, bilesigi olugmaktadir. Bu iki ele-
mentin tepkimesi sirasinda olugan bilesigin kiitlesi
ile kullanilan Y nin kiitlesi arasindaki degisim yukari-
daki gibidir.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yan-
histir?

A) Kullanilan X, 8 gramdir.

B) Elementlerin kiitlece birlegsme orani 1 dir.

C) 8 gram Y artmigtir.

D) Baglangicta 16 gram Y vardir.

E) XY, miktarini artirmak igin ortama Y ilave edilme-
lidir.

Ates

Kuru /\ sicak

Toprak < > Hava

soguk N\ islak
Su

Yukarida Aristo'ya gore maddeyi olusturan 4 ana
element ve bu elementleri olusturan 6zellikler sema-
tize edilmistir.

Buna gore,

I. Ates elementinin kuru - sicak eslesmesi sonucu
olustugu

Il. Sicak - soguk eslesmesi sonucu herhangi bir ele-
mentin olugsmadidi i

lll. Her maddenin ates, hava, su ve topragin bilesi-
miyle olustugu

sonuclarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz il C)lvell

D)tvelll E) I, llve Nl

karekiok
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X katisinin yanma Uriinteri CO,, OFZ, H,0O ve P205
tir.

Buna gore, X maddesinin bilesiminde agagidaki

elementlerden hangisinin bulundugu kesin de-

gildir?

A) Karbon (C) B) Flor (F)
D) Fosfor (P)

C) Hidrojen (H)
E) Oksijen (O)

<)) %)))
2 7 2 8 2
Yukarida katman elektron dagilimlari verilen X ve

Y atomlar ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) XveY nin degerlik elektron sayilan sirasiyla 7 ve
2 dir.

B) X; periyodik tablonun 2. periyodunun VIIA grubu
elementi, Y ise 3. periyot lIA grubu elementidir.

C) X ve Y arasinda Y2+2[:X:]— Lewis yapisina sahip
bilesik olugmaktadir. -

D) Y elektrik akimini iletmezken, X iletmektedir.

E) X ve Y atomlar arasinda olugsan bilegikte, her iki
tanecik de oktet kuralina uymaktadir.

. 13AI ile 17CI
1L 1Hile gF
lil. 20Ca ile 11Na

Yukaridaki element ¢iftlerinden hangileri kova-
lent bagh bilegik olusturabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yaimz ll

E) Il ve Il

U Almya venemetert

10. Asadidaki bilegiklerden hangisi yanls adiandini-

mistir?
Bilegik Adi
A) CoH, Asetilen
B) O Siklohekzan
C) CuSO4 Bakir (1) siilfat
D) Hg.Cly Di civa dikloriir
E) IClg lyot penta kloriir

11. Asagidaki maddelerden hangisi polar kovalent
bag icerir? (H, F, ,Na, ,Cl)

1g a1 97
A)NaCl  B)F, C)H, D) Cl, E) FCI
12.
. NaOCi -1
Il. KCIO, +7
. clo; +5

Yukaridaki maddelerden hangilerinin yapnsiriﬁ%_;}éi
Cl elementinin yiikseltgenme basamag dogdru

verilmigtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ili
D)lvell E)ltve lll

13.

karekok
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I. Jeotermal enerji
Il. Giines enerjisi
lll. Rizgar enerjsi

Yukaridakilerden hangileri cevre dostu enerji tiir-
leri arasinda yer alir?

A) Yainiz |
D) Ive il

B) Yalniz li Cylvell

E)1, l ve Ill



1. I Gazoz
Il. Ayran
. Nikel
Yukarida verilen maddelerden hangileri g¢odzel-
tidir?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell
D) il ve lil E) 1L, tvelll

2. XY, bilesiginin kiitlece % 75 i X olduguna gére,
X,Y, bilegiginin kiitlece yiizde kag1 Y dir?

2
)
A) 10 B) 20 C) 40 D) 60 E) 80 '§
]
2
3. Asagidaki maddelerden hangisinde molekiil igi
baglar polar iken molekiil apolardir?
(H 6C. AN: oF i Nav (,Cl, 5. )
A1, B)CH, C)HF D)NaCl E) NH,
18

5.

Agadida verilen kangimlardan hangisinin kargi-
sinda verilen ayrigtirma yontemi yanligtir?

P

B)
c)

C)zijtlem'e ’

 Dekantasyon |

3. periyotta yer alan X ve Y elementlerinin degerlik
elektron sayilar sirasiyla 2 ve 6 dir.

Buna gbre, X ve Y elementleri igin agagidaki yar-

_gilardan hangisi yanhstir?

A) X veY kendi aralarinda XY bilesidini olusturur.
B) X bilesiklerinde +2 degerliklidir.

C) X** ve Y ayni soygaz elekiron diziligine sahip-
tir.

D) X metal, Y ametaldir.
E) X ve Y kararli bilesiklerinde oktet kuralina uyar.

YGS Kimya Denemeleri

Asagida verilen tepkimelerden hangisi yanhs si-
niflandiritmigtir?

B) 4Fe(k) + 302(9) e 03(k)

Redoks

C) NHs(g) + HC!(g) NH Cl(k)

D) Ag (suda) + cr(suda) — AgCI(k) cékmé -
E)ﬁf

cooc H > CH (‘OOH + c H OH Hidroliz

CH, - CH, - CH, - COOH
bilesigi ile ilgili asagida verilen yargilardan han-
gisi yanhstu?
A) Polar bir molekiildiir.
B) CH,-CH,~CH,~, molekiiiiin hidrofob kismdir.
C) Sulu ¢bzeltisi asidiktir.
D) lyonik yapilidir.
E) Sudaki ¢6ziinlrliigh yiksektir.

Atomlarin dig yapilan piiriizlii, gengel-
li veya olukludur. Dis yapilarindaki bu
ozellikler sayesinde bir araya gelerek
atom kiimelerini olugtururlar.

Antik Gag’'da yukaridaki bag tanimini yapan dii-
siiniir kimdir?

A) Demokritos

B) Aristo

C) Empedokies

D) Farabi

E) Avogadro

karekok
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9.

[
L] HEN N
CIRICY

N
UEOUOULOOUOOO000EL

Yukaridaki periyodik sistem kesitinde yerleri be-
lirtilen elementlerle ilgili hangi yarg: yanhstir?

A) Xile Y arasinda iyonik bagll bilesik olusur.
B) Y ile Z arasinda bilesik olusmaz.
C) R ve P halojendir.

D) R nin bag elektronlarina sahip gikma egilimi P
ninkinden yiiksektir.

E) T nin erime noktasi Z ninkinden yiiksekdir.

10.
Yukarida verilen bilegiklerden hangileri dogru ad-
landinimistir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) il ve llI E)L, tvelll

11. X* iyonu X" iyonuna déniisiirken; X** iyonuna ait;
I. Atom numarasi
Il. Kimyasal 6zellik
lil. Elektron sayisi

ozellik ve niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz |
D)ivell

B) Yalmz li C) Yalmiz I}l
E)llvelll



Iruo aimya venemetert

12. Asagidaki maddelerden hangisi yanhs simiflandi-

rilmigtir?
Madde Sinifi
A)  Tuziu su Cézglti
B) Lehim Bilesik
C) Hava Homojen karisim
D) CGamurlu su Siispansiyon
E) Demir Element

A)
B)
C)
D)
E)

=
ﬁ
N
]
o>
13. Asagidaki maddelerden hangisinde fosfor (P)
elementinin degerligi yanlis verilmistir?
Madde P elementinin degerligi
PH, +3
H,PO, +5
PO, +5
P, 0
3
PO, +3
20

2.

A Ozkiitle

11213t

» Zaman

Normal kosullarda bulunan saf X sivisina uygulanan
bazi islemlerle, sivinin zamanla oOzkiitlesindeki
degisim yukarida verilen grafikteki gibidir.

Buna gore,

I. 1 de sabit sicaklikta sivinin bir kismi digari alin-
migtir.

ll. 2 de sabit sicaklikta hacmi artrmigtir.
Hl. 3 te sicaklik azaltidmistir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
D)l velll E) Il ve Il

pX* ve pﬂYZ* iyonlarinin;
I. Izotop
lI. {zoton
1. Izoelektronik
6zelliklerinden hangilerini gostermesi miimkiin

dedildir?
A) Yainiz | B) Yalniz 1i C) Yalniz IlI
D)ylvell E)ilvelll

karekok
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X ve Y elementleri arasinda iki farkli bilesik olugsmak-
tadir.

Bu bilesiklerle ilgili;

o 1. bilesigin kiitlece % 251 Y dir.
o |l. bilesigin kitlece % 90 1 X tir.
bilgileri veriliyor.

I. bilegigin formiilii XY, ise Il. bilesigin formiilii
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) X2Y B) XY 3 C) X2Y3
D) X3Y 4 E) X2Y5
Sicaklik (°C)
125
25
350 =55 > Isi (kal)

Yukaridaki grafik saf X katisinin 1 gramhik érmeginin
isitiimasina aittir. '

Buna gore;
I. X'in erime noktast 125°C tir.
ll. Xin erime 1sist 500 kal/g dir.

Ill. Baslangigta verilen 250 kalorilik 1s1 X in ortalama
kinetik enerjisini artirmak igin kullanilmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) it ve lli EYL lTvelll
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5.

Dalton; Gay-Lussac'in "ayni kosullarda esit hacimli
gazlarda esit sayida tanecik bulunur® kuramini kabul
etmedi.

Dalton, “esit hacimler - esit sayilar” kuramini kabul
etmemesini;
I. ntane boliinmez atomlarin tepkimesinden asla n
den fazla tanecik meydana gelmez.
II. Elementlerin tanecikleri tek atomludur dregin
su;
H+0—>HO
tepkimesine gére olusur.
1. Bir elementin atomlari, dier tim element atom-
larindan farkhdir.

diigiincelerinden hangileriyle agiklamigtir?

A) Yalniz |
D) Ul ve 1l

B)ilvell C)ylvelll

E)I, Hvelll

Asagida verilen bilesiklerden hangisinin adlan-
diriimasi yanlistir?

Bilegik Adlandiriimas
A) CCi, Karbon tetrakloriir
B) MgSO, Magnezyum siilfat
C) CuNO3 Bakir nitrat
D) ALGC, Aliiminyum oksit
E) NagN Sodyum nitriir

karekok
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CO, gazi

Doygun CO,
chzeltisi

Yukandaki kapta CO2 gazinin 25 °C de doygun suiu
cbzeltisi vardir.

Buna goére, agagidakilerden hangisi y}anhgﬂtlr?

A) Sabit sicaklikta M muslugu acilirsa, gozeltideki
CO2 miktar artar. '

B) Kabin sitilmast CO, gazinin ¢OzUnirligini
azaltir.

C) Kaba He gaz ilavesi CO, gazinin ¢Oziniirlagiini
degistirmez.

D) Kap sofutulursa gozelti daha derisik olur.

E) Kaba ayni sicaklikta bir miktar saf su ilave
edilirse, gaz halindeki CO2 miktari azalir.

Elektron ortaklagmasiyla olusan XY, bilesidi ile
ilgili,
|, X ve Y ametaldir.
il. Y elementi |A grubunda olabilir.
1il. X ve Y elementleri kati halde elektrik akimini ile-
tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
E)l, Hvell

A) Yalniz | C)ivell

D) live Ili

YGS Kimya Denemeleri

Yukarida nétr X ve Y atomlarinin katman elektron
dagilimlari verilmistir.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanhs-
tur?

A) X toprak alkali metalidir.

B) X ile Y arasinda olugsan bilesigin Lewis yapisi
X2+2[:$:]_ seklindedir.

C) Y halojendir.

D) X ile Y bilesiklerinde oktet kuralina uymaktadir.

E) X*veyY™ ayni soygaz elektron dizilimine sahip-
tir.

Gines 1s1g1

10. 6CO,(g) + 6H,0(s)—————> CH,,0,(K) + 60,(q)

1.

Klorofil
tepkimesi ile ilgili;
I. Fotosentez tepkimesidir.
11. Yiikseltgenme - indirgenme reaksiyonudur.

Ilf. Solunumda kullanifan O, gazinin olusum reak-
siyonudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)yivell

B) Yalniz Il C) Yainiz lli

E) 1, Il ve Il

l.OH™ 1. NH lit. H,0"
Yukandaki maddeler hangi segenekte toplam
elektron sayisina gore dogru siralanmistir?
{(;H, ;N, jO)
Ayl>1> 1 BYI>1ll>1
Dyl=1=ll

C)l=1k> 11l
E)l=1l= I
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12.

13.

. 'Boya akiskanhigmin istenilen’
- ‘seviyeye- getirilmesi igin kul-.
' lanilan ve boyanin ugucu kis-
-/ muni olugturan kimyasal mad-|
. delerdir. G

Renklendirici ve dolgu madde-
- lerini baglayarak boya tabaka-:
sini olusturan maddeleri, bo-
yanin karakterini ve niteligini
belirleyen maddelerdir.

Il 'Baglayicilar

: - Dogadan saflagtirilarak veya
- Bt ve  sentetik yollarla elde edilen,
oo s fhaglayict ve gozicller iginde.
. renklendiriciler -, unmeven toz halindeki!
: ~ maddelerdir. Tl

Yukaridaki tabloda boyanin (ig ana bileseni ve bun-
larin 6zellikleri verilmigtir.

Buna gdre, bilegen 6zelliklerinden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz |
D) 1l ve HlI

B)lve 1l C)lvelll

E) 1 1l ve Hll

‘ Ureteg

Yukarida suyun elektrolizi sematize edilmistir. Elek-
troliz strasinda a kabinin'u¢ kisminda V hacimlik, b
kabinin ug kisminda da 2V. hacimlik gaz biriktigi
gbzlenmistir.
Buna gore;

I. a kabinda biriken gaz H, dir.

ll. Kapta H,0(s) — Hy(g) + 1/202(9) tepkimesi
gerceklesmistir.

lIl. b kabinda indirgenme olay: gergeklesmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Byivell Cytvell

D) i ve il E) L, 1 ve lll
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Ayni sicaklikta esit kiitlelerde alinan X ve Y saf
sivilarindan X in hacmi, Y nin hacminden bly{iktdr.

Buna gére;
1. AKiitle (g) 1. 4 Ozkiitle (glem®)
Y < Y
X
0 > 0 >
Hacim (cm®) Hacim (cm®)

Ozkiitle (glcm®)

yukaridaki grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livell

D)livell E) 1, i ve llI
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4 Buz kiitlesi

0 & Zaman

Deniz seviyesinde bir miktar buzun sabit i1si veren
isttict ile isitilmast esnasinda kiitlesinin zamana
bagli dedisimi yukaridaki gibidir.

Buna gore, asadidaki yargilardan hangisi yan-
lhistir?

A) Buzun ilk sicakhid: 0 °C den distiktir.

B) L. bélgede kinetik eneriji degisir.

C) Il. bélgede heterojen gériinimiidir.

D) L béigede potansiyel eneriji artar.

E) Son durumda ortamda sadece su bulunur.
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Oksijen atomu;

= Kendinden aktif ametallere karsi (+), kendinden
pasif ametallere karsi (—) degerlik alir.

= Metallerin tamamina karsi (~) degderlik alir.
Buna gbre, ;O atomunun 0% ve 0% iyonlan ile
ilgili aga@idaki yargilardan hangisi yanhistir?

A) o* iyonu o* iyonundan daha kararlidir.

B) o* iyonu sadece iyonik bag igeren bilesiklerde
bulunur.

C) OF, bilesigindeki oksijen elementi 2+ degerlik-
lidir.

D) o~ soygaz elektron dizilisine sahiptir.

E) 0% ve 0% iyonlarinin kimyasal 6zellikleri fark-
lidir.

A X kitlesi
|. Bilesik

/ 1. Bilegik
2,8

1’4 ...... 1

2,' n s Y kiitlesi

Yukaridaki grafikte X ve Y elementlerinden olusan iki
farkli bilegikteki X ve Y kiitleleri gdsterilmistir.

I bilesigin formiili X,Y, olduduna gére, Il bile-
sigin formiilii asagidakilerden hangisidir?

A XY, B) X,Y C) X,Y

D) X,Y, E) XY,

YGS Kimya Denemeleri

Seramikler ile ilgili;
I. Metaller ile metal olmayan elementlerin birlegsme-
si sonucu olugan anorganik maddelerdir.
Il. Gézenekli ve suyu gegiren bir yapiya sahiptir.
lll. Garpmalara ve ani sicaklik degisimlerine karsi
dayanikhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz 11 C)lvell

D)ltvelll E) I, ltve lll

karekok

Gamasir suyu ile ilgili asagida verilen yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A) Maddeleri beyaziatmak veya agartmak igin kul-
lanilir.

B) Gamasir sularinin tamami hiicre zarina ve prote-
inlerine etki ederek proteinlerin 6limiine neden
olur.

C) Temizlikte mikrop 6ldiiriic(i olarak kullanir.

D) Sanayide;

2NaOH + Cl, — NaOCl + NaCl + H,0
tepkimesiyle elde edilir.

E) NaOCI orani fazla olan gamasir sulari dig etkiler-
den g¢abuk etkilenir ve bozulur.
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8.

Hile oF elementleri arasinda olugan bilesik ile
ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

A) Formiilii HF seklindedir.

B) Polar molekiillere sahiptir.

C) Suda iyi ¢oziindr.

D) Sulu ¢ozeltisi elektrigi iletmez.

E) Kovalent yapilidir.

I. MgCl,
1. NaZCO3
ll. C,H,(OH),

Yukarida verilen bilegiklerin hangilerinde hem
iyonik hem de kovalent bag bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yainiz lll

D) Il ve Il E)1, Il ve Il
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9. X, Y ve Z swilarn ile olusturulan homojen karisim
ayrimsal damitma y6ntemiyle bilesenlerine ayrigtiril-
maktadir.

Buna goére; X, Y ve Z maddelerinin karnigimdan
aynigtinilma siras! “ilk ayrnisandan son ayrisana
dogru” agagidakilerden hangisinde dogru siralan-
migtir?

(X, Y ve Z sivilarinin ugucuklari X > Y > Z geklindedir.)

AXY,Z
' D)Z, X, Y

B)X,Z Y C)Y,z X

E)Z, Y, X

10. Asagida verilen olaylardan hangisi kimyasaldir?
A) H,0(k) —> H,0(g)
B) NaCi(k) —> Na®(suda) + CI(suda)
C) CgHy,
D) CaCO,(k) —> CaO(k) + CO,(g)

O4k) — C,4H,,0(suda)

E) C,H,OH(s) —> C,H_OH(suda)

karekok
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1. 1 X
R

m. z

9

Yukandaki atomlardan hangileri bilesik olustu-
rurken oktet ya da dublet kurallarindan herhangi
birine uymaz?

A) Yalniz |
D) live Hi

B) Yalniz [l C) Yainiz 11l
E)I llvelil

12. Asagidaki taneciklerde hangisinin elektron basi-
na diisen ¢ekim giicii en azdir?

A) N> B),0* C),F D), Ne E) Na*

13. AI(OH), + 3KOH —s X + 3H,0

tepkimesinde X ile gdsterilen madde agagidaki-
lerden hangisidir?

A)K,0 B) AL,O,
D) K,AIO,

C) K,ALO,
E) KA(OH);

3
i
i

Deniz seviyesinde 78 °C de 1 gram etil alkol sivisi
ile 1 gram etil alkol buhar igin;

I. Hacim

1l. Ortalama Kinetik eneriji
lli. Potansiyel eneriji
niceliklerinden hangileri farkhdir?

A) Yalniz | B) Yalmz li Cylvell

D) lvelli E) llve lli

Giimiis metali agik havada bekletildiginde zamanla
parlakhigini kaybedip matlasir.

Bu olayla ilgili;
l. Fiziksel bir olaydir.

Il. Kimyasal bir olaydir.
Ill. Zamanla kati kiitlesi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz li C)lvell

E) I, llve

A)Yalniz |
C D)llvelll
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Sodyum hipoklorit oran yiiksek olan gamasir sularn
gabuk bozulur.

Buna gore,

I. Sicaklik
ll. Metal iyonlari
Hl. Isik
yukarida verilenlerden hangileri sodyum hipo-

klorit orani yiiksek olan gamasir sularinin bozul-
masina neden olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) itvelll EyL lvelll

Yukaridaki periyodik tabloda X, Y, Z ve Q element-
lerinin yerleri gdsterilmigtir.

Buna gore, hangi elementlerin bilesiklerindeki
elektron dizilisi, Q nun elektron dizilisine ben-
zeyebilir?

A) Yalniz X B) Yalniz Z C)XveY

D)XveZ E)X,Y ve Z



YGS Kimya Denemeleri

X ve Y elementlerinden olugan iki farkli bilesikten 1.
sinin formiili XY, Il. sininki ise XmYn dir.

Bu bilegikler ile ilgili;
— 15 gram XY bilesiginin 7 grami X tir.
~ 26gram X Y, bilesiginin 12 grami Y dir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, XmYn bilesigindeki m ve n sayilarinin .

orani (E‘-) kagtir?
n

1 1 2 4
A1 B)5 05 D)3 E)g

Asgagida verilen organik bilegiklerden hangisi
yanhs siniflandirilmigtir?

Amino asit

- Kéfboﬁh‘fd‘r‘atf =
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Asadida verilen maddelerden hangisi toprak kir-
liligine neden olmaz?

A) Plastik atiklar

B) Enddstri atiklari

C) Tanm ilaglan

D) Kimyasal glibreler

E) Organik mutfak atiklar

Esit hacimlerde alinan X, ve Y, gazlari ayni kosul-
larda

X,(@) + 3Y,(@) —> 2XY,(9)

denklemine gore, reaksiyona girdiginde ayni sartlar-
da en fazla 100 L XY, gazi olusuyor.

Buna gdre, baglangigta alinan X, ve Y2 gazlarinin
toplam hacmi kag L dir?

A)100 B)120 C)150 D)200 E)300

::Cu ve ::Cu atomlan ile ilgili;
.. Izoton atomlardir.
Il. Kimyasal 6zellikleri aynidir.
ll. ;Oile iyonik bagh bilesik olustururiar.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Ii C) Yalniz Il
E)lvelll

11. Asagidaki bilegiklerden hangisi yanlis adlandiril-

migtir?

Bilegik Adi
A)  NaHSO, Sodyum bisiilfit
B) CuNO, Bakir (1) nitrat
C) NHBr Amonyum bromir
D) PCl5 Fosfor pentakloriir
E) SF; Kiikirt florr
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YGS Kimya Denemeleri
10. Asagidaki elementlerin bilesiklerinde alabilecek- | 12. Goziinrik (/100 g su)
leri minimum ve maksimum degerlikierinden han-
gisi yanlis verilmistir?
Yiikseltgenme basamagi 25
Element  minimum  maksimum 20
A) H -1 +1 X
0 » Sicaklik (°C
B) C -4 +4 1060 caklik )
C) of -1 +7 Goziiniirlitk - sicaklik grafigi yukarida verilen X
D) 165 -2 +6 tuzu ile ilgili;
B F -3 +5

I. 10°C sicakliktaki doygun gézelti kiitlece % 20 lik-
tir.

Ii. 60°C ta dibinde katisi olmayan doygun X gdzel-
tisi 10°C a sogutulursa doymamis gozelti elde
edilir.

lll. 400 gram su ile 10°C ta hazirlanan doygun ¢&-
zelti 60°C a isitiirsa § gram X kristallenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell

D) ive lli E)I, lveill

13. Asagida verilen maddelerden hangisinin ham-

maddesi bir polimer dedgildir?

A) Teflon tava

B) Nayion gorap
C) Siinger koltuk
D) Hint giihergilesi
E) Arag lastigi



Asadgida verilenlerden hangisi simyanin kimyaya
aktardiklan arasinda yer almaz?

A) HCI, H,S0, gibi bazi kimyasaltar

B) Oliimsiizliik iksiri

C) Eleme, damitma gibi basit yontemler

D) Basit deney diizenekleri

E) Tedavi edici dzelliklere sahip baz bitki tiirleri

Yukaridaki tabloda ugucu olmayan X, Y ve Z kati
maddelerinin suda ¢bziinme durumlar ve 6&zkiitle
degerleri verilmistir.

Buna gore, suyla hazirlanan kansimlar igin;
I. X ve Y kangimi 6zkiitle farkiyla ayrigir.
1. Y ve Z kanigimi ¢oziiniirlik farkiyla ayrigir.

. X ve Z karigimi sirastyla siizme ve buharlastirma
islemiyle ayristirilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz |
D) il ve Il

B) Yalniz lI Cylvell
E)I, It ve lll
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Nétr bir atomdan katyon olugurken;
|. Atom numarast

II. Elektron bulunduran katman sayisi

II. Elektron sayisi

niceliklerinden hangileri kesinlikle dedismez?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz li C)lvell

E)L,llvelli

2KI(aq) + Pb(NO,),(aq) — Pbl,(k) + 2KNO,(aq)

tepkimesi ile ilgili agsagida verilen yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Cokme reaksiyonudur.
B) Tepkimenin olusturdugu sistem elektrik akimini
iletir.
C) Tepkimenin net iyon denklemi;
Pb**(aq) + 2T (aq) —> PbL,(k)
seklindedir.
D) PbL, katisi suda iyi ¢bziinmektedir.

E) Tepkime sonucu olugan Pbl, katisi slizme igle-
miyle sistemden ayristirilabilir.

SO3Na*
CH; CH, CH, CH, CH, CH
N A SAYA Y
CH, CH, CH, CH, CH, CHy
Yukarida verilen madde ile ilgili;
1. Alkil benzen siiifonat olarak adiandiniir.

l. Yapisindaki benzen mikroorganizmalar tarafindan
pargalanamadigindan gevreye zarar verir.

CH5; CH
111, Uzun karbon zinciri< \CSI{-I > hidrofob, SO;N::(r
2

grubu ise hidrofil kisimlarini olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz li C)lvell
E)}f, lve lll

A) Yalniz |
D)livelll

YOS Kimya Denemeleri

6.

¢ X + Monomer —» Y

o Y + Dimer —— Pentamer

o Z + Dimer —» Hekzamer
Yukarida X, Y ve Z organik maddelerinin olustur-
dugu biiyiik molekiiller gdsterilmistir.

Buna gore; X, Y ve Z agagidakilerden hangisinde
dogru sinflandirifmigtir?

Dimer

B) Trimer Tetramer

Dimer

. Pentamer.

Dimer Tetramer

E) - Trimer | Dimer

karekélk

Yalmiz kiitle numarasi ve gekirdek yiikii bilinen
bir katyona ait;

1. Elektron sayisi
Il. Nétron sayisi
lIl. Grup ve periyodu

nicelik ve 6zelliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lii

E)IL, llvelll

D) li ve i
31

090
0, + Hb—> HbO) 05 ©
O,
0,+Hb
X Y 4

Yukaridaki semada viicuda alinan O, gazinin doku-
lara taginma siireci gematize edilmistir.

Buna gére; X, Y ve Z asagidakilerden hangisinde
dogru eslestiriimigtir?

Aywvar Doku hiicresi

: Alyuva‘r ’ Alveol Doku hiicresi

) Aleol . Dokuhicresi  Alyuvar

Alyuvar Doku hiicresi Alveol

Alveol | Alyuwar  Doku hiicresi

X tuzunun 25°C sicakliktaki ¢dzUndrliigi 20 g/100 g
su dur.

Buna gore, ayni sicakliktaki 600 g doymus X tuzu
gozeltisinde kag g ¢6ziinmiis X bulunur?

A) 100 B) 120 C)140 D)480 E)500
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10.

1.

Sulu ortamda bulunan Nal ve Pb(N03)2 gozeltileri bir
beherde kanigtinldiginda altin sarisi rengine sahip
Pbl, katisi olusmakta ve olusan sistemn,

N ~—>sizges kagidi

Siiziintii
diizeneginde siiziilmektedir.

Buna gére, agadidaki yargilardan hangisi yan-

hstir?

A) Gozeltiler kanistirildidinda, beherde;
2Nal(aq)+ Pb(NO,),(aq)—> PbL,(k)+2NaNO,(aq)
tepkimesi gergeklegmigtir,

B) PbI2 katisi;
Pb**(suda) + 2I"(suda) —> PbL,(K)
net iyon denklemine gore olugsmustur.

C) Tepkime elektron aligverisi ile gergeklestiginden
redoks tepkimesidir.

D) Karigtirlan gozeltiler iyon degisimiyle tepkimeye
girmislerdir.

E) Stziinti elektrik akimini iletmektedir.

L KO ; K,0,
. C;Hy & CHy

ll. Na,O ; H,0
Yukaridaki madde ciftlerinden hangileri kath oran-
lar yasasim kanitlamak igin kullanilamaz?

A)Yalniz |
D)tvell

B) Yainiz Il C) Yalmz lll
E) i ve lll
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12. Bakir (ll) siilfat bilesigi ile ilgili;

I. Formiilii Cu,SO, tir.
1. Sulu ¢dzeltisi elektrigi iletir.
111. lyonik ve kovalent bag igerir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)lvelll

13. lyonik bagl bilesikler ve polar bilesikler genellikle

suda ¢dziinr.
Buna gore, agsagidaki bilesgiklerden hangisinin
sudaki ¢oziiniirliigii en_diisiiktiir?
(;H, sC. N, 4O, F ,,Na)
A) NaF

D) NH,

B) HF C) CH,

E) Na,0

1.

I. $ekerin fermantasyon sonucu alkole déniigmesi
Il. Gokkusaginin olugmasi
lll. Sodyum (Na) metalinin suda ¢6ziinmesi

Yukarida verilen olaylardan hangileri kimyasal
degismedir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmiz Il C) Yalniz Hil
E)I, llvell

78

5,5 80

Z
Yukarndaki tabloda deniz seviyesindeki X, Y ve Z

maddelerinin erime ve kaynama noktalar: verilmistir.

Buna gire 79 °C de X, Y ve Z maddeleri ile ilgili;
I. Molekiiller aras: gekim kuvveti en fazla olan Y
dir.
Il. Y ve Z nin diizensizligi X ten azdir.
lll. Xigin genlesme katsayisi ayirt edici 6zelliktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E)livelll
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l.Lp>n>e

l.e=p<n
i. e>n=p
Proton sayisi (p), nétron sayist (n) ve elektron
sayist (e) ile gosterildigine gére; yukaridakiler-
den hangilerinin nétr bir atomda olmasi miimkiin
dedildir?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz 1} Cylvell
E)L livelll

X elementi bilesiklerinde yalmg’ +2 ve +3 degerlik
almaktadir.

Buna gore, X elementi igin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Metaldir.

B) Bilesik olustururken gap: kiigiliir.

C) Periyodik tabloda 3. periyotta ofabilir.
D) Kati ve sivi halde elektrik akimini iletir.
E) Gegis elementidir.



lbilesk 35 - 8
ll.bilesik 35 | 8

Xile Y atomlar arasinda olusan iki farkli bilesikte X
miktari, Y miktart ve I. bilesigin formiili yukarida ve-

rilmistir.

Buna gore, Il. bilesigin formiilii asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) XY B) XY, C) X,Y

D) X,Y, E) XY,

X, Y ve Z karigimlan ile ilgili;

e X: Parlak igin demeti gegirildiginde 1sin net olarak
goriiimektedir.

o Y: Iki farkli sivimin bir araya gelerek olusturdugu,
iki farkli faza sahip karigimdir.

e Z: Bir sivinin gaz igerisinde dagilmasiyla olusan
bir karisimdir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére; X, Y ve Z karigimlar agagidakilerden
hangisinde dogru siniflandiriimigtir?

A)Koloit Coz—e“Iﬁ kEVmu’l_s.Lly_ i
B) Koloit Emilsiyon  Aeresol
" 0)iCozeli Stispansiyon | Emilsiyon
D) Gozelti  Emilsiyon  Aeresol
Blkast e et
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Agadida verilen galigmalardan hangisi kargisin-
da verilen diisiiniir veya bilim insanina ait dedgil-
dir?

B) Kiitlenin korunumu
-kanunu

D) Birlesen hadim
oranlari yasasi

NH 4NO3 bilesigi ile ilgili;
1. Amonyum nitrat olarak adlandirilir.

1. Bilesik yapisindaki her iki N elementi ayni yitkselt-
genme basamagina sahiptir.

11, Suda iyonlagsma denklemi
NH,NO,(suda) —> NH:(suda) + NO,(suda)
seklindedir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz i
E) Il ve 1l

9D nmya penemelert

adiann. CIkim i‘svvCei/re
Jenmest, ;- ,24— e [ B T 1 S Gl
akiik degisimi | degigikiigi . kiriiigi -

Yukarida canli yasamini tehdit eden siireglerden biri
sematize edilmigtir.
Buna gére; gevre kirliligine neden olmamak igin,

I. Fosil kaynaklar yerine yenilenebilir enerji kay-
naklari kullaniimali

II. Tiketim igin Gretilen maddelerin geri déniistimii
icin gaba harcanmali

lil. Fosil kaynakiar kullaniimamali
uygulamalanndan hangileri kesinlikle yapiimalidir?

A) Yainiz | B) Yalniz If C)lvell

D) tve il E)I, Hvelll

10. Oda kosullarinda bulunan X, Y ve Z sivilarinin

igerdigi molekiil tirli sayist ve atom sayilarina ait
grafik asagida verilmigtir.

A Molekdl tiirii sayisi

2 Y

T 5 3 34 » Atom sayisi

Buna gére; X, Y ve Z maddeleri i¢in asagidaki
yargilardan hangisi kesinlikle yanhstir?

A) X elementtir.

B) Z bilesiktir.

C) Y karigimdir.

D) X ve Z saf maddedir.

E) Z kanisimdir.
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11. Birbirinin allotropu olan oksijen (0,) ve ozon (0,)

12.

13.

molekiilleri ile ilgili;
I. Toplam elektron sayilar

I1. C(grafit) ile tepkimeleri sonucunda olusturduklan
driinlerin tird

H1. Atomlarin birbirine baglanma sekilleri
nicelik ve dzelliklerinden hangileri farklidir?

A) Yainiz Ii
D) Il ve lil

B)lvell C)lvelll

E)I, llve Ill

Asagidaki bilesiklerden hangisinin sulu ¢ozeltisi
bazik 6zellik géstermez? (H: §C. N, 4O, ,Na, ,.Ca)
A) Na,0 B)Co, C) Ca(OH)2
D) LiOH E) NH,
I.CH,
II.C H,
. CHy

Yukanida verilen bilesiklerden hang_ileri kesinlik-
le doymus bir hidrokarbon dedgildir?

A) Yalniz | B) Yalmiz It C) Yalniz I

D)live lll E)l,llvelli



A Sicaklik (°C)

0 » Zaman

Yukaridaki grafik yalitkan sistemde bulunan saf X si-
visina Y swvisi ilave edilmesiyle maddelerin sicakii-
dinin zamanla degisimini gostermektedir.

Buna gore;

l. Y baslangicta erime sicakligindadir.

II. X'in kaynama noktas: Y ninkinden yiiksektir.
lll. X 1st vermigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yainiz Il C) Yalmiz lll
E) live lll

§i0, * CaCO;, + Na,CO, — Na,SiO, + CaSiO, +2C0,
tepkimesi ile ilgili,
I. Yiiksek sicaklikta gergeklegir.

1. SiOz, CaCO3 ve Na2C03 bilesikleri sirasiyla kum,
kireg tas! ve sodadir.

lil. Cam hamurunun elde edilme reaksiyonudur.
yargilarindan hangileri dogrudur? _

A) Yalimz |
D)l ve Il

B)Ive i C)lve il

E) L, Hvelll
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3.

“A) Yalniz |

= Mg(s)

o HCI(s)

o NaCl(k)

° MgClz(s)

e HZSO 4(suda)
Yukarida verilen maddelerden kag tanesi elektrik
akimin iletmez?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

A Sicaklik (°C)

/

0 > Is| (cal)

Yukarida deniz seviyesinde bulunan bir maddenin
isitiimasina ait 1s1 - sicaklik grafigi verilmigtir.

Buna gore, grafik;

I. Katt Mg metali

Ii. Etil alkol - su kanigimi
l. Buz

maddelerinden hangilerine ait olabilir?

B) Yalniz Il C)ivell

D) lvelll E) I 1t ve lll

IUD punya venemelert

2KMnO, + 580, + 2H,0— 2MnSO, +K,S0, +2H,80,
denklestirilmis tepkimesi ile ilgili, asagida veri-
len yargilardan hangisi yanlstir?

A) Redoks tepkimesidir.

B) KMnO, indirgenmistir.

C) MnSO , bilesigindeki Mn nin yiikseltgenme basa-
magt 2+ dir.

D) SO, yiikseltgendir.

E) Alinan elektron sayisi verilen elekiron sayisina
egittir.

| CacCl

Kalsiyum dikloriir

Azot oksit

i N,O,

Yukanida kimyasal formiilleri verilen bilesikler-
den hangilerinin adlandinimasi dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz il C)lvell
D)l ve lll E)L, lvelll

A Gbziindriak (gX/100g su) Bir X maddesinin
¢oziinlrligiinin si-

" caklikla degigimine
ait grafik yandaki

25 gibidir.

0 e > Sicaklik (°C)

Buna gore;

I. X'in sudaki ¢dzUnlirligl ekzotermiktir.
ll. X maddesi gazdir.
lil. 10 °C deki doygun ¢ozeltide 40 g X ¢oziinmiistiir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Il Clivell.
E) ll ve HlI

karekok
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10.

X ve Y elementlerinden olugan XY3 bilesiginde kiitlece

birlesme orani (Lnl) = 14 tiir.
My 3

Buna gore, 56 sar gram X ve Y elementlerinden
en fazla kag gram X2Y4 bilesigi elde edilir?

A) 64 B) 68 C)74 D)78 E) 84

Asagida verilen maddelerden hangisi polar kova-
lent bag igermesine ragmen apolar molekiiller-
den olugur? (;H, 4C N, ;O, ,,Na, ..Cl)

A) NH, B) CO, C) NaCl

D)N, E) CH,CI

I. Farkh cins atomlardan, aym cins molekiillerden
meydana gelmesi

il. Belirli bir molekiil formdiliniin olmasi
llI. Farkh cins molekiillerden olugmasi

Bir madde ile ilgili yukarida verilen ézelliklerden
hangilerinin tek bagina bilinmesiyle o0 maddenin
saf madde oldugu kanitlanir?

A) Yalniz |
D) 1velll

B) Yalniz Ii
E) Il ve i

C)lvell



1.

12.

13.

I. Sodyum stearat

ll. Sodyum lauril siiifat
. Sodyum karbonat
IV. Sodyum hipoklorit

Yukaridaki hammaddelgr ile olusturulan temizlik
maddelerinden hangileri sert sularda etkili degil-
dir?

A) Yalniz | B) fve il C)lvelvV
D)L, llvelV E)II, Il ve IV
I. Oziitleme
ll. Flotasyon

Hl. Ayrimsal kristallendirme
IV. Diyaliz

Yukarida verilen ayrigtirma yontemlerinden han-
gilerinde karisimi olusturan maddelerin ¢oziiniir-

litk degisimi farkindan faydalanitir?
A) Yalniz | B) [ ve il C)lvelV
D)I, Hivelv E)Il, 1l ve IV

Anorganik ve organik bilesikler arasindaki fark-

lar ile ilgili agagida verilenierden hangisi yanhg-
tir?

A) Organik bilesikler kovalent yapili, anorganik bile-
sikler genellikle iyonik yapilidr.

B) Genellikle anorganik bilesiklerin erime ve kayna-
ma noktalari organik bilegiklerden fazladir.

C) Organik bilesikler canlilarda sentezlenirken,
anorganik bilesikler dogada bulunan mineraller-
den elde edilir.

D) Dogada bulunan organik- bilesik sayisi, anor-
ganik bilegik sayisindan azdir.

E) Organik bilesiklerin olusturdugu tepkimeler ge-
nellikle anorganik bilesiklerinkinden yavastir.
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Asagidaki bilesiklerden hangisinin adinin dogru-
lugu kesin dedgildir?

Azot trikloriir

“Kukiirt hekzaflorlr

E) Cr(S0,),  Krom () siilfat

2. Sbnmiig ve sénmemis kireg ile ilgili asagida veri-

len yargilardan hangisi yanlistir?
A) Sénmemis kireg; kireg tasl parcalarinin pigirilme-
siyle
CaCO0,(k) —X010C_, ca0(k) + CO,(g)
tepkimesine goére olusur.
B) Kireg s6ndiirme islemi;
CaO(k) + H,O(s) — Ca(OH),(k) + isi
tepkimesiyle ifade edilir.

C) S6nmis kirecin kumla karigtiriimasiyla olusturulan
harg;

Ca(OH),(k) + CO,(g) — CaCO,(k) + H,O(s)
tepkimesine gére sertlesir.

D) Kirecin; kum, ¢imento ve suyla karigtiriimasiyla
stva elde edirir.

E) Kille kire¢ taginin 6zel finnlarda pisirilmesiyle be-
ton elde edilir.

karekok
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3. Asagida verilen 6zelliklerden hangisi fiziksel de-

gildir? »
A) Renk B) Yogunluk
C) Fiziksel hal D) Kaynama noktasi

E) Yanicilik

Porselen ve seramikler ile ilgili asagida verilen
yargilardan hangisi yanlistir?
A) Porselen ve seramik hammaddeleri farklidir.

B) Seramiklerin yapisi godzenekliyken porselenlerin
yapist gbzeneksizdir.

C) Seramikler suyu gegirirken, porselenler suyu
gecirmemektedir.

D) Porselenler ani sicaklik degisimlerine ve carp-
malara karsi dayaniksizken, seramikler dayanik-
lidir.

E) Porselenler seramik grubunun en mikemmel
forma ulasmsg lyesidir.

Asagidaki olaylardan hangisi, maddenin daha
diizenli bir faza gegisine 6rnektir?

A) Gazoz dolu sigenin isitildijinda kapaginin at-
masi
B) CO2 gazinin kire¢ suyunu bulandirmasi

C) Sicak havalarda ortamin serinlemesi igin yerlerin
sulanmasi

D) Bardakta birakilan suyun zamanla hacminin
azalmasi

E) Naftalinin sicak ortamda siiblimlegsmesi



-

6. Asagida verilen maddelerden hangisi eski dénem
insanlarinin ihtlyaglarini kargilamak igin kullanil-

mamistir?
A) FeSO, B) KAI(80,),.12H,0
C) CuSO, D) NaCl

E)CH,

7. Yakit pilleri ve akiimiilatorler ile ilgili;

I Her iki kaynakta da enerji depolanir ve istenildigin-
de elektrik enerjisi olarak verilir.

{l.Yakit pilleri ve akiimilatérlerde redoks tepkimeleri
ile enerji tretilir. :

11, Yakit pilleri ve aklimiilatorler elektrokimyasal ener-
ji déniigtim cihazlan olarak bilinir.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve il

C)lvelll 8
Hvelll s
E)i, llve Il g
-z

8. Asagidaki maddelerin yapisinda bulunan C ele-
mentinin yiikseltgenme basamagi hangi sege-
nekte yanhs verilmigtir?

C elementinin

Madde yikseltgenme basamag
A) NaHCO, +4
B) CH, -4
C) co, +2
D) coZ +4
E) ALG, —4
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9. Asagidakilerden hangisinde, KNO, tuzunun ve
CO, gazinin saf sudaki ¢dziiniirliiklerinin basing-
la degigimine ait grafik dogru olarak verilmistir?

A) A Coziniirlik

KNO,
e e
Basing

B) A cézuniriak

KNO,
71“2
e

Basing

C) A Géziintiriik

EStKNo3 '
co,

D) 4 coziintritk

co,

Basing Basing
E) A Gozininuk

co,
>4 KNO,

Basing

10. Asagida verilen bilesiklerden hangilerini olustu-
ran iyonlar yanlis verilmigtir?

Bilesigi
Bilesik olusturan iyonlar
A) KCl K* cr
B) ALO, A*? o2
C) CaSo, Ca™, 80,2
D) Li,0, Li*", 072
E) NH,CI NH3+, HCI

IUn nunya penemeert

11. X ve ,Y elementleri ile ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi yanlstir?

A) X toprak alkali metaldir.
B) Y nin degerlik elektron sayisi 5 tir.
C) Xile Y arasinda iyonik bagl X3Y2 bilesigi olugur.

D) X ve Y nin kararl hallerinin elektron bulunduran
katman sayilan aynidir.

E) X2* iyonunun hacmi Y*~ iyonunun hacminden bii-
yiiktir. o

12. Hidroliz olayi ile ilgili;

1. Blylk molekillerin su katiimasiyla kiiglik molekil-
lere pargalanmas: olayidir.

I. Polimerlerin hidrolizi sirasinda olugan monomerler-
den birine H diger monomere ise OH grubu baglan-
masiyla olusur.

]
lIl. CHg=C = O~ CoHg + Hy0 —>
0

1
CHy—~C~OH + CyHz~ OH
tepkimesi hidrolize 6rnekdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve HlI

C)lvelll
E)l, Hvelll

karekok
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13.

ABllegik kitles! (g)
12

Y kitlesl
g 12

X elementinin {izerine azar azarY elementinin eklen-
mesiyle uygun kosullarda X,Y bilesigi olusmaktadir.
Bu degisim sirasinda bilesik kitlesinin eklenen Y
kiitlesine gore degisimi grafikteki gibidir.

Buna gore, agafidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) Baslangigtaki X kitlesi 4 gramdir.
1
B) X2Y bilesiginde Mx kiitlece birlegme orani — dir.
My 2

C) Y nin atom kitlesinin X in atom kiitlesine orani 4 tiir.
D) Artan Y kitlesi olusan bilesik kiitlesine esgittir.

E) Daha fazla bilesik elde etmek igin ortama X ek-
lenmelidir.



YGS Kimya Denemeleri

5. Asagida verilen bilegiklerden hangisinin ézel adi 8. Sabun ve deterjanin suda ¢dziinmeyen kiri temiz-
=== E— yanhs verilmigtir? leme siirecinde;
1. :::31:’; \;erili?n ntladd:lelalrder ha:gisinin yapim 3. X" iyonu nétr X atomuna doniigiirken; '""’*‘",”1"3“{,‘;;';@;7’7? T B A l.alael;ﬂe\;eiya deterjanin hidrofobik uglaninin kir le et-
nda kire¢ tagi kuilaniimaz PR T T T e e
EE—— 1. Atom numarasi ' ' . o 1. Kiri j idrofili
H.SO = .Kiri saran sabun veya deterjanin hidrofilik uglarinin
A) Cam B) Harg C) sa ll. Elektron bulunduran katman sayisi A S Z?‘; yadt su molekillleriyle kuvveti etkilesime girmesi
D) Beton E) Seramik lll. Elektron sayisi B NaNO, -~ sili gliherglesi f11.Kiri olugturan molekilllerin suda dagiimas!
R HNO K asamalarindan hangileri gézlenir?
niceliklerinden hangileri kesinlikle dedismez? (?) . . cesap : ® ’ X
D) CusO, o Kibris tagi A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yal e . . .
) ) Yalniz I C) Yainiz ll B N Amonyak D) Il ve i E)L, Il ve Il
D)lvell E) live lll
6. Asagida verilen bilesiklerden hangisinin Lewis
yapisi yanls verilmigtir? 9. Asagidaki bilegiklerden hangisi Ca(OH), gozelti-
si ile tepkime vermez?
(H, 6C No 4O, 4,Na, Mg, ,;Cl) P
Bilesik Lewis yapisi A) HNO, B) HCI C) CH,COOH
P:i D) NH, E) H,S0,
A) CH, H"(:J"H
= H a2
s B)  NaCl [:Na:] [:cu] S
S A G 5
C) H,0 e
D)  MgCl [ch Mgz“[:éq
IKimyasal yéntem- Fiziksel yontem- E) NH3 el
adde | lerle ayrigabilme | lerle ayrisabilme H
X - +
Y - - N
4. ) Coziinen kat kiitlesi Esit kiitlelerde alinan saf 10. + 2X+0, —> 250,
Z + - X,
z YveZ katl.laru?m ayni 4 80,+Y —> H,SO,
Ly sicaklikta, egit miktarda-
Hmeojen X, Y ve Z katilarinin kimyasal ve fiziksel L x ki saf suda ¢dziinen ¢+ Mg+H,S0, — Z+H,
yéntemlerle ayrigabilme &zellikleri yukaridaki tablo- kiitlelerinin zamanla de- Tepkimelerindeki X, Y ve Z ile gésterilen madde-
da verilmigtir. = gisimine ait grafik sekil- ler asadidakilerden hangisinde dogru verilmig-
a "R TIC I .
Buna gére; MaN  deki gibidir. 7. Homojen maddeler ile ilgili; tir?
I. X ¢ozeltidir. Buna gore; 1. Bilesenleri arasinda sabit oran varsa bilegiktir. X Y z
I, Y ve Z saf maddelerdir. I. Goziinlrligl en fazla olan Z dir. 1. Ozkiitlesi sabit degil ise karigimdir. A) 302 Hzo MgSO4
I, Z formillle gésterilr 1. X:/eY‘cozé.ltlleﬂ dfiYgundur. lll. Kimyasal yéntemlerle bilegenlerine ayriliyorsa B) 50, H,0 MgSO,
arndan handil lll. Cozeltide kiitlece yiizdesi en fazia olan X tir. elementir.
yargilarindan hangileri dogrudur? P SO H,O MgSO
yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur? C) 2 272 2
A) Yalniz | B) Y: . D SO H,O MgSO
) vz Cylveil A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell ) il ¢
D)fve lll E)I, 1l ve Il E) S0 OH MgSO,
D) it ve il E)I, Il ve il D) N ve Hl E)I, llve HI
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11. Asagidaki bilesiklerden hangisinin kiitlece azot

yiizdesi en fazladir? (N:14, 0:16)
A)N,O B) NO C)No,
D) N,O, E) N,O,

12. Asagidaki taneciklerden hangisinin elektron bagi-
na diigsen gekim kuvveti en fazladir?

A) N* B) ,0° )
D) ,,Ne E) 4 Na*

o

13 Degerlik elektron sayisi 7 olan bas grup elemen-

ti ile ilgili;

1. Halojendir.

Il. Dogada molekiiler yapida bulunur.
Il 1H elementi ile iyonik bagh bilesik olugturur.
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz Il

D)ivell E) L lve i

karekolk

Saf sivilarla ilgili;

I. Ayni sartlarda buhar basinci fazla olanin kayna-
ma noktas disuktiir.

ll. Ayirt edici dzellikleri birden fazladir.
ill. Stblimlegebilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1} Cyivell
D) live il E) I, 1l ve lll

2. XveY elementleriyle yapilan deneyler ile;

“3,2 gram X ile 3,2 gram Y etkilesime girerek 6,4
gram XY2 bilesigini olugturmustur.”

sonucuna ulasimigtir.
Yapilan bu deney ile;
1. Sabit oranlar

Il. Kiitlenin korunumu
Ili.Katl oranlar

kanunlarindan hangileri ispatlanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D)ivelll E) I ve lll

karekok
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1

4.

B e

lyonik yapil: bilesikler igin asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Kati ve sivi halde elektrik akimini iletirler.

B) Bilesimlerinde metal ve ametal vardir.

C) Erime ve kaynama noktalan yliksektir.

D) Elektron aligverisi ile olugurlar.

E) Genellikle suda iyi ¢oziinlirler.

Coziiniriiik (gX/100 g su) Saf X katisinin ¢6-
zinGriigtnin si-
caklikla degigimi-
ne ait grafik se-

> Sicaklik (°C) kildeki glbldlr

Buna gére, X katisi ile hazirlanan doymamig ¢6-
zelti sogutuldugunda;

I. Gozelti doygun olur.
. Cozeltideki X in kiitlece yiizdesi degismez.

1. lik duruma gére gdzeltinin kaynama noktasi yiik-
selir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) live lli E)L llvelll



U0 numnya penemelert

5.

7.

Asagida verilen madde ciftlerinden hangisine
kath oranlar yasas: uyguianabilir?

A)NO; -N,0, B) H,S0, - HSO;
C)N,0,~NO, D) 80, - SO,
E) C,H, - C,H,

II-I
C=0
H“"‘é—OH
HO~-C—-H
H-C::-"OH
H--(I:—OH
H--CII---OH
H

Yukandaki organik bilesik ile ilgili verilen yargi-
lardan hangisi yanhstir?

karekok

A) Karbonhidrat simifinda yer alir.
B) Ug farkl tiirde atom igerir.

C) Suda iyi ¢dziiniir.

D) Nisasta olarak adlandirilir.

E) CsH1205 formiilt ile gdsterilir.

Asadida verilen maddelerden hangisi herhangi
bir sabunun yapim asamasinda kullaniimaz?

A) Su

B) Kursun (il) Siilfat
C) Sodyum hidroksit
D) Potasyum kloriir
E) Sodyum perborat
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4 Sicakitk (°C)

0 R .
T % Ist (kalori)

Deniz seviyesinde m gram X sivisinin Isitiimasi
sirasindaki sicaklik — 1si degisimi grafikteki gibidir.

Buna goére, m gram X sivisi Agri Dagrnda isi-
tildiginda; '

I. a degeri azalrr.

Il. Swvinin kaynamaya baslamasi icin b kalori ener-
ji gerekir.

lll. Hal degisimi sirasinda sivinin tamaminin buhar-
lagmasi igin b kaloriden daha fazla enerji gerekir,

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) ll ve Il

B) Yalniz i C)lvelll
E)I, lve il

9. Asadidaki bilesiklerden hangisi yanhs adlandiril-

migtir?

Bilesik Adi
A)  NaClo 4 Sodyum perkiorat
B) Fes Demir (1) siilfiir
C) KHSO4 Potasyum bistiifat
D) N,O, Diazot pentaoksit
E) Mno, Mangan peroksit

YGS Kimya Denemeleri

10.

11.

12.

Bir bilesik yeterli siire isitilarak bilesimindeki ele-
mentlerine aynistiriliyor.

Buna gdre, olayda asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle ayni kalir?

A) Fiziksel dzellik

B) Kimyasal 6zellik

C) Atomundaki elektron sayisi
D) Potansiyel enerjisi

E) Atomundaki nétron sayisi

. -C=N
. O0=0
M. -0-H
Yukandaki atomlar arasinda olusan badlardan
hangileri apolar kovalenttir?

A) Yalniz | C) Yalniz il

D)lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

I.Protein + HZO —— Polipeptid
1. Polipeptid —» Dipeptit + Aminoasit
IIi. Dipeptit —> Aminoasit
Yukarida proteinlerin viicutta sindirimi sirasinda
ugradiklar degisimler sirasiyla verilmistir.
Buna gore, agadda verilen yargilardan hangisi
yanhstir?
A) |. tepkime midede gerceklegir.
B) Il. ve lIl. tepkimeler oniki parmak bagirsaginda
gergeklegir.
C) Her {i¢ tepkimede de enzim kullanilir.
D) \. tepkime hidrolize 6rnek verilebilir.

E) Proteinlerin sindirimi sirasinda .peptit baglan
kirilarak aminoasitler olusur.

13.

karekok
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L. Bir elementi olusturan tiim atomlar kiitlece ve se-
kilce Gzdestir.

ll. Kimyasal degisimler sirasinda atomlar arasinda
elektron transferi gergeklesir.

lil. Bilinen en kiiglik parcacik atomdur.

Yukandakilerden hangileri Dalton’un énerdigi atom
modeli ile geligir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalmiz li C) Yalniz 1}
E) Il ve Il}



2.

A Sicaklik (°C) 4 Sicaklik (°C)
60 X v
40
30
[¢] > =
T50 a0 > 1o (Kal) 0P Ist (Kal)

Oz 1silari esit olan X ve Y katilarinin 1s1 — sicaklik

degisim grafikleri yukaridaki gibidir,
Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X ve Y ayni maddelerdir.

B) Isi sigalar esittir.

C) X'in erimesi igin gerekii 1s1, Y ninkinden fazladr.
D) Xin erimeye bagladigi sicakhkta, Y katidir,

E) 40 kal 1s1 verildiginde Y katisi erimeye baglar.

Genel olarak sera etkisi; atmosferin (st tabakalarin-
da CO, gibi zararli gazlarin birikerek glines isinlari-
nin atmosferden ¢ikiginin engellenmesidir.

Buna gobre, sera etkislne;

1.0dun, mazot ve kémiir gibi yakitlarin asir kulla-
nimi

I. Soutucuiarda CFC (kloro floro karbon) gazlarinin
kullanmimi

IIl. Alternatif enerji kaynaklarinin (rizgar, dalga vb.)
kullanimi

uygulamalarindan hanglleri neden olmaktadir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D)!lvelll E)ll ve 1li

C)lvell

karekok
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3.

l.Kurutma
f.Hamurun hazirlanmasi
1. Sirlama
V. Pisirme
V.Sekillendirme
Yukarida seramik yapim agsamalarinin sirasi rastgele
verilmistir.
Buna gére, seramigin yapim agamalan asadida-
kilerden hangisinde dogru siralanmigtir?

AL LT v, I
CyiL v, i, iv, i

BYIL I, V, Il IV

DY I, V, I, 1, IV
E)V, I, 1, IV, I

4. Demir (l) oksit ve demir (1) oksit bilesiklerinde

112 gram demir elementi ile birlesen oksijen ele-
mentleri arasindaki oran agagidakilerden hangi-
sidir? (Fe: 56, O: 16)

C) 1 D) 4

2 1
A) £ B) 1 E)2
) 3 ) 5 3 )

Asagida verilen bilegiklerden hangisinde oksi-

jenin almig oldugu degerlik digerlerinden  fark-
hdir?

(Na: 1A, Ba:2A,N:5A, Mnve Fe B grubu elementleridir.)
A) NaZO
D) BaO2

B) MnO, C)N,O,

E) Fe,0,

YGS Kimya Denemeleri

6.

7.

Asagida verllen ayristirma yéntemlerinden hangi-
sl taneclk boyutu farkindan faydananilarak gelig-

tirllmemistir?

B) Ayiklama C) Sizme
E) Diyaliz

A) Dekantasyon
D) Eleme

Saf sivilarin kaynama noktasit lle ligili,

I. Sivinin yoguniugu arttikga kaynama noktast da
artar.

Il. Molekiiller aras! ¢ekim kuvveti ile dogru oran-
tildir.

lll. Goziinen bir madde ilave edildijinde kaynama
noktasi yikselir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz li
E) i ve Iii

A) Yalniz | C) Yalniz il

D) lve il

karekok
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Yukaridaki tablo; X, Y ve Z ayirt edici 6zelliklerinin
hangi hallerde ayirt edici oldugunu gostermektedir.

Buna gore, X, Y ve Z ile gosterilen ayirt edici
ozellikler agagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmigtir?

X Y Y4
A) Erime Ozkiitle Genlesme
noktasi katsayisi
B) Esneklik Ozkiitle Donma
noktasi
C) Esneklik Goézindrliik Donma
noktasi
D) Genlesme Goézindrlik Esneklik
katsayisi
E) Genlesme Gozintrliik Kaynama
katsayisi noktasi

11Na elementinin 1H ve 9F ile olugturdugu bile-
siklerle ligtii;
|. Formiilleri sirasiyla NaH ve NaF dir.

II. ;,Na nin _H ile olusturdugu bilesigin 'iyonik kara}k-
teri, 4F ile olusturdudu bilesigin iyonik karakterin-
den yiiksektir.

llI. Her iki bilegik de kati halde elektrigi iletmez.

yargilarindan hangileri yanhstir?

B) Yalniz Ii
E)L ltvelll

A) Yalniz | C) Yalniz {li

D)lvell



XD Aunya Denemeleri

10.

1.

12.

CeHyg * 0, —> Co, + H,0

Yukarida verilen tepkime en kiiciik tam sayilarla ‘

denklestirilirse 02 nin katsayist kag olur?

A)8 B)S C) 1A5 D) 20 E) 25

Asagidaki bilesiklerden hangisi yanhs adlandiril-
mistir?

Bilesik Adi
A) CaBr2
B)  AI(OH),
C) CoCl,
D) (NH,).8

Kalsiyum (11} bromiir
Alliminyum hidroksit
Kobait (1Il) kloriir
Amonyum silfiir

E) NH3 Azot tri hidriir

KCIO (k) — KCi(k) + 0,(9)
tepkimesi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?
A) Redoks tepkimesidir.

B) En kiiciik tam sayilarla denkiestirilirse Oz(g) nin
kat sayisi 3 olur.

C) Dizensizlik zamania artmustir.
D) Kati kitlesi zamanla azalmigtir.
E) Sentez reaksiyonudur.

karekolk

50

13.

Coziindriok
(g/100 mL alkol)
20 X tuzu
15}-eees s
25 70 > Sicaklik (°C)

40 g alkol ve yeterince X ile 70°C ta hazirlanan
doygun ¢ozelti 25°C'a sogutulursa kag g X kris-

tallenir? (d_, = 0,8 g/em’)

A)2 B) 2,5 C)3 D)35 E)4

X, Y ve Z maddeleri ile ilgili;
X: Ayni tiir atomlardan olugmaktadir.
Y: Ayni tiir atom igeren molekiiler gazdir.
Z: Farkli tiir molekill icermektedir.
bilgileri veriliyor.
Buna gore;
I. Xve Y element, Z bilegiktir.
1. Z fiziksel yontemlerle bilesenlerine ayrilamaz.
L. X, Y ve Z homojendir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalmz |
D) iveill

B) Yalniz iI C)lvell
E)lL, tvell

X, Y ve Z maddenin (g farkll fiziksel halini ifade
etmektedir.

X, Y ve Z ile ilgili;

+X halinde bulunan maddenin tanecikleri ételeme
hareketi yapiyor.

Y halinde bulunan madde sikigtinlamiyor.

«Z; maddenin en diizenli halini temsil ediyor.

bilgileri verilmektedir.

Buna gére; X, Y ve Z agagidakilerden hangisinde
dogru siniflandinimistir?

karekok
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Birbiri iginde ¢dziinmeyen X, Y ve Z
saf sivilar ayirma hunisine konul-
dugunda gézlenen durum gekildeki
gibidir.

Buna gore bu sivilarin kiitle - ha-
cim grafigi asadgidakilerden han-
gisi olabilir?

A} AKitle (g) B) 4 Katle (g)
z X
Y Y
X z
Hacim (cm?®) Hacim (cm?)
C) A kiitle (g) D) a katte (g)
z X
Y Y
X i 7
Hacim (cm?®) Hacim (cmd)
E) A Kiitle (g)

Hacim (cm®)

Yukaridaki sistemde bulunan biiretteki X gozeltisi,
asidik Y ¢bzeltisi Uzerine eklendiginde Y nin bulun-
dugu kaptaki gozeltinin pH dederi artmaktadir.
Buna gore, X;

I.NaCl (suda)

I1.NH, (suda)

Il1.NaOH (suda)
cozeltilerinden hangisi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lveli

D) ltve il E)l, livelll



YGS Kimya Denemeleri

5. Bilegik Isimlendirme
l. PbO Kursun oksit

. Fe,0, Demir (1) oksit

. NO Azot m_onoksit

Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinin isim-
lendirilmesi yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalmiz l C) Yalniz lll

D)lvell E) lve il

=
e
]
=
6. Farkh metallerin degisik &zellik gdstermelerinden
dolayr kullanim alanlari sinirlidir. Bu nedenle kul-
lanim alanlarinin artinlmasi igin metaller bir araya
getirilerek alagimlar olugturulur.
Buna gobre, asagida verilen alagimlardan hangi-
sinin kullanim alam yanhs verilmistir?
E ’ o Kuilanliﬁ"an
Madalya ve heykellerde
B) Celk Givi,zincirvejletgibi
. R ‘arag-gereglerde e
C) Malgamalar Dis dolgusunda
D) Lehim ~ Metalleri birlestirmede
E) Piring Delici - kesici aletlerde
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7. Yaglann sindirimi ile ilgili;

I. Yaglarin sindirimi oniki parmak bagirsaginda baglar
ve burada tamamlanir.

I1. Sindirim sirasinda karacigerden gelen safra salgisi
ve pankreastan gelen lipaz enzimiyle yaglar hidro-
lize ugrar.

II1. Trigliserit + Su —— Yag asidi + Gliserin tepkime-
sine gére hidrolizlenerek kana karigiriar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il
D)livelli

C)lvell
E)L llve lll

8. XZY.f" cok atomlu iyonundaki X elementinin yiik-

seltgenme basamagi kagtir? (,Y)

A) +3 B) +4 C) +5 D) +6 E) +7
'y [l
i Xkatisi
Isttict
Fekild Sekill
Sekill deki X tuzunun sulu ¢dzeltisi bir stire 1sitiip
sonra ilk sicaklifa doniildiiglinde Sekil-ll elde ediliyor.
Buna gére, olusan ¢ozelti ile ilgili;
1. Doygundur.
I. Derigikdtir.
Hl. Cozeltideki tuzun kiitlece ylizdesi ilk gbzeltide-
kinden fazladur.
b yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelli

NI A RAGEE P e i e

10. 1. N,(g) + 3H,(@) —> 2NH,(@)
2. H,(g) * Cl,(g) —> 2HCl(g)
3. CZHSOH(s) — C,HOH(g)
_Yukarida verilen tepkimelerin iigil icin de asagi-
dakilerden hangisi ortaktir?

A) Molekiil sayiiarinin korunmasi

B) Fiziksel tepkime cimalari

C) Kimyasal tepkime olmalan

D) 'Atbm sayisi ve tiiriiniin korunmalari

E) Uriinlerin sembollerle gdsterilmeleri

41. X** iyonu Y iyonundan 3 elektron aliyor.
Son durumda her tanecigin iyon yiikii hangi se-
genekte dogru verilmigtir?

B) X, Y**

D) X, Y*

A) X5+ Y2+
cy X, v
E) X, Y2

42. |. Derin sulara dalan dalgigtarn vurgun yemesi

IL. Serin sulardaki balik gesitliliginin sicak sularda-
kinden fazla olmasi

1. 2,5 L lik gazoz sisesinde, bir bélimi tiketildikten
sonra kalan gazozun asitliginin azalmasi

Yukaridaki durumlardan hangileri, gaziarin ¢ozil-
niirliigiine basincin etkisi ile ilgilidir?

A) Yalniz 1
D)lveli

B) Yalniz 1i
E)ivelll

C) Yalniz lll

karekok

13. Asagidakilerden hangisi kovalent bagh bilesik
olusturamaz?

AX B O, Z DT ER
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2.

D)10°Ctasu

Deniz seviyesinden yiikseklere gikildikga havanin
yogunlugu azalr.

Buna gore, sicakliklart ayni olan saf X sivisinin
farkh yiikseltideki 6zdes érnekleri igin asagidaki
niceliklerden hangileri aymdir?

A) Buhar basinci

B) Buharlagma hizi

C) Kaynama noktasi

D) Dig basing

E) Donma noktas:

;| =

karekolk

45 °C taki 2m gram su ile ~20 °C taki m gram buz
kangtinldiginda kurulan denge igin asagidakiler-
den hangisi séylenebilir?

(csu: 1 kal/g°C, G, - 0.5 kallg°C, L o © 80 kallg)
A) 0°Ctasu

B) 0 °C ta buz

C) 0 °C ta su — buz dengesi

E) -5 °C de buz
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3. Asagidaki atomlardan hangisi higbir bilesiginde

oktet kuralina uymaz?

A) H B) N C) oF

D) 4Na E) ,,Ca

9

Asadida verilen maddelerden hangisinin mole-

- kiilleri digerlerine gére en diizenli fazdadir?

A) Sivi su
C) Azot gazi

B) Toz seker
D) Metan gaz
E) Su buhan

YGS Kimya Denemeleri

5.

l. Gay - Lussac
. Avogadro
1ll. Dalton

Yukaridaki bilim insanlarindan hangileri "moleki-
ler yapida element” kavraminin gelisimine katki

yapmamistir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Ii C) Yalmz il
E)llve lii

Asagidaki maddelerden hangisinde S elementi-
nin yiikseltgenme basamag! en biiyiktiir?
(H, C 50 ;Na, ;¢S (oK)

1T 16 9
A) CS,

B) SO, C) 80z
D) K,S

E) NaHSO,

karekok
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Asagidaki bilesgiklerden hangisi yanlis adlandiril-
mistir?

Bilesik Adi
A) CaS Kalsiyum siilfir
B) Cu,0 Bakr (Il) oksit
C) PC, Fosfor pentakloriir
D) NH ,NO, Amonyum nitrat
E) K;PO, Potasyum fosfat

Baglar ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi

yanhistir?

A) Ayni tir ametallerin olusturdugu molekiil igi bag
apolardir.

B) Farkh tiir ametallerin olusturdugu molekiil ici bag
polardir.

C) Farkli tiir metallerin olusturdugu molekil i¢i bag
alagimdir.

D) Metal ile ametal atomlari arasinda iyonik bag
olusur.

E) Ametaller kendi aralarinda kovalent bag olustu-
rur.



YGS Kimya Denemeleri

9. Gay sekeri

e

Oda sicakhdinda bulunan saf suya belirli miktarda
CO2 gazi ve gay sekeri ilave edilip tamaminin
¢ozlinmesi saglaniyor.

Buna gbre, ayni sartlarda agagida verilen yar-
gilardan hangisi yanhstir?

A) CO, gazinin ¢dziinmesi kimyasal bir olaydir.
B) Cay sekerinin ¢dziinmesi fiziksel bir olaydir.
C) CO2 gazinin dlizensizligi artar.

D) Suyun kaynama noktas: yiikselir.

E) Cay gekerinin molekiil formillii degismez.

karekok

10. Pencere caminin (adi cam) yapisinda agagidaki
elementlerden hangisl bulunmaz?

A) Na B) Si c)o

D) Ca E)B

56

1. n[CH, =CH, | — {CH, - CHZ}n

tepkimesiyle ilgili;

I. Kondenzasyon polimerlesmesidir.
Il. Olugan uriin polietilendir.
ill. Monomer, alkin sinifi bir bilegiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmz il

D) lvelll E)llve lll
12. 1 H,0-H,80,

I.CO-cCo,

I.NO, ~ N,O,

Yukarida verilen bilegik ¢iftlerinden hangileri kat-

It oranlar yasasina uyar?

A) Yalmz lI B) Yalniz Il Cylvell
D) lve lil E)L, lvelli

13. Esit kitlelerde N, ve H, ile gergeklesen
N,(g) + 2H,(g) — N,H,(g)
. tepkimesi sonucu 3,2 gram N2H , gazi olugmaktadir,

Buna gére, baslangigta alinan gaz karigimi kag
gramdir? (H:1, N:14)

A) 56 B) 28 C)5.6 D)2,8 E)14

1. Bos bir kaba konulan saf X sivisi sogutuldugunda
donuyor.
Donma olayi siiresince saf X sivisi ile ilgili,
I. Kitle
ll. Ozkiitle
lHl. Sicaklik
niceliklerinden hangileri degigir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz Il
D)lvelll E) il ve lll
-2
S
-z
5
1
2. Asadidaki organik bilesiklerden hangisi hidrofil
ug igerir?
A) Sikloheksan B) Benzen C) Asetilen
D) Gliserin E) Metan
~ 57

3.

2. periyotta yer alan X metali ile 3. periyotta yer alan
Y metalinin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

Buna gore, X ve Y metalleri ile ligili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Ayni grupta yer alirlar.

B) Elektron sayisi fazla olan Y dir.

C) Y nin atom gapi X inkinden kiglktr.

D) X ve Y bilesiklerinde yalniz pozitif degerlik alir.
E) Elektron verme istegi Y > X tir.

Ayni kosullarda 10 litre X2 gazi ve 27 litre Y2 gazin-
dan tam verimle 10 litre Z gazi elde edilirken 2 litre
Y2 gazi artiyor.

Buna gore, olusan Z gazinin formiilii agagidaki-
lerden hangisinde dodru verilmistir?

A) XY
D) X,Y,

B) XY, C) X,Y

E) X,Y,
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5.

6.

Asgagidaki tepkimelerden hangisi redoks tep-

kimesi degildir?

A) Ca0 + CO, — CaCO,

B) 2Mg + O, — 2MgO

C) CH, +20, - CO, + 2H,0
D) 2KCIO, — 2KCI + 30,

E) 2Na + 2HCI — 2NaCl + H,

1. Bilesik olusturma egilimi
I. Atom numarasi
lll. Degerlik elektron sayist

Yukaridaki nitelik ya da niceliklerden hangileri ay-
ni periyottaki aikali metallere gore, toprak alkali
metallerde daha biiyiiktiir?

A) Yalniz |
D) iive il

B) Yaimiz Il C)lvell

E) I livelll

karekok
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Asadidaki karigimlardan hangisinin aynistinima
yéntemi yanlis verilmistir?

Karigim Ayirma Yéntemi

A) Tuzlusu Basit damitma

B) Etanol - su karigimi  Ayrimsal damitma

C) Kum - su karigimi Dekantasyon
D) Demir tozu - kiikiirt

tozu karigimi Miknatislama
E) Camurlu su Flotasyon

Asadida verilen grafiklerden hangisi saf suya ait
olamaz? (m : kiitle, T: sicakitk, P : basing)

A) 4 Ozkiitle B) 4 Ozisi
Hac:im K‘E}
(T : sabit) (T : sabit)
C) 4 Coziniirik D) 4 Ozkiitle
/ /—\
Kitle Sicakiik
(T : sabit) (m : sabit)
E) 4 Kitle

Kaynama sicakhii
(P : sabit)

Periyodik tablo ile ilgili agagida verilen yargilar-

dan hangisi yanhgtir?

A) Her periyot bir alkali metalle baglar.
B) Yatay siralar periyot olarak isimlendirilir.

C) Ayni grupta bulunan elementler benzer kimyasal
bzellik gdsterir.

D) Digey siitunlar grup olarak adlandirtlir.

E) 2A ve 3A gruplari arasinda yer alan elementler
gecis metalleri olarak adlandirilir.

10. Asagidaki bilesiklerden hangisi organiktir?
A) CO, B) CO C) NaHCO,
D) H,0 E) C,H,OH

7
11. X,Y bilesiginde X kiitlesinin Y kiitlesine orani —- tiir.

4
Buna gore, X,Y, bilegigindeki kiitlece birlesme
orant [mx-J kagtir?
my
20 10 o7 pZ

6 2
10 20 7

59
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12. Asagidaki bilesiklerden hangisi yvanhs adlandirii-

mistir?

Bilesik Adlandirma

A) NQO Diazot monoksit

B) FeSO A Demir siilfat

C) H92C|2 Civa (1) kloriir

D) SO, Kiikurt dioksit

E) NaOo, Sodyum siiperoksit

13. Asagidaki tepkimelerden hangisi yanhs simiflan-

dirtlmigtir?

Tepkime Sinify
A) C(k) + O,(g) = CO,(g) Yanma
B) Pb%*(aq) + 2I'(aq) —» PbI,(k) Cokme

C) KCi(k) + HzO(s) - K*(ag) + CI{aq) . Goziinme

D) Na(k) + HCKs) -> NaCl(aq) + 1/2 H,(g) Nétrlesme

E) CH,COOCH,(s) + H,0(s) -
CH,COOH(s) + CH,OH(s)

Hidroliz




4 Sicaklik (°C)

[

b » Zaman (dk)

Saf X sivisina ait sicakiik — zaman graﬂgi,yukandé—
ki gibidir.

Buna gére saf X sivisina;

l. Basincin daha disiik oldugu bir ortamda 1sitil-
masi

Il. Tepkime vermeden, ¢tziinebilen bir kat: eklemek
HL. Isitict glictinii artirmak

islemlerinden hangileri tek basina uygulandigin-
da a degeri dedismezken b ve ¢ degeri azahr?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz IlI

D)tvell E)velll

karekok

Saf X, Y, Z ve T swvilarindan esit
T hacimlerde alinarak, agzi kapali
deney tlipiinde calkalaniyor. Bir
sire sonra X, Y, Z ve T swilan
yandaki hali aliyor.

Buna gére,
I. Ozkiitlesi en bilyiik olan X sivisidir.

il Esit kiitlelerde alindiginda T sivisinin hacmi X
sivisindan bily{iktiir.

LY sivisinin 6zkiitlesi X sivisinin 6zkiitlesine esit-
tir.

vargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yainiz |} C)lvell

E) It ve 1ii
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3. 1tane XO?‘ iyonunda toplam 42 elektron bulunmak-
tadir.

lyondaki X in nétron sayist 16 olduguna gére,
kiitle numarasi kagtir? (0

A)31  B)32 C)40 D)55  E)56

4. Kimyasal giibreleme ile ilgili;

I Giftgilerin ayn: topraktan bir yiida birden fazla
Urlin elde etmesine olanak verir.

Il. Yodun kimyasal giibreleme topragin pH degerini
degistirerek organizmalarin galismasin engeller.

lli. Igme sularina ya da yakin akarsulara bir etkisi
E yoktur.

yargllarmdan hangileri dogrudur?
~ " A) Yalmz |
D)ytvell

B) Yalniz Il C) Yalniz li
CE)live

YGS Kimya Denemeleri

Xin kiitlesi (g)

1. bilegik
2. bilegik

Y nin kiitlesi (g)

X ve Y elementleri arasinda olugan iki farkhi bilesik-
teki X ve Y kiitleleri arasindaki iligkiyi gésteren grafik
yukaridaki gibidir.
Buna gore,

i. Bilegikler arasinda katl oran vardir.

IL. Esit kiitlelerde X igeren bilegiklerden 2. bilesikte-
ki Y kiitlesi daha fazladir.

L. 1. bilegikteki X in kilflece yiizdesi, 2. bilesikte-
kinden daha azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) llve Il

B) Yalniz i Cylvell
E) |, i ve lli

Kangimlarla ilgili agsagidaki yargilardan hangisi
yanlistir?

A) Karigimi olusturan maddeler ézellikierini kaybet-
mezler.

B) Belirli bir formiilleri yoktur.

C) Fiziksel ydntemlerle bilesenlerine ayritir.

D) Olugmast ya da aynstinimasi sirasindaki enerji
degigimi bilesiklerin olusmasi veya ayrigmasi si-
rasindaki enerji degisiminden fazladir.

E) Ugucu olmayan kati igeren ¢dzeltilerin kaynama
noktalari, kanigimi olusturan saf sivininkinden yiik-
sektir.

karekok
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8.

sicaklikiardaki denge
buhar basinglari yukaridaki tabloda verilmistir.

X, Y ve Z saf swvilarinin belirli

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir?
A) X, Y ve Z farkli maddelerdir.

B) Molekiiller arasinda ¢ekim kuvveti en fazla olan
Y sivisidir.

C) Ayni ortamda kaynarlarken buhar basinci en faz-
la olan Z sivisidir.

D) 1 atm basingta, oda sicakiiginda X ve Y sivi hal-
dedir.

E) 25 °C ta X ve Z den olugan homojen karigimin
buhar basinci 65 cm Hg den biyiiktir.

Ayirma yéntemi - Ozellik
I.  Aktarma Coziniirluk farki
. Yiizdiirme Yogdunluk farki
. Ozitleme Tanecik boyutu fark

Yukaridaki ayirma yéntemlerinden hangileri, kar-
gisinda verilen &zelliklerden yararlanilarak uygu-
lanir?

B) Yalniz Il C)lvell
E)L lvelll

A) Yainiz |
D) i ve i



YGS Kimya Denemeleri

9. Asagida atom numaralan verilen element gift-
lerinden hangisindeki I. element ile Il. element
periyodik tablonun ayni periyodunda yer almaz?

l. element il. element
A) 3 8
B) 15 16
C) 20 33
D) 35 37
E) 40 45

10. P atomu ile ilgili;
1. 3. periyot 5A grubu elementidir.

I. Metallerie olugturdugu iyonik yapili bilesiklerde 18P
elektron diizenine ulagir.

Iil. Elektron bulunduran katman sayisi 3 tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz |
D)llvelll

B)lvell C)lvelll

E) L I ve lli

karekik
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11. Asadidakilerden hangisi maddenin fizikse!l zel-
likleri arasinda gdsterilemez?

A) Coziintrlik B) Sertlik C) Renk
D) Asallik E) lletkenlik
12. C,Hg + 0,— CO, + H,0

tepkimesi en kiiciik tam sayilaria denklestirilirse
O2 nin katsayisi kag olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

13. Asagidaki bilesiklerden hangisinin sulu gézeltisi
asidik 6zellik gosterir?

A) Na,0
D) CO,

B) Mg(OH), C) NH,
E) CH,OH

Swilar igin,

L. Ozsi
Il. Esneklik katsayisi
lll. Genlegme katsayis!

niceliklerinden hangileri ayirt edici 6zelliktir?
A) Yainiz |
D)lvelli

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) Il ve I

HF molekiliiniin farkh sicakliklardaki kati, sivi,
gaz halleri igin,
I. Yogunlugu en kiigtik olan gaz halidir.
II. Kinetik enerjisi en bilyiik olan sivt halidir.
lll. Tanecikler arasi gekim kuvveti en fazla olan kati
halidir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll .

D)l velll E) I, It ve lll

karekok
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[ DENEME-19 |

3.

X" iyonunun proton sayisini bulmak icin,

l. n sayist ve elektron sayisi
Il. Kitle numarasi ve elektron sayis!
lIl. Nétron sayisi ve elektron sayisi

niceliklerinden hangilerinin tek basina bilinmesi
yeterlidir?

A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) I ve Ili E) Il ve Il

Periyodik tabloda yerleri belirtilen X, Y, Z ve Q
elementleri icin asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) X ve Z ametal, Y ve Q metaldir.

B) Y toprak alkali metal grubunda vyer alir.

C) Z bilesiklerinde —1 ile +7 arasinda degerlik ala-
bilir.

D) Q gegig metalidir.

E) X ve Z kovalent bagh bilesik olusturur.




5.

6.

I. NO,
Il. NO
. N,O,
Esit kiitlelerde azot igeren bilegiklerin igerdigi
oksijenin kiitlece yiizdesine gére biiyiikten kii«

giige siralanigi asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

AL L
Dy, L, u

B)nL U, 1 C)I, L

E) i, o,

I, + 80, + 2H,0 - 2I" + SO2" + 4H*
tepkimesi ile iigili;
l. Redoks tepkimesidir.
1. 802 ylkseltgen olarak etki etmistir,
lil. I, indirgenmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz [I C) Yalniz 1ii
D) lve lll E)Litve i
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A) CHp-OH
CH, - OH

0]
0

B) H-C-OH

D) Ej
E)<:>

C) NHp-CH,~

7. Asagida formiilii verilen organik blleglklerden
hangisl yanhg adlandinimistir?

Bilesik Formiiil

Adi
Glikol

Asetik asit

Glisin

Siklohekzan

Benzen

YGS Kimya Denemeleri

Alagimlarla ilgili;

L. En az biri metal olan iki ya da daha gok elementin
eritilerek kangtinimasiyla olusan metal gériini-
miinde karisimlardir.

l. Alagimlarin kullanim alanlan, kendilerini olugturan
elementlere gdre daha genistir.

Ill. Alagimlar, kendilerini olugturan elementierden da-
ha nitelikli maddelerdir.

vargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) it ve li

B)ivell C)lvelll

EYIL, e lll

10. Element, bilesik ve karisim oldugu bilinen X, Y ve Z

maddeleri ile ilgili;
o X aynm tiir atomlardan olusur.

o Y'i olusturan maddeler rastgele oranlarda bir
araya gelirler.

bilgileri verilmistir.

Buna gére, X, Y ve Z maddeleri hangi segenekte
dogru eglegtirilmistir?

§
N
S
8.
Kikdrt trioksit
Kalsiyum oksit
Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinin ad-
landirilmasi yanhs yapilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz IlI
D)l ve lil E) ll ve IIf

X Y Z
A) Element Karnsim Bilesik
B) Bilesik Karigim Element
C) Element Bilesik Karigim
D) Karisim Bilesik Element r
E) Bilegik Element Karigim

karekolk
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1.

12.

13.

Asagida verilen atomlardan hangisinin bilegik
olugturma egilimi yoktur?

AN B) S C)Ar D),Cr  E),Cu
me 07 14
m, 16 4

Yukarida X ve Y elementlerinden olusan iki farkl
bilegikteki X ve Y elementlerinin kiitleleri verilmigtir.

1. bilegigin formiilii XY, olduguna gére, 2. bilegi-
gin basit formiilii asagidakilerden hangisidir?

A)XY B) Xy, C) XY, D) XY, E) XY

Kapali bir sistemde gergekiesen bir kimyasal tep-
kimede;

I. Toplam kiitle
I1. Molekiil sayisi
ill. Atom tiiri ve sayis

niceliklerinden hangileri kesinlikle korunur?

A) Yalnz | B) Yalniz Hi C)lvell

D) lve lli E)livelll



Sivi haldeki saf bir madde igin gizilen asagidaki
grafiklerden hangisi yanhstir?
(T : Sicakhk)

A) AKitle (g) B) 4 Yogunluk (glem®)

Hacim (cm®) Kiitle (g)

(T sabit) (T sabit)

C) 4 Yogunluk (glem®) D) 4 Hacim (em®)

/

> Sicaklik (°C)

: Yogunluk
(Tsabity  (g/cm’)

E) 4 Hacim (cm?)

Tanecik
: (T sabit) sayist

MgClL(k) —> MgClL,(s)
MgCl,(k) — Mg*(suda) + 2CI"(suda)
MgCl,(k) — Mg(k)+ Cl,(g)
Yukarida verilen reaksiyoniarla ilgili,

I. Kimyasal 6zelligin degigsmesi

Il. Homojen olma

l. Diizensizligin artmas:

degisimlerinden hangileri her ii¢ tepkime igin de
ortak 6zelliktir?

,A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz ill

D) live il E) I, lhve lli
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XY3 ve 22Y3 bilesiklerindeki Y elementinin kiitlece
yiizdeleri sirasityla % 60 ve % 30 dur.

Buna gore, X, Y ve Z elementlerinin atom agirlik-
lart arasindaki iligki nedir?

AX>Y>Z C)Z>Y>X

E)Y>Z>X

ByX>Z>Y
D)yZ>X>Y

Sabunlarla ilgili;
I. Uzun zincirli karboksilik asitlerin sodyum veya
potasyum tuziardir.
Il. Suda hidroliz olarak bazik ¢ozelti olugtururiar.
. Yapilarinda hidrofil grup bulunmaz.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalnz | B) Yalniz Ii C) Yalniz il

D)lvell E)livelll

IUD Amya venemeler:

Alkali metal ve halojenlerle ilgili;

I. Sirasiyla 1A ve 7A grubu elementleridir.

1l. Alkali metaller, bulunduklari periyodun en aktif
metalleridir.

Ill. Grup iginde agad: inildikge alkali metallerin erime
noktasi artarken halojenlerin erime noktasi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz li C) Yalmiz il
E) 1l ve 1l

Asadgidakilerden hangisi bir gozeltidir?

A) Gamurlu su

B) Ayran , :

C) Yagh su ~
D) Hava

E) Safsu

karekik
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Asagidaki karigimlardan hangisi kargisindaki
yontem ile bilegenlerine ayristinlamaz?

Karigim Ayirma ydntemi
A) Alkol - su Aynmsal damitma
B) Zeytinyagdi — su Siizme
C) Demir tozu — kikirt tozu Miknatis
D) Su - mazot Ayirma hunisi
E) Su - seker Buharlagtirma

Fe,0, + CO — Fe + CO,
tepkimesiyle ilgili;
. Fe203 indirgenmistir.
Il. CO yiikseltgendir.

Ill. En kiigik tam sayilarla denklestirilirse 002 nin
katsayisi 3 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmiz lll

D) Ive lil E) Il ve il
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9.

X Yve 1% elementlerinin kendi aralarinda yap-
tigy XYZ, Z,Y ve Z X bilegiklerinin molekiil igi
baglan asagidakilerden hangisinde dogru ver-

~ ilmistir?
XY, A zX
A) lyonik Polar kovalent  Kovalent
B) lyonik Apolar kovalent  Iyonik
C) Polar kovalent  [yonik Iyonik
D) Apolar kovalent lyonik Kovalent
E) Polar kovalent  Polar kovalent  lyonik

e
iS
=
10. Asagidaki segeneklerin hangisinde sadece elek- g
tron ortaklagmasi ile olusan bir bilesik verilmig- =
tir? (H, N, 0, ,Na, ,,;S)
AN, B)H, CINH, | 43
D) NaCi E) Na2304
11. Asagidaki organik bilesiklerden hangisi aromatik
hidrokarbondur?
A) Etilen
B) Asetilen
C) Benzen
D) Glikol
E) Siklobiitan
68

12.

A Goziindriik (m g X/100 g su)

40

20 35 > Sicaklik (°C)
35°C ta 25 gram su ile hazirlanan doymus X ¢ézel-
tisinin sicakhgr 20°C a diisiiriildiigiinde 7,5 gram X

katis1 gokmektedir.
Buna gbre, grafikte belirtilen a degeri kagtir?
A)2,5 B)S C)7.5

D)10  E)15

1;X in —1 yiiklii ivonunun enerji katmanlari ve bu
katmanlardaki elektron dagihmi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A)

C)

X ve Y sivilarindan olusan bir kangim ayirmak
icin,
I. Ayirma hunisi

Il. Ayrimsal damitma
. Slizme

islemlerinden hangileri tek bagina kullanilabilir?

A) Yalnz | B) Yalniz Il Cyivell

D) live il E) L ftvelll

X katisinin Y sivisi ile olugturdugu homojen kari-
sim igin;

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

Zaman Zaman

Sicaklik (°C)

Zaman
m ~

sabit basing altinda gizilen sicaklik — zaman
degisim grafiklerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) live Ili

B) Yalniz Il Cylvell
Eyl,livelmn
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[~ DENEME-21 |

"’10 atomu igin;
I. Elektron sayisi nétron sayisina esittir.
il. :H ile izotop atomlardir.
lll. +1 y{ikld iyonunda gekirdek yiikl sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A} Yalniz | B) Yalniz Ii Clivell
D) tve il E)L lvelll
— —
X Y Z
T Q

Yukaridaki periyodik tabloda yerleri belirtilen X,
Y, Z, T ve Q ile ilgili,
I. X, Y ve Z atomlan ayni grupta yer alir.

il. X ten elektron kopartmak T den elekiron kopart-
maktan daha zordur.

1ll. Z nin degerlik elektron sayisi Q nunkinden fazladr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) it ve lli

B) Yalniz 1}
E) I, lfve lli

Cylvell



5. X— X3 + 3¢™

Yukandaki tepkime ile ilgili;
l. Yiikseltgenme yari tepkimesidir.

Il. X ve X** taneciklerinin kimyasal ézellikleri ayni-
dir.

. X ve X3* taneciklerinin proton sayilar farkhidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hve lll

B) Yalmz Il C)lvell

E) 1, Il ve lil

karekok

6. Asagidaki bilegiklerden hangisi hidrofil ug icer-
megz?

A) GH,CH, — OH

- B) HO.~ CH,CH, — OH
B) CH, - COOH
D) H,N - CH, - COOH
E) CH, - CH, ~ CH,
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Asgagidaki degisimlerden hangisi kimyasaldir?

A) Suyun elektrolizi

B) Alkoliin buharlagmast

C) Sekerin suda ¢éziinmesi
D) Bakir telin elektridi iletmesi
E) Camin kirilmasi

Ari suya sabit sicaklikta bir miktar tuz atildiginda
olugan kangimin saf suya gore aymi ortamda
agagidaki niceliklerinden hangisinde azalma g6z~
lenir?

A) Elektrik iletkenligi

B) Donma noktasi

C) Ozkiitle

D) Kaynama noktasi

E) Kaynama anindaki kinetik enerjisi

YGS Kimya Denemeleri

10.

Asagidaki degisimlerden hangisi digerlerinden
farklidir?
A) Camin elmasla kesilmesi

B) Gokylziiniin renginin gines batiminda maviden
kizila dénmesi

C) Cam kabin iginde yanmakta olan mumun zaman-
la s6nmesi

D) lyot katisinin siiblimlesmesi

E) Gay bardagina sicak su dokiildiigiinde bardagin
catlamasi

AMolekiil sayist
0.6 T
04 X
0,2
Z Y
0 Zaman

Yukarida bir kimyasal tepkimeye ait molekiil sayisi -
zaman grafigi verilmistir.

Buna gore, bu tepkimenin en kiigiik tam sayilar-
la denklesgtiriimisg hali asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 23X +Y—>1/3Z+T

B) X + 3/2Y — 1/2Z + 3/2T

C)X+Y—2Z +6T

D) 2X+3Y—— Z+3T

E) X+Y—sZ+T

karekok
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1.

12.

13.

I. Gamurlu suyun ¢amurdan arindiriimasi

Il. Kirli havanin yapisindaki toz ve dumandan arin-
dirtimast

Ill. Gakilin ince kumdan ayiriimasi

Yukaridaki ayirma iglemlerinden hangilerinde
eleme yontemi kullanilir?

C) Yainiz Il
E) i ve I

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D)lvell

Yukarnidaki polimerler hangi segenekte dogru ad-
landimlmigtir?

A)  Polietilen Teflon pPVvC
B) Polietilen PVC Teflon
C) PVC Teflon Polietilen
D) PVC Teflon Polistiren
E)  Polistiren PVC Teflon

Asagidaki maddelerden hangisi bazik bir gézel-
tiyle tepkime vermez?
A) CO,(g)
C) H,PO,(suda)

E) Al(k)

B) H,S0 4(suda)
D)N,O(9) -




X, Y ve Z saf maddeleri ile ilgili,

v X katt halde elektrik akimini iletir.
v Y icin genlegme katsayisi ayirt edici degildir.
v Z fiziksel ybntemlerle daha basit maddelere
ayrismiyor.
bilgileri veriliyor.
Buna gére X, Y ve Z maddeleri ile ilgili,
l. X tek tdr atom igerir.
II. Y molekiiler yapili elementtir.
Ill. Z farkh tir atom icerir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz Il
E) ll ve i

$
4 Sicaklik (°C) A Sicakiik (°C) '§
5
Vs X =
40 40
30 30
0 > Zaman 0
5 10
4 Sicaklik (°C)
z
50
30
0 —» Zaman

15 25

Ayni ortamda esit kiitleli saf X, Y ve Z sivilarinin
6zdes siticilarla isitiimalarina ait sicaklik — zaman
grafikieri yukaridaki gibidir.
Buna gore,

I. X ve Y ayni madde olabilir.

II. 'Y ve Z ayni madde olabilir.
lil. X ve Z farkli maddelerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz [i C) Yalniz ili
D)tvell E) i ve lll
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3. Ssabunve camasir suyu ile ilgili;

L Hidrofil ve hidrofob kisimlari sayesinde suda
¢bziinmeyen Kirlerin temizlenmesini saglar.

Il. Sulu gdzeltileri bazik 6zellik gdsterir.
. Cevre kirliligine etkisi yok denecek kadar azdir.
yargilarindan hangileri ortaktir?

A) Yalniz |
D) Ive lli

B) Yalniz (i C)lvell
E)livelll

Asagidakilerden hangisi orta gag simyacilarinin
damitma ydntemi ile elde ettigi bilegikler arasin-
da gosterilemez?

A) Tuz ruhu B) Zag ya@i C) Kezzap

D) Gaz yagi E) Esans

YGS Kimya Denemeleri

5.

l. 002 ve CO
L. C2H4 ve C3H6
1R Na28 ve NaZO

Yukandaki madde ciftlerinden hangileri katl
oranlar yasasini kanitlamak igin kullanilamaz?

A) Yalmz | C) Yalmz Il

D) Il ve Il

B) Yalniz 1l
E)1 llvelll

C,H,(OH), + O, » X + Y

tepkimesiyle ilgili;
I. Yanma tepkimesidir. r
Il. X bilesigi CO, ise Y bilesigi H,O dur.
il. En kigiik tam sayilarla denklegtirilirse O, nin
katsayist 5 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)ylvelll -

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) llve il E)I, lve ill

Hidroliz tepkimeleri ile ilgili;

7.
I. H,0 nun agiga ciktig tepkimelerdir.
Il. Biyik molekillerin H,0 eslidinde kiiglik mole-
kiillere ayristid: tepkimelerdir.
1li. Dehidratasyon tepkimelerinin tersidir.
yargilarindan hangisi yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) 1ve il E) live lll
5
=2
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8. Asagidakilerden hangisi molekiiler yapil element-

tir?

A} Na B) Ne C) S,

D) H,0 E) CO,




T wa .y A S AAECLCT &

9.

10.

Asadidaki bilesiklerden hangisi yanhs adlandiril-

mistir?
Bilesik Adi
A) CusO, Bakir(Il) siilfat
B) NH ,OH "~ Amonyum hidroksit
C) C,H, Eten
D) C,H,(OH), Gliserin
E) AL, Dialtiminyurm trioksit
llave edilen Yanda verilen grafik, t,

Xkati miktar (g) sicakhiginda X in doyma-

mis sulu gozeltisine ilave
edilen X katisi ile ¢ozel-
tinin sicaklik degisimini
gbstermektedir.

12 t (°C)
Buna gére;
I. Xin ¢bziintrligii endotermiktir.

Il. Doymamis X in sulu cozeltisi 1sitilirsa doygun
gbzelti olabilir.

1. Yalitkan sistemde bir miktar X suda ¢bziniirse
suyun sicakiigi azalir.

yargilarindan hangileri do‘grudur?

A) Yalniz | B) Yalniz It

D) lvelll

Cylvell
E)Lllvelll

karekok

74

A) AI(OH),

11. Sivi halde bulunan saf bir madde kaynama nok-

tasinin iizerinde bir sicakliga kadar isitildiginda
asagidaki degisimlerden hangisinin olmasi bek-
lenmez?

A) Potansiyel enerjinin artmas)

B) Gaz hale gegmesi

C) Daha diizenli bir yapiya gecmesi

D) Kinetik enerjisinin artmas:

E) Molekilllerin serbest hareketinin artmas:

12. Asagidakilerden hangisinde molekiil ici baglar

polar olmasina ragmen molekiil apolardir?
(#: 6C. N, 5O, 53
A)H,0 B) Co,

D)1, E)O

C)NH,

3

13. 2X + 3H,80, — AL,(S0,), + 6H,0

denklestiriimis tepkimesindeAX yerine asagidaki-
lerden hangisi yazilmalidir?

B) AlH,
E) SO,

C)ALO,
D) AlO,

Hal dedisimi gergeklestiren saf bir madde ile il-
gili agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yan-
hstir?

A) Hacmi azalir.

B) Molekiilleri arasindaki uzaklik artar.

C) Digari enerji verir.

D) Ozkiitlesi artar.

E) Molekiil formdli degigir.

Ayni ortamda kaynamakta ola;l saf su ile tuziu
suyun;
I. Ortalama kinetik enerjileri
ll. Buhar basinglari
ll. Sicakliklan

niceliklerinden hangileri aynidir?

B) Yalniz Il C)lvelt
E)I, Hlvelli

A) Yalniz |
D) lvelll

karekok
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Kiitle numarasi 52 olan X** yiiklii iyonun 21 elektro-
nu vardir.

Buna gore X elementinin;
I. Elektron dizilisi
1l. Nétron sayisi
ll. Temel enerji diizeyi sayisi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?
B) Yalniz 1t C)lveli
E)LHvelll

A) Yalniz |
D)l ve lll

Metal olduklari bilinen X™ ve Y" katyonlari ayni soy-
gaz elektron dizilisine sahiptir. .

X atomunun gap! Y ninkinden biiyiik olduguna
gore;
I. X in proton sayisi, Y ninkinden biiyiiktr.

1. Y nin degerlik elektron sayisi, X inkinden biliyiik-
tar.

Ill. X in metalik aktifligi, Y ninkinden fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, Hvelll

A) Yalmz |
D) li ve i
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Asagidaki polimerlerden hangisi kondenzasyon
polimerlesmesi sonucunda olusur?

A) Teflon

B) Naylon - 6,6
C) PVC

D) Polistiren
E) Polietilen

karelok

‘T Kiitle (gram)

— X

0 LY

» Zaman

X ve Y2 elementlerinin yalniz XY2 bilesigini olugtur-
mak Gzere gergeklesen tepkimesinin kiitle — zaman
grafigi sekildeki gibidir.
Buné gore;

L. Kiitlece birlesme orani X/Y = 1 dir.

li. Tepkime tam verimle gergeklesmistir,

. Ortama bir miktar X ilave edilirse olusan XY

2
miktari artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I} Cilvell

D)l ve it E)I, live lli
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Asgagidaki karigimlardan hangisi kargisinda veri-
len yéntemle bilesenlerine aynstirilamaz?

Karigim Yontem
A) Zeytinyaginin zeytin Dekantasyon
posasindan ayriimast
B) Benzin - su kangiminin Ayirma hunisi

ayrilmasti
C) Ham petrolden benzin,  Basit damitma
mazot, gazyag eldesi
D) Toz halindeki cevherin  Yiizdiirme
yapisindaki safsizliklar-
dan arindiriimasi

E) lyot - su karigimindan
iyot eldesi

Oziitieme

Basing (mmHg)

Swvi

Kati

> Sicaklik (°C)

Suya ait faz diyagrami yukanda verilmistir.
Buna gore;

I. Basing artist suyun kaynama noktasimi artirir,
ll. A noktasinda buz, su ve su buhari dengededir.
ili. Basing azaldikga donma noktasi diiser.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lveli

D) It ve I} E)L Htve lli

YGS Kimya Denemeleri

9. Asagidaki bilegiklerden hangisi yanhs adlandiril-

mistir?
Bilesik Adi
A) Q Siklopentan
B) CH,COOH Asetik asit
C) C,H, Asetilen
D) CH, — CH(NH,) — COOH Alanin
Metanol

E) C,H,OH

10. 2. periyot 6A grubu elementi ile ilgili;
I. Ametaldir.
II. Atom numaras! 16 dir.
lll. Bilegiklerinde -2 ile +8 arasinda degerlikler alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il
E)I, ll ve i1

A) Yalniz | C)lvell -

D) Ive lll

karekok
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N

13.

11. Asadida verilen tepkimelerden hangisinin tiirii

yanls verilmistir?
Tepkime Tari
A)Mg + 2HCl — M9012 + H2 Yer degistirme

B)HC! + NaOH —> NaCl + H,0 Notrlesme
C)Al + 3NaOH—> Na,AlO, +3/2H, Redoks
D)CH, +20,—> CO, +2H,0  Yanma

E)H, + 1120, —> H,0 Analiz

. Esit kiitlelerde S ve 02 alinarak baslatilan bir tep-

kime sonucunda 8 gram 803 gazi olustuguna go-
re, hangi elementten ka¢ gram artar? (S:32, 0:16)

A) 1,6 gram O,
C) 3,2 gram 02

B) 1,6 gram S
D) 3,2 gram S
E) 4,8 gram O,

l-.Ngos—Eoz
I.LHCIO, — HCE
. H,80, - S0,

Yukaridaki bilesik ¢iftlerinden hangisinde alti ¢i-
zili olan element her iki bilegikte de ayni yiikselt-
genme basamagina sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalmz 1l C) Yalniz {il

D)ivell E) ll ve il




i Zaman

0 °C taki buzun 10 °C a kadar sabit isi veren isitic)
ile isitiimasina ait sicaklik — zaman grafigi gekildeki
gibidir.

Bu grafige gore;

l. 1. ve 2. zaman araliginda kimyasal 6zeliik degis-
mez.

ll. 1. zaman arahginda potansiyel enerji, 2. zaman
araliginda ortalama kinetik enerji artar.

. 1. zaman araliginda kat kiitlesi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) live lll

B) Yalniz il C)ivell

E) 1, Hve lli

2. XveY maddeleriile X ve Y den olusan karigim igin;
= Aymi sicaklikta X in buhar basing Y ninkinden
biydktir.

- Aymi sicaklikta X -~ Y karigiminin buhar basinc,
X inkinden kiiglik, Y ninkinden ise biytiktiir,

bilgileri veriliyor.

Buna gére, X - Y kanigimi ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) Kati - sivi homojen karigimdir.

B) Sivi — sivi homojen karigimdir.

C) Swvi — sivi heterojen karigimdir.

D) Swvi ~ gaz homojen kanigimdir.

E) Kati - kafi heterojen karisimdir.

karekok
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3.

C,;H,5 - COONa*
Yukarida verilen bilesik ile ilgili;
l. Temizlik malzemesi olarak kullaniir.
Il. Bazik 6zellik gbsteren maddelerle tepkime vere-
bilir.
lll. Bilesigin tuz kismi hidrofildir, E
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I

D)lvelll

C)lvell
E)1, Il ve INl

]
N

Periyodik tabloda yerleri belirtilen XY, Z TveM
elementleri ile flgili asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Z nin son ybriingesinde 2 elektron vardir.,
B) Mile Y iyonik bagh bilesik olusturur.

C) XM bilesiginin sulu ¢ozeltisi baziktir.

D) M, 7A grubu elementidir.

E) Yile T kendi aralarinda bilesik olusturamaz,

-

Giinliik yagamda kullandlglmlz_ asagidaki madde-

lerden hangisi kargisinda verilen formiil ile géste-

rilemez?

Madde Formiil

A) Sénmiis kireg C.a(OH)2

B) Deterjan CH3(CH2)10CH2803Na

C) Gamagsir sodast Nazco3

D) Gamasir suyu NaOCI

E) Dogal gaz CH 4
§
N
S

(o 4H10 bilesiginin yanma denklemi,

C,H,,+ 0, —> CO, +H,0

seklindedir.

Buna gore, tepkime en kiiclik tam sayilarla denk-
lestirildiginde C)2 nin katsayisi kag olur?

13 1% E)13
M4 B O D) )
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Coziunlrligl endotermik olan X katisinin t °C ta saf
sudaki ¢ozlintrligi 25 g/100 g su dur.

Buna gore 10 gram kiitlece % 10 luk X ¢ézeltisine
aynt sicaklikta 9 gram X katisi ilave edildiginde;
I. Gozelti asiri doygun olur.
Il. Olusan ¢bzelti kiitlece % 20 liktir.
Ill. Sicaklik artirtlirsa ¢ozeltinin kiitlece yiizdesi ar-
tar.

yargularmdén hangileri dogrudur?
(Sicakiik artigindan kaynaklanan suyun buhariagmasi ihmal

edilecektir.)
A) Yalniz | C)lvell

D) livelll

B) Yalniz Il
E) I, 1 ve lil

An swvilarin kaynama noktalan igin asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Swvinin tiirline baghdr.

B) Sivinin kiitlesi arttikga yiikselir.
C) Dig basing azaldikga azalir.

D) Sivi hacmine bagh degildir.

E) Sivinin saflifina baghdir.



9. Bilesen Gorevi

I.  Cdziiciler Boya akiskanhigini istenilen

seviyeye getirme

Ii.  Baglayicilar Boyaya rengini verme

.  Ortiiciiler Pigment ve dolgu madde-

lerini baglama

Boyalarin yukarida verilen ana bilesenlerinden
hangilerinin gérevi yanhs verilmistir?

A) Yalniz | B) Yainiz 1i C)lvell

D) ltvelil E)I, lvelll

karekok

10. Xg molekiilinde toplam 128 elektron bulunmaktadir.

Buna gére, X elementinin periyodik sistemdeki

yeri asagidakilerden hangisinde dogru verilmig-
tir?

A) 3. periyot 6A B) 2. periyot 6A

C) 3. periyot 4A D) 4. periyot 4A

E) 4. periyot 6B
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11. 2 h.acim X? gazi ile 3 hacim Y2 gazinin tam veﬁmle
etkilesmesi sirasinda ayni kosullarda 2 hacim Z gazi
olugurken, 2 hacim Y2 gazimn arttig: saptaniyor.

Buna gére, Z gazinin formiilii hangi segenekte
dogru verilmigtir?

A) XY,
D) X,Y

B) X,Y C) X,Y,

E) X,Y,

12. Iki aminoasit molekiiliiniin birbirine baglanmasiy-
la ilgili;
1. Dipeptit olusur.
1. HQO acida cikar.
lil. Btf aminoasitin karboksil grubundaki O atomu ile
dider aminoasitin amino grubundaki N atomu ara-

sinda peptit bagi olusur.
yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz il
D) lve i1} E) L live i
13. 1. 12Mg
R 137
1. nNa
2= .
SO4 iyonuyla yukarida verilen elementlerin olug-
turacag bilesiklerde bulunan atom sayilar biiyiik-
ten kiiciide hangi segenekte dogru siralanmistir?
AL B) i, i1, 1 CYIL I, Hi
Dy, 1, i E)Iii, 1, 1

X 200 100
oy w00 Te0
R e

Yukvandaki tabloda kiitle ve hacim degerleri verilen
maddelerden X ve Y nin kinetik eneriileri esittir.

Z nin kinetik enerjisi X ve Y den biiyiik olduguna
gore;

I. X, Y ve Z ayni maddelerdir.

II. X ve Y ayni madde, Z farkli maddedir.
lll. X,Y ve Z farkh maddelerdir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) ltve lll

B) Yalniz Il
E) L, Ilve lli

C)lvell

X ~Y karigimi slizme, Y — Z karigimi ayrimsal damit-
ma ybntemiyle bilesenlerine ayriimaktadir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yan-
listir?

A) X katidir.

B) Y ve Z sividr. l

C) X — Y karigimi homojen, Y — Z karigimi hetero-
jendir.

D) Y ve Z nin kaynama noktalari farkhidir.

E) X-Y veY - Z fiziksel yéntemlerle ayrighritrigtir.

DENEME - |

3. 1";C+4 ve 1‘;0‘4 iyonlan igin agagidakilerden han-
gisi yanlistir?

A) Farkli soygaz elektron diziliglerine sahiptirler.
B) lzotop iyonlardr.

C) Birim elektrona uygulanan c¢ekirdek gekim
kuvvetleri farklidir.

D) Cekirdek yiikleri farklidir.
E) Elektron sayisi farki 8 dir.

karekok

Periyodik tabloda yerleri belirtilen X ,Y, Z, Tve Q
elementleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yan-

hstir?

A) X ve Q ametal, Y, Z ve T metaldir.

B) Y ve Z bilegiklerinde pozitif sabit degerlik alir.
C) lyonik karakteri en fazla olan bilesik YQ dur.
D) T, bilesiklerinde degisken degerlik alir.

E) Y ile @71 ayni soygaz elektron diizenine sahip-
tir.
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5.

. clo,~
1. Cl,
1. NaCIlO
Yukaridaki maddeler hangi secenekte Ci elemen-

tinin ylikseltgenme basamagina gére dogru sira-
lanmigtir? .

A)l>11>1 Byl>lii>1n Cyl=1>11

Dylt=1>| EYlir>1>i

karekék

Agagidaki element ciftlerinden hangisi iyonik
bagli bilesik olugturmaz? '

A) ,Hile #Na
B) Caile oF
C) ,,Clile 16K

D) Mg ile 47C1

E) Plle 47!
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4 Coziiniirliik (g/100 g su)
M,y teeeees RA
B
m1
0 > Sicaklik (°C)
10 20

Suda iyonlasarak c¢éziinen X tuzunun ¢Oziinlirliik —
sicaklik grafigi yukaridaki gibidir.

Bu grafige gére, X tuzunun 10 °C ve 20 °C sicak-
hklarinda hazirlanan dibinde kati iceren Ave B
noktasindaki gozeltileri igin asagidaki yargilar-
dan hangisi yanlhigtir?

A) Cozeltilerin kiitlece yiizde derigimleri A > B dir.
B) Her iki gozelti de doygundur.

C) Ayni ortamda kaynama noktalari A > B dir.

D) Ayni ortamda donma noktalari A > B dir.

E) Elektriksel iletkenlikleri A > B dir.

lyonik tuzlara bir 8rnek olan KBr tuzu suda ¢éziin-
diigiinde, K+(suda) katyonu ile Br™ (suda) anyonuna
ayrilir.

Buna gére, asagidaki iyonik tuzlardan hangisi,
suda ¢dziindiigiinde karsisindaki katyonu ver-
mez2?

Tuz Katyonu (suda)
A) CaCo, Ca0*
B) KMno, K*
N
C) NH,CI NH,
D) BaSO, Ba*?
E) MgCl, Mg*2

YGS Kimya Denemeleri

9. 1.Ozkitle
Il. Kaynama noktasi
11l Hacim

Yukarnida verilenlerden hangileri maddenin fiziksel
ozelliklerindendir?

A) Yalniz | C)lvell

D) it ve il

B) Yalniz iI
E)L livelll

10. Asagidaki tepkimelerden hangisinin tiiri yanlis

verilmigtir?
Tepkime Tird
A) NaOH(aq) + HCl(aq) Nbtrlesme
—> NaCl(aq) + H,0(s)
B) AgNOS(aq) + KBr(aq) Cokelme
- AgBr(k) + KNO,(aq)
C) C,Hy(@) +50,(g) Yanma
-» 3CO,(g) +4H,0(g)
D) Fe,0,(k)+3CO(g) Redoks
~» 2Fe(s) + 3CO,(g)
H Cl H Ci
L Lo Kondenzasyon
B n (:;=(|3 "){? ?} Polimeriegmesi
H H H Hlin

11. ,N ile jF atomlan arasinda olusan kararh bilesik
ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
A) Kovalent yapili molekiillerden olugur.
B) Polar molekiillerden olusur.
C) Swvi halde elektrigi iletir.

D) Suda ¢dziinebilir. os .
E) Lewis elektron nokta yapisi :ﬁ/';l\f,: seklindedir.
T

12. Kimyasal tepkimelerde;
I. Atomiarin gekirdek yapisi
I1. Toplam elektron sayist
lil. Reaktiflerin tird
ozelliklerinden hangileri degisir?

karekok

A) Yalmz If
D)H ve lli

B) Yalniz |1 C)lvell
E)L ltve lli

13. Asagidaki bilesiklerden hangisi yanlis adlandini-

mistir?

Bilesik Adlandirma
A) Pb(SO,), Kursun (IV) siilfat
B) Kzs Dipotasyumsiilfiir
C) CaO Kalsiyumoksit
D) NO Azotmonoksit
E) FeO Demir(l1)oksit
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0 —» Zaman

Yalnizca birbiri ile isi ali verisi yapan X ve Y sivila-

rindan olugan karigtimin sicaklik — zaman grafigi se-
kildeki gibidir.
Buna gére;
I. X'in donma, Y nin erime sicakliklari t °C dir.
Il. X st verir, Y 1s1 alir.
lll. X in kinetik enerjisinde artma, Y ninkinde ise
azalma goriildr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii Cyivell
D) 1velll E) Il ve 1l

Asadidakilerden hangisi simyaciiarin kullandik-
lart yéntemler arasinda gésterilemez?

A) Eleme
B) Cdktirme
C) Siizme
D) Damitma
E) Elektroliz

karekolk

2KMnO,, + 16HCl —s 2MnCI, + 2KCl + 5X + 8H,0

Yukarida verilen denklestirilmis tepkimedeki X
ile ifade edilen maddenin formiilii agagidakiler-
den hangisidir?

A)MnCl, B)Cl, C)CLO D)CIO E)H,

Agagidaki bilim insanlarindan hangisi kargisinda
verilen diisiinceyi savunmamistir?

Bilim insani Diisiince

A) John Dalton Bilesik olusurken atomlar
arasinda elektron transfer

edilir.
B) Antoine Kimyasal degisimden énce
Lavoisier ve sonraki madde kiitlesi bir-
birine esittir.
C) Amadeo Ayni kogullardaki esit hacimli
Avogadro gazlar esit sayida tanecik
icerir.

D) Gay - Lussac  Gaz halindeki elementler
belirli hacim oranlarinda bir-
legerek bilesik olusturur.

E) G.N. Lewis Atomlar, elektron - nokta
yapisindaki eslesmemis elek-
tron sayisi kadar bag yapar.

YGS Kimya Denemeleri

'i':. ++Cas + E5 »[:Ez]—Caz“ {.F‘]
Yukarida Lewis gosterimi verilen tepkime ile ilgili;
I. Elektron aligverisi sonucunda gergeklesmigtir.

1l Ca metal F ise ametaldir.

lll. CaF, bilesigi dogada bagimsiz molekiiller halin-
~ de bulunur.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalmz | B) Yalniz li C) Yaimz Ill
D)lvell E) il ve llI

Asagidaki maddelerden hangisi elektrigi iletmez?

A) Sabunlu su

B) Giimiis tel r
C) Porselen kroze
D) Grafit gubuk

E) Magnezyum serit

karekok

termometre
su ¢ikist

su girigi
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toplama kabt

Saf X ve Y sivilarindan olusan homojen karigim
ayrimsal damitma ile aynigtinldiginda toplama
kabinda ilk X sivisi toplanmaktadir.

Buna gore;

|. Karisim kaynama noktasi farkindan yarar-
lanilarak aynstinimigtir.

Il. Toplama kabindaki X sivisi % 100 saftir.

1il. Molekilleri arasindaki gekim kuvveti fazla olan Y
sivisidir.

yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1 ve lll E)llvelll

8. Asagidaki bilegiklerden hangisi dogru adi ile eg-

lestirilmistir?

Bilegik Adi
A) HCI Hidrojen monokloriir
B) COo, Monokarbon dioksit
C) P,0; Difosfor pentaoksit
D) CuS Bakar stlfiir
E) MnO,, Mangan peroksit
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9.

10.

X bilesigi ile ilgili,

- Sulu ¢bzeltisi asidik karakterlidir.
— Yanma reaksiyonu vermez.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, X bilesidi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) CH, B) NH, C) Fe,0,

D) CO E) N,O,

12.

karekok

4 Basing (atm)

Gaz |

o1 160 T Sicaklik (°C)

Suyun (¢ fazinin sicaklikla basinca bagliligim goés-
teren faz diyagrami gekildeki gibidir,

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir? 13.

A) 0,6 atm basingta, 0,1 °C sicaklikta kat, sivi ve
gaz hali dengededir.

B) 218 atm basingta kaynama noktasi 374 °C dir.

C) Basing artigi kaynama noktasini yikseltir.

D) 0,5 atm basingta sivi halde bulunabiir.

E) 0,8 atm basingta 100 °C de su buhar halinde
bulunur.
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11. Asagidakilerden hangisi tiim gézeltiler icin ortak

ozelliktir?

A) Elektrik akirmni iletme

B) Sivi halde bulunma

C) Sicaklikla ¢oziniirliigiin artmasi
D) Homojen yapida olma

E) Farkli tiir molekiil igerme

L. Bir elementin bitiin atomlarinin, tim dzellikleri bir-
birinin aynidir.

Il. Atomda pozitif yiik kadar negatif yiik bulunur.
lil. Atom gekirdeginde proton ve nétronlar vardir.

Yukarida verilen &zelliklerden hangileri Thomson
atom modeline aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lveli

D) It ve i E)L, Hvelll

° X2Y3 bilesigi kiitlece %70 oraninda X igermekte-
dir.
e XveY den olusan ikinci bir bilesikte ise {:i kiitle
orani 7 dir. ’
7 dir

Buna gore, ikinci bilegigin formiilii asagidakiler-
den hangisidir?

A)XY B) XY, C)X)Y D) XY E) XY,

CaCO,(k) 22, CaO(k) + CO,(g)
Yukarida verilen tepkime ile ilgili;
I. Kireg tasindan sénmemis kirec elde edilmistir.

Il. Redoks tepkimesidir.

Ill. CaO bilesigi suyla tepkimeye sokulup, kumla ka-
nigtiriirsa harg elde edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

D)livelll

B) Yalmz 1lI
E)I, lve lli

Aymi sicakliklarda olan 100 gram saf su ile 100
gram yemek tuzu ¢ozeltisinin;

I. Hacimleri
ll. Kaynama noktalari
. Ozkiitleleri

niceliklerinden hangileri farklidir?

A) Yalniz |
D) ti ve lll

B) Yalniz i
E)L ltvelll

C)lvell
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Kiitle numarasi ve nétr halinin elektron sayisi bi-
linen bir atoma ait;

I. Periyodik cetveldeki yeri
Il. Nétron sayist
Ili. Dogadaki izotop sayis:

niceliklerinden hangileri bulunamaz?

B) Yalmz II
E)livelll

A) Yalniz | C) Yalmz Ili

D) I ve Il

Ayni periyotta bulunan X, Y ve Z elementleri ile ilgili;

o Degerlik elektron sayisi en bilylik olan Y dir.

o Atom numarasi en kiiglik olan X tir.

bilgileri veriliyor.

Buna gbre, X, Y ve Z elementlerinin elektron ver-
me egilimlerine gére, siralamgi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmisgtir?

ByX>Y>Z c)z>yY=>X
Ey)Y>Z>X

A X>Z>Y
D)Y>X>Z




YGN Kimya Denemeleri

5. Asagidaki maddelerden hangisinin Lewis formiilii
hatali verilmistir?

Madde Lewis formiilii
A) 3k o Lis
B) 12Mg ‘Mg
C) AN v e
D) 80 ol
E) of i

S
=
§
=
6. Asadidaki elementlerden hangisinin bilegik olug-
turma egilimi en azdir?
A) ,Na B) ,,Al C) ;5P
D) ¢S E) ,gAr
88

7.

Fe+0,—> Fe,O4
tepkimesiyle ilgili;
I. Yanma tepkimesidir.
1l. Redoks tepkimesidir.

Iif. En kilgik tam sayilarla denklestirilirse Fe nin kat-
sayisi 2 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1| C)livell

D)ltve I EYL, lvelll

Asadidaki maddelerden hangisinin yaygin adi
yanhs verilmistir?

Madde Yaygin adi
A) HCI Tuz ruhu
B) KOH Potas kostik
c) H,80, Zag yagi
D) HNO, Kezzap
E) KAI(SO,),12H,0 Alizarin

YGS Kimya Denemeleri

9. Asagidakilerden hangisi bir polimer dedgildir?

A) Naylon
B) Teflon
C) Protein
D) Kauguk
E) Cam

10. AgNO3 gozeltisi ile NaCl gozeltisi kanstirildiginda be-
yaz renkli AgCI katisi olugmaktadir.

Buna gore, meydana gelen tepkime ile ilgili;

1. Cokelme tepkimesidir.

1. Net iyon denklemi;
Ag*(aqg) + CI'(aq) — AgCI(k)
seklindedir.

li. Olusan ¢okelek dekantasyon ydntemiyle gozelti-
den aynistinlir.

karekélk

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il
D) llve 1

B)lvell C)lvelll

E) 1, 1l ve Ill

11. A§agldaki|er%en hangisi havayi kirleten gazlar-
dan biri degildir?

A) CO
D) O

B) CO, C) so,

E) NH,

2
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42. Sabit basing ve sicaklikta gergeklegen,

tepkimesi ile ilgili;
I. Molekiil sayis! korunmustur.

1. Toplam hacim korunur.

lil. Tepkime sonucu olugan NH, miktari harcanan
maddelerin kiitieleri toplamina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz lll
D)1l ve Il

B)ive Il
E) 1 Il ve lll

C)lvelll

13. Asagida bazi bilesikler ve sulu gozeltilerine verdik-
leri anyonlar eglestirilmistir. -
Buna gbre, hangi bilesigin suya verdigi anyon
yanhstir?

Bilesik Anyon
A) K80, Cloj
B) Na,C,0, coZ”
C) MgCl, cr
D) Mg, PO,), PO
E) NaNO, NO;




Agagdida verilen olaylarin hangisindeki degisim
yanhs verilmistir?

Olay Degisim
A) Balin sekerlenmesi Fiziksel
B) Demirin pasianmasi Kimyasal
C) Yumurtanin pismesi Kimyasal
D) Bakirin eritilmesi Fiziksel
E) Metallerin asitte ¢dzlinmesi Fiziksel
Hacim (cm®)

Yukarida verilen ayni kati maddenin farklhi a ve b
ornekleri ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Kimyasal 6zellikleri aynidir.

B) Fiziksel 6zellikleri farkhidir.

C) a nin dzkitlesi daha buyiktir.

D) Molekiil formiilleri ayridir.

E) Sicakliklan aynmidir.

ENEM
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[__DENeweE-2s ]

Cu atomu dogada 8cu ve %cu izotoplart halinde
bulunup Cu nun ortalama atom agirlig: 63,5 tir.

Buna gbre, %°Cu ve %°Cu izotop atomlan ile ilgili
asa@idaki yargilardan hangisi yanhistir?

A) Dogada bulunma yiizdeleri esittir.
B) Fiziksel 6zellikleri farkhidir.

C) Kimyasal ézellikleri aynidir.

D) Nétron sayilan farkhdir.

E) Elektron diziligleri aynidir.

Kum, gakil ve ¢cimentonun su ile karigtinlmasiyla
olugan yapi malzemesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) Sénmiis kireg
C) Beton

B) Harg

D) Algt
E) Tugla

YU Aunya venemetert

B. X gazinin sudaki ¢dziiniirligii ile ilgili;

I. A Goziintriik i roz/ununu'( IHT<W(

Basing Sicaklik Sicaklik
(sabit sicaklik) (sabit basing) (sabit basing)
grafiklerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yainiz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lli
D) I ve ill E) il velll
6. Cam tiirli Kullanim alani
I. Lamine cam Ampl Gretimi
Il. Borcam Istya dayanikli mutfak
esyalari Uretimi
Iil. Kristal cam Prizma, mercek Gretimi

Yukaridaki cam titrlerinden hangilerinin kullanim
alani yanhs verilmigtir?

B) Yalniz 11
E)i, vell

A) Yalniz | Cyivell

D) iive lli
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Asgagidakilerden hangisi kireg sondiirme tepki-
mesidir?

A) CaCO,—= Ca0 + CO,

B) CaO + 3C —> CaC, + CO

C) Ca0 + H,0 —> Ca(OH),

D) Ga(OH), + CO, —> CaCO, + H,0
E) CaO + CO,—> CaCO,

40, +1 39,

I 19K ve 19K
i 1% ve BNa*t
9 1

37 mp-1 35 (1
m. ¥cr’ ve 35cr

Yukaridakilerden hangilerinde verilen iki tane-
cigin kimyasal dzellikleri aynidir?

A) Yalniz |
D)l ve lil

B) Yalniz 11
E)iivelll

C) Yaimiz lil




e - —

e »

8. Asagidaki bilegiklerden hangisinde hidrojenin

degerligi digerlerinden farkhidir?

A) CH,
D) N,H,

10. Asagida verilen bilegiklerden hangisinde oksije-
nin kiitlece yiizdesi en fazladir? (v:14, 0:16)

A)NO B) N,O

11. Asagidaki kanigim Orneklerinden hangisi yanhs

siniflandiriimigtir?

B) H,0

E) NaH

C)NO, D) N,O,

C) HNO,

Karigim Sinifi
A) Gazoz Cozelti
B) Kan Koloit
C) Yaghsu Emiilsiyon
D) Duman Koloit

E) Camurlu su

Siispansiyon
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12.

Seramik Aciklama
l. Fayans Saf kilden yapilan bosluklu
seramik malzeme
Il. Porselen Hammadesi kil, feldspat ve
silikat olan en miikemmel
formdaki seramik malzeme
Kilden yapilan ve sirlanarak

it Tugla
. iyi gériinim kazandirilan
seramik malzeme

Yukaridaki seramik iriinlerinden hangilerinin
kargisinda verilen agiklama hatalidir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz i

D) live lli E)L Tvelll

13. X Ve 4Y arasinda olugacak kimyasal bag ile il-

gili;
1. Elektron aligverisi sonucu olusmustur.
1. Iyonik bagdir.

H. Y atomunun, X atomuna 2 elektron vermesi sonucu
olusur.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalmiz |l C) Yalniz 1l
D)lvell E)I, llve I}

Kati haldeki saf X maddesi;

I. Su igine atildiginda gaz cikisi gbzlenmesi
Il. Agik havada zamanla kiitlesinin artmasi
L. Isttildidinda elekirik iletkenliginin degismesi

verilen olaylarin hangilerinde kimyasal degigsme-
ye ugrar?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) It ve Il E)I, llvelll
A Elektron sayist
18 %
17
- V4 T
15 v
055 T Proton sayist .

X, Y, Z ve T taneciklerinin proton ve elektron sayilari
grafikteki gibidir.

Buna gore, bu tanecikler igin asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Y ve Z nétr atomlardir.
B) Z ve T nin kimyasal ézellikleri aynidir.
C) X anyon, T katyondur.

D) X}ve Y ayni elementtir.

E) Elektron sayist en fazla olan X tir.
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Yukarida yerleri belirtilen X, Y, Z ve T elementleri
ile Hlgili agagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) X ile Z ayni periyotta yer alir.

B) Hidrojenii bilesiginin asitligi en fazla olan T dir.
C) Zile T ayni grupta yer alir.

D) X ile Y bas grup elementidir.

E) Y bilesiklerinde 2+, X ise 1+ yiikseltgenme basa-
magina sahiptir.

Ari maddeler igin agagidakilerden hangisi madde
miktarina bagh degildir?

A) Ozkiitle B) Hacim
D) Eylemsizlik

C) IsiI sidasi

E) Kiitle

I. Yaglarin yag asiti ve gliserole ayrigmasi

I1. Adipik asit ve heksametilendiaminden naylon olug-
masi

lll. Hemnatit (FeZO3) mineralinin kok kémiiriiyle isitil-
mast sonucunda metalik demir (Fe) lretimi

Yukaridaki tepkimeler hangi segenekte dogru sinif-
landinlmistir?

| Ml 1l

A) Hidroliz Kondenzasyon Redoks

polimerlesmesi
B) Dehidratasyon  Kondenzasyon Redoks
polimerlesmesi

C) Hidroliz Katilim Nétrlesme
polimerlesmesi
D) Kondenzasyon Néotrlesme Redoks
polimerlesmesi
E) Dehidratasyon = Notrlesme Hidroliz
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YGS Kimya Denemeleri YGS Kimya Denemeleri
6. Kil ve killi toprak ile ilgili agagidakilerden hangisi 8. 1. Elektrik iletkenligi 10. « X, tok tir atomdan olusan art bir madde 12, ' .:Su gégirmez srolli Kazandimma
yanlist? Hl. Sertlik ve dayanikhitk o Y, en az iki farkli tiirde atom igerir. Il. Renklendirme ve iyi gériiniim kazandirma
A) Kil sulu aliiminyum siikat olup mALO,-nSi0,pH,0 ll. Kimyasal etkinlik « 2, bilesenlerinin dzeliklerini gdstermez. Il Yalitkan 6zellik kazandirma
genel formillii ile gésterilir. Yukanldaltu ozell:klerdet:'n :l:n?"e:;; :Ia:";-‘d?, :.l: Element, bilesik ve kanigim oldugu bilinen X, Y ve Yukandakiler:den hangile"ri se_rami@in sirlanmasi-
B) Kill toprak kiigiik tanecikii yapiya sahip oldugun- simi olsturan elementiere gore daha belirgindi Z maddeleri asagidakilerden hangisinde dogru min nedenleri arasinda gésterilemez?
) dan s:: geglrgenllglgn az, §;killenmesi ise kolaydir. A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell eglestirilmigtir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
C) En saf kil kaolin olup Al0,-SiO,-2H,0 formdiliiy-
le gdsterilir zaeme D) itve E)L ltve Il Element ‘Bilesik Karigim D) If ve IlI E) 1, Il ve I
D) Kil ve benzeri maddelerin yiiksek sicaklikta pigi- A) X Y z
rilmesi ile seramik elde edilir. B) X 5 ;
z
E) Su orani azaldikga killi topragin plastisite (sekille- g; 7 X y
nebilme) dzelligi artar. E) v 2 X
ae
) =
2 o]
§ 3
g s
= =
9. X kati miktan (g)
—
TZ
T3
0 > Zaman
Esit hacimlerde T1, T2 ve T3 sicakliklarinda bulunan
¢ ayri kaptaki saf suya egit kiitlelerde X tuzu ilave
edilmesiyle olusan c¢ozeltilerdeki kati miktarinin
zamanla degisimine ait grafik yukaridaki gibidir.
:Itl’r metali bilesiklerinde sadece +2 ve +4 degerik X tuzunun ¢dziiniirliigii endotermik olduguna e e s1dakilerd
, gére, asagidaki yargilanindan hangisi yanhistir? 11. Ruth?r‘ford TtomomOdeh ile ilgili asagidakilerden
Buna gdre, Pb,0, bilesigi ile ilgili olarak; hangisi yanhstir?
o o A) Gozelti sicakiiklari T, > T, > T, dir. . 13. Mg(k) + 2HCl(suda) —> MgCl,(suda) + H,(g)
| Bllesi oksitt B) T, °C deki gézeltide X in kiitlece yiizdesi en f A) Atamun merkezinde atom hactminin yaninda gok Yukarida verilen tepkimenin tilril;
Il. +2 ve +4 degerlikli Pb atomu igerir. ) 'a3d" ek gozellide 2 In kdlllece yuzdesi en faz- kiigiik olan yogun bir bélge bulunur. | Sent !
) N .Sentez
. Fiziksel yéntemlerle PbO ve PbO, olarak ayrig- } L B) Atomun kitlesi, yapisinda bulunan proton kitle- H. Indi iikseltgenme
tirilabilir. C) Her (g sicaklikta hazirlanan gézeltiler doygun- sinin yaklasik 2 kati kadardir. R - Indirgenme -y g
dur. o 1il. Yerdegistirme
ileri dog buyik bir kismi bosluktur. )
yargilarindan hangileri dogrudur? s . - - C) A‘°”‘F’“ i den hanaileri olabilir?
D) Eﬂolzelltll.ererzt saf su ilave edilirse ¢bziinen kati D) Atom yapisinda bulunan elektroniar gekirdege en verilenlerden hangileri
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell (tleleri artar. - yakin olandan baslayarak, enefji artisina gore A) Yalniz I B} Ive I ) lvel
D) Ivell E)llvell E) :( l;agsmm saf sudaki ¢oz(indriigl T, °C ta en kabuklara yerlegmislerdir. - D) 1l ve I B0l ve
aziadir. E) Atomun c¢ekirdegi pozitif yikliddr.
94




lyot (Iz) katisinin asagidaki goziiciilerden hangi-
sinde_en az géziinmesi beklenir?

A)Cs, B) H,0
D) CgH,

c) ccl,
E)CH,,

Asagidaki maddelerden hangisinde alti ¢izili ele-

mentin yiikseltgenme basamag: yanhs verilmig-
tir?

Yiikseltgenme
Madde basamag
A)  scN- +2
B) NH,OH -3
C) KAI(SO 12:12H,0 +6
D) Na,Cr,0, +6
E) Casio, +4
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3. X bilesigi ile ilgili,

- Suda ¢oziniir.

— Kati halde elektrik akimini iletmezken sivi halde
iletir.

~ Oda kosullarinda ugucu degildir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, X bilesigi ile ilgili agagidaki yargilar-

dan hangisi yanhistir?

A) lyonik baglidir.

B) Sulu gézeltisinde “+” ve “=" yiiklii tanecikler icerir.

C) Yapisinda farkli tiirlere sahip atomlar vardir.

D) Sulu ¢dzeltisinin kaynama noktas! saf suyunkin-
den yiiksektir.

E) Saf suda ¢bziindiigiinde suyun donma noktasini
ylkseltir.

A Proton sayisi X, Y ve Z atom-
larinin  proton
ve nétron sayisi

X arasindaki  ilig-
v\ 7 kiye ait grafik
2 yandaki gibidir.
0 =l + Nétron sayis

Buna gore, X, Y ve Z atomlan icin asagidaki
yargilardan hangisi yanlistir?

A) Xile Y izotondur.

B) Y ile Z izotoptur.

C) Z nin proton sayisi X inkinden azdir.

D) Z nin nétron sayist Y- ninkinden faziadir.

E) Xile Z nin kimyasal &zellikleri aynidir.

YGS Kimya Denemeleri

Bilim insani Yaptigi ¢alisma
I. Lavoisier Kiitlenin korunumu kanunu
Il. Proust Katli oranlar kanunu
Ill. Avogadro Esit sayilar-esit hacimler kurami

Yukaridaki bilim insaniarindan hangilerinin yap-
tigi calisma dogru eslestirilmistir?
A) Yalniz |

D)l ve Nl

B) Yalniz lll C)lvelll
E)i, itvelll

16 sar gram N, ve O2 alinarak,
12N, + O, — NO,
tepkimesine gére tam verimle N02 olusturulmaktadir.

Tepkimeye giren N, ile olusan NO, nin kiitlesi
arasindaki iliskiyi gosteren grafik asagdidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir? (N: 14, 0 : 16)

A) 4 NO, kiitlesi (g) B) 4 NO, kitlesi (g)
32 32|z r—
0 »Na 0 5 Ny
16 kitiesi (g) 7 kiitlesi (g)
C) 4 NO, kiitlesi (g) D) 4 NO, kitlesi (g)
19,5
0 >N (A S N
35 kiitlesi (g) 10,5 kiitlesi (g)

E) 4 NO, kiltlesi (g)

23

> N2
7 " kittlesi (g)
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X! iyonunun elektron dizilisi 2. periyottaki soygaz
atomu ile aynidir.

Buna gére, X atomu ile ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi yanlistir?

A) En dis katmaninda 5 elektron bulunur.

B) 2. periyotta yer alir.

C) Dogada molekiiiler halinde bulunur.

D) Atom numarasi 9 dur.

E) Periyodik tablonun ilk halojenidir.

Deterjanlaria ilgili;
I. Yiizey aktif madde igerirler.

ll. Sert sularda sabunlardan daha etkin temizlik yapar-
lar.

lll. Uzun zincirli karboksilik asitlerin sodyum ya da
potasyum tuziardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

E)L ITvelll

I. Gozenekli ve su gegirgen yapiya sahiptir.
Il. Garpmalara ve ani sicakhik degisimlerine karsi
dayanikhidir.
lHl. 15181 gegirir.
Yukaridaki 6zelliklerden hangileri porselen igin
dogru, seramik i¢in yanhstir?

A) Yalniz | B) Yaimz Il C) Yalniz 1l}

D)l ve ll E) il ve lll




IWD nmya venemelert

10. X ve .Y atomlari ve bu atomlarin olusturdugu | 12.

kimyasal baga iligkin agadidakilerden hangisi 0]
yanhstir? 04
) LUOO00000000

A) X'metal, Y ametaldir. AR EEEERREEE
B) X ve Yarasinda elektron alis verigine dayall DBDDDDDDDDDDDDDDDD

iyonik bag olugur. 1 DDDDDDFDDDDDDDDDDD
C) Bilesikteki X katyon, Y anyondur. L
D) Olusturdugu bilesigin elektron nokta yapisi Periyodik sistemde 1 ve 2 yéniinde elementlerin;

Y T l. Atom numarasi
[ X33 Il. Atom hacmi

seklindedir. 1. Elektron verme istegi
E) Bilesigi olusturan X elektron vermis Y elektron dzelliklerinden hangisi kesinlikle artar?

almigtir.

A) Yalniz | B)lvell C)lvelil
D)llve lli E)IL, Itve lll
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X.'Y ve Z saf maddelerine ait normal erime ve kay-
nama noktalari yukaridaki gibidir.

Buna gbre; X, Y ve Z maddelerinin oda kosulla-
rindaki fiziksel halleri hangi segenekte dogru es-

legtirilmistir? 13. Asagidakilerden hangisi boyalarin yapisindaki

ortiicii ve renklendiricilerin (pigmentlerin) bir
Kati Swi Gaz 6zelligi olamaz?

A) z X Y A) Siriildiigi yere 6rtme imkani saglama

B) X Y Zz B) Boyanin geffaf olmasini saglama

C) Y X z C) Boyanin igiktan ve hava kogullarindan zarar gér-

D) X 7 v mesini engellemek
D) Yaglarda ¢oziinmemek

E) Z Y X

E) Suda ¢dziinmemek
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Is1 birimi kalori veya joule dur.

Celcius (°C), Fahrenheit (°F) ve Reamur (°R) &lgek-
leri kulianilarak sicaklik termometre ile olgliir.

Buna gbre, “Istanbul’'un Adustos ayindaki ortalama
1sis1 27 °C” ifadesi yanhstir.

Dogrusu ‘“Istanbul'un Adustos ayindaki ortalama
sicakligi 27 °C” seklinde olmalidir.

Yanit B

Eski ¢aglarda insanlar maddeyi altina dénistiirip
sonsuz zenginlie sahip olmay! veya 6liimsiizlik ik~
sirini elde ederek 6limii yenmeyi istemislerdir. Bu
amaglar dogrultusunda yapilan ve sinama - yanil-
maya dayanan iglemler zaman igerisinde simya
olarak adlandinimigtir.

Yanit C

A Sicaklik (°C)
70

58

X gazinin yoguniasma noktasi 58 °C dir (A dogru).

Sicakhigin sabit kaldigt aralikta (b — ¢) potansiyel
enerji azalir. Sicakligin azaldigi aralikta (a — b)
kinetik enerji azalir (B ve E dogru).

b ~ ¢ aralifinda ortamda gaz ve sivi oldugundan X
in gorindmi heterojendir (C dogru).

¢ -~ d araliinda X in sicakhigi yogunlagma noktasi-
nin altinda oldugundan gaz fazinda degil, sivi halde-
dir. (D yanlig).

Yanit D
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Tabloya gore X, Y, Z metal; T, M ametal; L soygazdir
(A ve C dogru).

Ayni periyotta soldan saga dogru atom hacmi
kigilir. Buna gore, X in atom hacmi T ninkinden
biiyliktir (B dogru).

Metal ile ametal arasinda olusan bilesik iyonik
baghdir (D dogru).

Degerlik elekiron sayisi en fazla clan L. dir.

Yanit E

Verilen grafiklerden bilesiklerin igerdikleri X ve Y
miktarlari bulunur.

1. bilegik

| 2. bilesi

Iy

3. bilesik

Buna gbre, X miktarlar 14 te esitlenirse Y miktarlar
1. bilegikte 16 gram, 2. bilegikte 24 gram, 3. bilesik-
te 40 gram olarak bulunur.

Y miktarlarinin kiitlece % siralangi: Il > 11 > | dir.

Yanit D

Poliamid polimerinin diger bir yaygin adi da naylon
6,6 dir. Naylon 6,6 birgok plastik ara¢ gerecin ham-
maddesi olarak kullanilmakta, naylon gorap da bu
ara¢ gerecler arasinda yer almaktadir.

PVC pencereler polivinil klorir hammaddesi kul-
lanilarak yapilir.

Polietilen tereftalat polimerinin kisa adi PET tir ve
pet siselerin hammaddesi olarak kullanilir.

Yanit A



8. CuO bilesiginin adlandinimasinda degisken deger-

9.

YGS Kimya Denemeleri

7. Bilesikte sabit degerlik alanlarin {izerlerine degerlikleri
yazilir ve bilinmeyene x denilerek “0" a esitlenirse;

K3'INI(CN)4I* = [Ni(CN),]™?

IN*CNZ'T? = (x)+[(4)(-1]=-2
X = +2 olarak bulunur.

Yanit C -

liki Cu elementinin dederligi belirtilmelidir. Buna

gore CuO bilesigi; bakir (1) oksit olarak adlandiril-
mahdir.

Yanit C

10. Fe,O, bilesigindeki Fe®* iyonu metalik demire (Fe)
indirgendigi icin redoks tepkimesidir. (1. 6ncil dogru-
dur.) Reaktif ve Urlinlerdeki toplam atom sayilar
kargilastiriirsa X bilesigin CO, oldugu géraldr. (1.
oncll yanhstir) Reaksiyon 1s1 alarak gerceklestigi
icin endotermiktir. (ill. 6ncil dogrudur.)

Yanit B

11. Nétr X elementinin atom numarasi dolayisiyla elekt-
ron sayist;

2X+7.8+2=106
2X + 58 = 106
2X =48
X = 24 olarak bulunur.

Yanit C

karelok

Sabunlar sert sularda bulunan Ca* ve Mg?* gibi
iyoniarla ¢tkelek olusturarak etkisini yitirirken deter-
janlar sert sularda g¢okelek olusturmaziar.

C{is CH, CH, CH, CHZ CHZ CH2

VA WA NWIANVANYS
CHZ CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 COONa

Hidrofob Hidrofil

Sabun

CH3 CHZ CH2 CHZ CH2 CH2 (O SOgNa
N/ZNIAN N /7N /N7
CH, CH, CH, CH, CH, CH,

Hidrofob

Hidrofil

Deterjan

Yukarida verilen deterjan sodyum lauril siilfat olarak
adlandirilir ve lauril alkolden elde edilir. Sabunlar ise

12, 14, 16 veya 18 karbon sayisina sahip yaglardan
elde edilir.

Yanit C
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12. Siitten yogurt eldesi sirasinda mayalanma gergek-
lestiginden yogurdun tekrar siite déniigmesi olanak-
sizdir. Buna gére, siitten yodurt yapiimasi kimyasal
degisimdir.

Yanmit D

13. H ametaldir. lyonik bilesik metal ile ametal arasinda
olugur. Buna gére ,H, bir metal olan 4R elementi ile
iyonik bagh bilesik olusturur.

Yanit E

3.

Bakir (Cu), oksijen (O,) ve helyum (He) element 5.
olduklarindan saf maddedir. (1. dogru).

Elektrik akimini yalniz Cu iletir (Il. yanlis).

Cu ve He dodada atomik, O, ise molekiiler yapida
bulunur (11l. yanhs).

Yanit A

X sivisi donarken hacmi azaliyorsa, katisinin 6z-
kiitlesi stvininkinden biiytktiir (I. yanhs, 1ll. dogru).

Saf maddeler hal degistirirken sicaklik sabit kalir.
(1i. dogru).

Yanit D

6.

karekok

11H+ jyonunun
Proton sayisi: 1
Niikleon sayisi: 1
Nétron sayisi: 0
Elektron sayisi: 0 dir.
Buna gbre, . ve lIl. énciiller dogrudur.

Yanit D

7.

“ )

Elektron dagiimi yukaridaki gibi olan Na elementinin
elektron - nokta (Lewis) gdsterimi; Na, seklindedir.

Yamt D
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Ana bileseni kum olan cam, kuvvetli kovalent baglar
iceren biiyiik molekdllerdir.

Cam yapimi sirasinda kireg yerine %80 oraninda PbO
kullanilarak gama ve X igtniarina kars! korunmak ama-
ciyla camiar iretiimektedir. Ayni sekilde % 11 oranin-
da B O kullanilarak su ve asitlere kargi dayanikh
olan Iaboratuvar malzemeleri ve optik araglar da {ire-
tilmektedir.

Camin temas ettigi maddelerden daha az etkilenme-
si igin (dayanikhiigini artirmak igin) camdaki kum
orani dedil, kireg orani artirimaktadir.

Yanit E

Ayrimsal damitma islemi, kaynama noktalar: birbirin-
den farkli olan swvi - stvi kanigimlarini bilesenlerine
ayrigtirmak igin kullanr.

Yanit B

Bilesik olusumu, iyon yiiklerini gaprazlama kuralina
gbre yaptlir.

B<un’a gére, II. ve Iil. bilegikler yanhs verilmig
Yanit D




X NHLY AXLIIEYU XICILCIIICLESL

8. A Goziiniirlik (gX/100 g su)
X
20
Y
0 5 » Sicakitk (°C)

Grafige gore, 30 °C de 100 gram suda en fazla 20
ser gram X ve Y gdziinlir. Buna gére, olusan X ve Y
gozeltileri doygundur (1. dogru). '

X in ¢bzinirlligl sicakiikla dogru, Y ninki ise ters
orantilidir (1ll. yanhs).

Her iki ¢bzelti isitiidiginda yalniz Y gbzeltisinde
gOkelme gdzienir (II. yanhs).

Yanit A

11. Sn degisken degerlikii bir metaldir. Bu nedenle SnCl,
bilesidi adiandiriirken metalin degerligi parantez
icinde belirtiimelidir. Buna gére, SnCI2 bilesigi kalay
(1) Kloriir olarak adlandirilir.

Yanit D

12. 4. periyot 2A grubu elementinin elektron katman
dagilimi;

<))))

2 88 2
seklindedir.

Flor, oksijenden daha elekironegatif oldugundan; ok-

sijen, flor ile yapmis oldugu bilesikte yalniz (+2) de-
gerlik alir.

karekok

HZO, CI?_O, NaZO, SO3 bilesiklerinde ise oksijen (-2)
degerliklidir.

Yanit A

10. Eski ¢aglarda belli maddelerin simgelenmesi Cin ve
Misir'daki simgeleme galismalarindan etkilenmis, fa-
kat bu yéntemlerin olumsuz yénleri nedeniyle Berze-
lius ilk defa elementleri, latince veya ingilizce isim-

lerindeki bag harflerini veya ilk iki harflerini kullanarak
simgelemigtir.

Yanit B
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Buna gbre, X in atom numarast elekiron sayisina esit
olup 20 olmalidir.

Yanit C

13. Veriler tabloya yazilip gerekli oranlamalar yapilirsa,

XZY bilesidinde mx orani izi bulunur.

mY 1,5 3
my m, Formdil
1. bilesik 1 3 XY,
2. bilesik 2 1,5 X,Y
Mx _ 4 duguna g5
my 3 olduguna gore,
79 X,Y bilesiginde 3gYvarsa
70g X2Y bilesiginde x gY vardrr.
X= —7%2 =30 g Y bulunur.
Yanit D

1.

- Esneklik yalniz katilar igin

-> Genlesme kati ve sivilar igin
= Yogunlagma yalniz gazlar igin
ayirt edici 6zelliktir.

Buna gore;

X: Maddenin kati hali

Y: Maddenin sivi hali

Z: Maddenin gaz halidir.

Yanit A
~23 +717
Kati  -eeees et =1\ s S » Gaz
Sicaklik
Donma —10 Kaynama 100
noktast noktast

X maddesi 100 °C den ~10 °C ye sogutuldugunda
bir kez hal degistirir. Yani gaz halinden sivi hale
geger.

Buna gbre, toplam potansiye! ve kinetik enerjisi aza-
Iir. Molekiiller arasi gekim kuvveti artar.

Yanit D

Endotermik olan;
3+ 2- 2+ 2- 0 4+2-

Fe,O, +3CO —2Fe +3CO,
tepkimesinde indirgenme ve yilkseltgenme tepkime-
leri;

F3* + 3¢” —» Fe (indirgenme)

C% —— C* + 2¢” (yilkseltgenme)

seklindedir. O halde Fe203 maddesi indirgenmis yani
yiikseltgen olarak davranmigtir. Ayni zamanda denk-
lesmis redoks tepkimelerinde alinan elektron sayisi
verilen elektron sayisina egittir.

Yanit B

4,

3
S
T
S
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lyonik ve polar bilesikler suda ¢oztindr. CCl, sivis
apolar oldugundan suda goziinmez.

Yanit D

Grafige gére 16 gram Y nin 8 grami harcandiinda
16 gram bilesik olusmaktadir. Buna gére, bilegigin 8
grami X tir (A, C ve D dogru).

XY2 bilesiginin 8 grami X, 8 grami Y olduguna gére,
elementlerin kiitlece birlesme orani 1 dir (B dogru).

XY, miktarini artirmak igin ortama X ilave ediimelidir
(E yanhs).

Yanit E

Semaya bakildiginda kuru - sicak eglesmesi sonucu
ates elementinin olustugu, sicak - soguk eslesme-
sinin sonucunda herhangi bir madde veya elementin
olusmadidi sonucuna ulagiiabiimektedir. Fakat her
maddenin 4 elementin bilesmesiyle olustugu sonucu
¢ikarilamamaktadir.

Yanit C



LU pmya penemeleri

7. Bir maddenin 02 ile etkilesimi ile olusan reaksiyon
yanma tepkimesi olarak adiandinlir. Yanma Uriinleri
olarak co,, OF2, H,0, P205 bilegikleri olugtuguna
gre maddenin yapisinda C, F, H ve P nin oldugu
kesin, O nun oldugu kesin degildir.

Yanit E

8. Elektron dagilimlarina bakildiginda X in 2. periyot

VIIA, Y'nin ise 3. periyot llA grubu elementi oldugu
anlasilacaktir.

Degerlik elektron sayisi 7 olan X ametali elektrik aki-
mint iletmezken, degerlik elektron sayist 2 olan Y
metali elektrik akimini iletecektir, (D segenegi yanlig)

X in kararii bilesiklerinde 1~ degerlik, Y nin ise 2+
degerlik alarak oktet kuralina uyacaklari disiiniiliir-
se, aralarinda olusan bilesigin formiili;

Yj}@l—'—? YX2
Lewis yapisi ise;
Y2+2 [:X:]-

sekiinde olacaktir.

karekélk

Yanit D

9. Il sirada verilen ,Hve 9F elementlerinin her ikisi de
ametaldir. Bu nedenle hidrojen ile flor arasinda
kovalent bagh HF bilesi§i olugur. 1. sirada verilen
element ¢ifti iyonik bagh bilesik olugtururken, Il1.
sirada verilen ¢ift metal oldugundan bilesik olustur-
maz

Yanit B

10. Hg, degdisken degerlikii bir metal oldugundan; bilesik
adlandinlirken parantez iginde degerlik belirtime-

lidir. Buna gbre; H92C'2' civa(l) kloriir olarak
adlandirifir.

Yanit D
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11. 4H, gF ve 47C! ametal; 4Na ise metaldir. Buna gore,
NaCl iyonik; F2, H2 ve C12 apolar kovalent ve FCI polar
kovalent bag icerir.

Yanit E

12. Nave K, 1A grubu elementi oldugu icin degerlikleri
+1, O nun degerligi ise -2 dir.

+ =2 x
NaOCl ; +1-2+x=0= x = +1
‘}2076)24; 1+ x~8=0=x=1+7

(Cxxaza)“; X~6=—T=>x=+5
Buna gére, NaOCI bilesigindeki C! eiementinin yiik-
seltgenme basamag: yanlig verilmigtir.

Yanit E

13. Dogada siirekli var olan yeralti sulan, riizgar gibi
maddeler ve giines gibi kaynakiarin en énemii 5zel-
ligi yenilenebilir olmalar ve cevre Kirliligine neden
olmamalaridir. Bu nedenle verilen i enerii thrl de
gevre dostu eneriji tiirleri arasinda yer alir.

Yanit E

Homojen karigimlara ¢ozelti, ayni tir atom igeren
maddelere element denir.

Buna gbre gazoz; gaz ve sivi bilesenlerden olugan
homojen karisim, ayran heterojen karisim, nikel ise
Ni semboli ile ifade edilen bir elementtir.

Yanit A

XY 4 bilesiginin kiitlece % 75 i X olduguna gére, % 251
Y dir. Buna gore, kiitle orani yazilirsa;
my X _75 2(—=15?1 oldugu gorildr.

X =
my 4Y 25 Y

4. Etil alkol ve suyun deniz seviyesindeki kaynama
noktalari sirasiyla 78 ve 100°C tir ve iki sivinin olus-
turdu@u kanigim homojendir. Sivi - sivi homojen ka:_’n-
simiar olusturan bilegenlerin kaynama noktalar: bir-
birinden farkliysa karigimi ayristirmak i¢in ayrimsal
damitma iglemi yapihir.

Yanit B

5. X ve Y nin degerlik elektron sayilarindan grup
numaralart bulunur.
Buna gore, X bilesiklerinde yalniz (+2) degerlik alan
metal, Y kararli bilesiklerinde (~2) degerlik alan
ametaldir (B, D dogru).

X2Y6 bilesigindeld kitece biriesme oran = X ve Y kendi aralarinda XY bilesigini olusturur (A
2.X _122 4 d § dogru)
R < X2 iyonu 2. periyot 8A nin, Y iyonu ise 3. periyot
Buna gore 8A nin elektron dizilimine sahiptir. Bu durumda her
’ igii 1g Yvarsa iki element de oktet kuralina uymaktadir. (C yanlig, E
5 gram X,Y, bilesiginde g dogray,
100 X
Yanit C
x=%20Y dir.
Yanit B
I (I-1); bag ve molekiil apolar,
H
CH, ~Cl;_ H) baglar polar, molekdl ise apolar, 6. Asit ve bazlarin sulu cézeitilerininﬂ biraraya gelferek
4 é tuz ve su olusturdugu tepkimeler nétrlesme tepklme-
si olarak adlandirilir. Bu nedenle; NH, bazik, HCl ise
HF (H - F); bag ve molekdil polar, asidik 6zellik gdstermesine ragmen
NaCl (Na’CI"); iyonik kristal, NH,(g) + HCI(g) NH4CI(k)
NH (H - f}I_ H); baglar ve molekiil polardr. tepkimesi, nétrlesme tepkimesi degildir.
" Yanit B Yanit C
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7. Molekiiliin yapisinda karboksil grubu (—~COOH) bu-

2+ .
lundugundan, bilesik karboksilik asittir. (C dogru) 11. X*" iyonu 5 elekiron vererek X** iyonuna déniisiir.

Molekiiliin uzun karbon zinciri kuyruk kismi (hidro-
fob) karboksil grubu da bas kismi (hidrofil) olarak
tanimlanmaktadir. (A ve B dogru) Molekiilii olusturan
elementlerin tamami ametal oldugundan ve bu ame-
taller arasindaki baglar elektron ortaklagmasiyla olus-
tugundan molek(il kovalent yapilidir. (D yanlis)

Yanit D .

{\tomlann dig yapilani plriizlii, gengel-
l| veya olukludur. Dig yapilarindaki bu
ozellikler sayesinde bir araya gelerek
atom kiimelerini olustururlar,

/-\ntik gagda yapilmis yukaridaki bag tanimi Demok-
ritos’a aittir.

Bu durumda X2 iyonunun kimyasal 6zelligi ve elek-
tron sayisi degisir.

Yant E

12. Kalay ve kursun metallerinin ig ice eritiimesiyle olug-
turulan lehim bir billesik degil alasimdir.

Yanit B

Sivinin  dzkiltlesinin degismesi igin sicakiginin
degismesi gerekmektedir (1 yanhsg, Il dogru).

Sabit sicaklikta sivi miktarini artirma veya azaltma
dzkitleyi degistirmez (Il dogru).

Yanit E

Proton sayllan farki olan taneciklerin izotop olmast
miimkiin degildir.

Nétron sayilani bilinmediginden izoton olup olmadik-
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Saf maddelerin hal degisimi sirasinda sicaklik bir
siire sabit kalmaktadir. Grafige gore saf X katisinin
hal degigimi 125°C ta (erime noktasi) gercekleg-
mistir. (I dogru)

Erime isisi; 1 gram saf maddenin tamaminin erime-
si igin g_erekli olan ist miktarider.

Yukaridaki tanim gézdniinde bulunduruldugunda,
grafikte 1 gramiik saf X katisini eritmek igin 500 (750
- 250) kal 1s1 verildigi goriilecektir. (Il dogru)
Maddelerin ortalama kinetik enerilerinin sadece si-
caklikla degistigi digtinilirse, 250 kalorilik enerjinin
X in sicakligini yani ortalama kinetik enerjisini art-
tirdig gérilecektir. (11 dogru)

Yanit E

Yanit A lart konusunda yorum yapilamaz.
X ve Y taneciklerinin elektron sayilar ayni oldugun- 5. Gay Lussac'in birlegen hacim oranlar yasasina go-
dan elektron diziligleri de aym olabilir. re, rnegin;
b Yanit A
£ = N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)
i 2
S g tepkimesinde aynt kosullarda V hacim N2 gazt ile 3V
9. Metal gruplarinda asagt inildi = hacim H, gazi tepkimeye girer; bunun sonucunda
sagt inildikge metalik bag A . P, i tinki
lar, erime noktas: diser. Bu durumd ‘g za.ylf 13. PHE’ bilegiginde H, +1 yiikliidir. Buna gére, fosforun 2V hacim NH, gazi olusur. Qunim ayni kosullard‘a
o : rumda, Z nin erime degerligi; gaz molekil sayisi hacim ile dogru orantiidir. (esit
noktast T ninkinden yliksek olmalidir. x sayilar - esit hacimler kurami)
PH, :x+3=0==-3olur.
Yanit E Daltor’un bu kurami kabul etmemesinin nedeni; su-
Yanit A yun olugum reaksiyonunu;
H+ 00— HO
seklinde disinmesi, yani elementlerin bdlinmez
atomiardan veya tek tek atomlarin birlegsmesinden
olugtugunu diglinmesiydi. Sonug olarak Dalton mo-
lekiiler element kavramini bilmediginden bu kurami
XY, bilesiginin kiitlece % 251 Y ise % 75 i X tir. kabul etmemistir.
X 75 X 12
. o AT 2222 dir. Yanit B
10. CrlztO3 deki Cr metali; bilesiklerinde farkli pozitif yiik- Y 25 Y i dir
seltgenme basamag i i ; .
gina sahip olabilen bir elementtir. XY, bilesiginin % 90 1 X ise % 10 u Y dir.
Cr,0, bilesigindeki Cr'nin yiikseltgenme basamagt; ax 90
2 ! YT dir. X yerine 12, Y yerine 1 yazilirsa
C = = .
05 2x+(-6)=0 = x=3+dr. 12a 9 a_3., 6. A B, D ve E segeneklerinde verilen bilesiklerin
B S ———— = - =— Dulunur. = )
ml; ’?de:elnli eC:ﬁO% rt:gfzilg:nn adi; Krom (I1l) oksit ol- b 1 b 4 adlandiriimasi dogrudur.
- b . tllerde verilen bilesi g ij & i .
adlandinimistir ilegikler dogru Sonug olarak XaYb bilesiginin X,Y,, oldugu anlastir. f:dtgf} {in dogru adlandiriimas! bakir (1) nitrat sek
Yanit C Yanit D Yanit C
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7.

CO, gazi

Doygun CO,
. gozeltisi

Sabit sicaklikta M muslugu agilirsa, ¢Ozelti lizerinde-
ki CO basinct azalir. Béylece CO gazinin ¢ézinir-
g azahr cdzeltideki CO mlktarl azalr. (A yanlis).

=> Gazlarin ¢ozlnirliigl sicakiikla ters orantihidir
(B ve D dogru).
=> 8abit hacimli sisteme inert gaz (He) ilavesi
gazlarin ¢dziiniritigiini degistirmez (C dogru).
- Ayni sicaklikta saf su ilave edilirse bir miktar
daha CO, gazi ¢dziiniir (E dogru).
Yanit A

Ametaller kendi aralarinda elektron ortaklagmasi ile
bag olusturur,

Buna gére XY3 bilegigindeki X ve Y ametaidir
(I dogru).

Ametaller kati halde elektrik akimini iletmezler
(1 yanhis).

Y; IA grubunda bulunan H atomunu temsil ediyor
olabilir (I dogru).

Yanit C

X; periyodik tablonun 4. periyodunun IIA grubu ele-
mentidir (Toprak alkali metali). X bilesiklerinde 2+
degerlik alarak oktet kuralina uyar.

Y; periyodik tablonun 2. periyodunun VilA grubu ele-
mentidir (Halojendir). Bilesiklerinde sadece 1— de-
gerlik ahr ve oktet kuralina uyar.

X?* nin elektron sayisinin 18, Y nin elekiron sayi-
sinin 10 oldugu disiinildiiginde "E" segenegdinin
yanlis oldugu gériiliir.

Yanit E
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karekolk

10.

1.

12.

13.

Bir redoks reaksiyonu olan;

Giines 15131

GCO?.(Q) +,6H20(S) Klorofil

CHy,04(K) + 60,(g)

tepkimesi, oksijenli solunumda kullanilan oksijen
gazinin, bitkilerin fotosentezi ile olusumu sirasinda
gerceklesmektedir.

Yanit E

ok atomlu iyonlarin toplam elektron sayis| agafida-
ki gibi bulunur.

OH™: 8+1+1=10

NH;: 7+41-1=10

H,0" 3.1+8-1=10

Buna gére, her lg gok atomlu iyon esit sayida elek-
tron icerir.

Yanit E

Coziiciler, baglayicilar, értiicii ve renklendiriciler bo-
yanin ¢ ana bilesenleridir. Tabloda bu bilesenler igin
verilen Szelliklerin timi dogrudur.

Yanit E

Suyun elektrolizi sirasinda

H,0(s) — Hy(g) + 1/20,(g)
tepkimesi gerceklesir. (If dogru)
Tepkime sonucu olugan gazlarin molekiil sayllarinin
hacimleriyle dogru orantili oldugu disiniiliirse, H2
ve O nin olusan hacimleri sirasiyla 2V ve V olacak-
tir. O halde a kabinda 0,, b kabinda ise H, gazlan
bulunmaktadr. (! yanhs)

b kabinda H gazinin olustugu du5unuldugunde HD
in, H O nln indirgenmesiyle olustugu gorulecektlr
(i dogru)

Yamt D

Ld=-T_formiiline goére esit kiitlelerde hacmi
blyik olanin dzkiitlesi kiigliktir (d,, > d, ).

1. grafikte kitleler esit ahindiginda X in hacmi, Y
ninkinden faziadir (I. dogru).

Ozkiitle sabit_sicakibkta kiitle veya hacim ile
degismez. Buna gore, lil. grafik yanlistir.
Esit hacimlerde X ve Y den kiitlesi biiylk olan Y
oldugundan li. grafik dogrudur.

Yanit C

A Buz kiitlesi

0 » Zaman

1. bolgede 1sitilan buz kiitlesinin degismemig olmast,
buzun ilk sicakhiginin 0 °C den disik oldugu an- :

5.

3
lagilir (A dogru). '?\3
S

Buna gdre |. bblgede kinetik enerji artarken potan-
siyel enerji degismez (B dogru, D yanhs).
Il. bélgede buz kiitlesi azaldifina gbre ortamda su -
buz karigimi vardir (C dogru).
Son durumda ortamda buz olmadigindan tamami
suya déniigmisgtir (E dogru).

Yanmt D

o* iyonu soygaz elektron dizilimine sahip oldugun-
dan 0% iyonundan daha kararlidir (Ave D dogru).
o* iyonu iyonik ve kovalent bilegiklerde bulunur
(B yanlisg).

OF, bilesiginde F elementi 1—; O elementi ise 2+
degerhkh oldugundan C segenegi dogrudur.

Kimyasal 6zellik proton ve elektron sayisina baglidir.
0% ve O nin elektron sayilari farkl olduguqdan

kimyasal dzellikleri de farkhidir (E dogru).
Yanit B
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é,4w 8/2

II. bilegikteki X ve Y kiltleleri 2 ye béliindigiinde her
iki bilesikteki X element kitleleri esitlenir ve Y ler
arasindaki katli oran yazrhr
. Bilegik (X2Y3) 24 3
If. Bilesik (XyYn ) 4 m
bulunacaktir. Il. bilesigin form{linin de X,Y oldudu
goriilecekdir. -

—=m=5

Yanit D

Seramikler bir veya birden fazla metalin, metal olma-
yan elementler ile birlegmesi sonucu olugan anor-
ganik maddelerdir. (1 dogru)
Suyu gegirecek kadar bilyitk gbzeneklere sahip ol-
masi nedeniyle garpmalara karsi dayaniksizdiriar.
(1 dogru, Ill yanhs)

Yanit C

Gamagir sularinin tamami oksitleyici degildir. Oksit-
leyici bzellige sahip olan gamagir sular hiicre zarina
ve hiicre proteinierine etki ederek proteinlerin bozul-

masina neden olurlar. (B yanls)

Beyazlatici olarak kullanilan gamasgir sulari (NaOCl)

sanayide
2NaOH + Cl, —> NaOCl + NaCl + H,0

tepkimesine gore Uretilir.
Yanit B
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7.
1H:> Degerlik elektron sayisi 1 dir. (1A grubu ametali)

1

QF:> > Degerlik elektron sayis: 7 dir. (VIIA grubu ametali)
27 ‘

|A grubu ametalinin 1+, VIIA grubu ametalinin 1— de-
gerlik aldigi diistiniildiigiinde, H ve F arasinda olu-

gacak bilesidin formiiliiniin HF seklinde olacagl g6-
riilecektir.

Polar ve kovalent yapili olan molekiillerden olusan
bu bilesik suda iyi ¢bziiniir.

VIIA grubu ametallerinin, hidrojentli bilesiklerinin asi-
dik 6zellik gosterdigi diistiniiliirse, molekiiller suda

iyonlasir ve olusan cézeltinin elektrigi iletecedi sonu-
cuna ulasilr.

Yanit D

10. B,Cve E seceneklerinde verilen olaylar ¢éziinme
~ olup fizikseldir.

A segenegindeki olay siiblimlesme olup fizikseldir.

D segenegindeki olay pargalanma (analiz) tepkime-
sidir ve kimyasaldir.

Yanit D

11. .Y atomunun degerlik elektron sayist 3 tiir. Bu ne-
denle bilesik olustururken etrafinda 3 elektron Gifti
(6 elektron) bulunur. Buna gére; 5Y. bilesikierinde
oktet ve dublet kurallarina uymaz,

Yanit B

8. L CI™™Mg™Ci yalniz iyonik bag igerir.
(0]

Il
Il. Na*"O0 ~ C - O™*Na iyonik ve kovalent bag
icerir.

karekok

. C3H5(OH)3 molekiiliindeki atomlarin hepsi ame-

taldir. Yani iyonik bag icermez.

Yanit B

9, Ayrnimsal damitma isleminde kaynama noktasi dii-
ik olan sivi karisimdan ilk olarak ayrisir,

Uguculugu fazla olan sivilann kaynama noktasinin
diisiik oldugu diisiiniiliirse; sivilarin kaynama nokta-
lan Z > Y > X seklinde siralanacaktir.

Sonug olarak, ayristirma islerninde sivilarin karisim-
dan ayriima sirasi X, Y, Z seklinde olacaktir.

Yanit A
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12. Verilen taneciklerin elektron sayisi esit olup 10 dur.
Bu durumda proton sayis en kii¢tik olan 7N3‘ iyo-
nunda elektron bagina diisen gekim glicii en azdir.

Yanit A

13. Toplam atom sayis! korunacak sekilde denklem ye-
niden yazilirsa;

AI(C)H)3 + 3KOH —— K,AIO, + 3H,0
tepkimesi elde edilir.
Buna gdre, X ile gésterilen bifesik K3AIO3 tlir,

Yanut D

1. A Sicakhik
Sivi Gaz
& Zaman
Bir maddenin ayni sicakhikta bulunan farkh érnek-
lerinin ortalama kinetik enerjileri aynidir.
Ayni sicaklikta bir maddenin farkl fiziksel hallerinin
hacim ve potansiyel enerjileri farklidir.
Yanit D
3
2. Gimiis (Ag) metalinin agik havada zama.nla p.arlak— -?:
gini kaybetmesi, oksijenle reaksiyona girmesinden S

kaynaklanir.
2Ag(k) + 1/20,(g) —> Ag,0(k)
Buna gére olay fiziksel degil, kimyasal degigimdir
(I yanh, Il dogru).
Tepkime denklemine gore kati kiitlesi artar
(It dogru).
Yanit D

3. Sicakilk, metal iyonlari, ¢ozeltinin pH't ve 151k gama-
sir sularinin bozulmasina neden olur. Bu nedenle
gamagir sulart satin alinirken raf émri dikkatq alin-
maldir.

YanitE -

4. —
Z Q
X
Y

A grubunda bulunan X bilesiklerinde yalniz +1 de-
gerlik alir. +1 degerlikli X in elektron dizilimi Q ile
aynidir.
3A grubundaki Z metaldir. Bilesiklerinde yalmz +3
degerlik alarak Q nun zerindeki soygazin elektron
dizilimine ulasir.
Y nin, Q nun elektron dizilimine benzemesi igin 28
elektron vermesi gerekir. Bdyle bir durum séz ko-
nusu olamaz. .
Buna gére yalniz X bilegiklerinde Q nun elektron
dizilimine ulasir.

Yanit A

5. 1. bilesik igin (XY) X =L gir.
Y 8
A mX 14
2. bilesik (XmYn) D
olduguna gére atom agirhiklar orani yerine ya-
zildiginda;
ﬂ:ﬁ = E:—‘}- olarak bulunur.
8nh 12 n 3
Yanit E

OH OH OH

Propantriol veya gliserin olarak bilinen yukaridaki-
bitesik bir polialkoldiir yani karbonhidrat degildir.

Yanit E

113
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7.

Organik mutfak atiklar: toprakta; su ve mikroorganiz-
malar sayesinde ¢abuk bozunur ve toprak kirliligine, -
plastik atiklar, endiistri atiklart, tarim ilaglart ve kim-
yasal giibreler kadar etki etmez.

Yanit E

Esit hacimlerde X2 ve Y2 alinmasi gerektigine gére
tepkime denkleminde bag katsayisi bilyilk olana
gdre islem yapilir.

X2 + 3Y2 — 2XY3

Baslangig: 3V 3V —
Reaksiyon.: -V -3V +2V
Sonug : 2V —_ 2V

Buna gére 100L = 2V den V = 50 L olarak bulunur.

Baslangigtaki X2 ve Y2 nin toplam hacmi (6V) 300 L
dir.

Yanit E 2
=g
5
=2
Proton sayilari ayni, nétron sayilar farkl olan atom-
lar izotoptur. (I. énciil yanligtir.) Birbirinin izotopu olan
atomlarin kimyasal 6zellikleri aymidir. (1. 8nciil dogru-
dur.) Metal atomlar oldugundan bir ametal olan oksi-
jenle iyonik bagh bilesik olustururlar. (lll. énciil
dogrudur.)
Yanit A
1H) bilegiklerinde +1 ile —1 aras:
1
GC) ) bilesiklerinde +4 ile —4 arasi
24
oF ) ) bilesiklerinde yalniz ~1
27
%5 ) ) ) bilesiklerinde +6 ile ~2 arasi
286
15P) ) ) bilesiklerinde +5 ile ~3 arasi
285
degerlik alabilir,
Yanit C
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11. Ametal - ametal bilesigi olan SF, kikiirt hekzafloriir
olarak adlandirilir.

Yanit E

12. 10°C ta 25 gram tuz, 100 gram suda ¢éziiniir
125 g ¢ozeltide 25 g tuz varsa

100 g ¢ozeltide a g tuz vardir.

100.25
a= =
125

10°C taki gdzelti kiitlece %20 liktir. . nciil dogrudur.

20

Xtuzunun doygun gozeltisi sogutulursa daha gok mad-
de ¢bzmek ister; bu nedenle doymamis ¢ozelti elde
edilir. Il. dncll dogrudur.

400 gram suyla 10°C ta hazirlanan doygun gézelti
60°C a i1sttilirsa 20 gram X kristallenir. Il. &nciil yan-
hstir.

Yanit C

13. Madde

A) Teflon tava

Bileseni

Politetrafloretilen
B) Naylon gorap Poliamid
C) Siinger koltuk dolgusu  Poliiiretan

Poliizoprenden

E) Arag lastigi
= olugsan kauguk

D segenegdinde yer alan Hint giihercilesi anorganik
bir madde olan KNO3 bilesigidir.

Yanit D

Simyagerler sonsuz bir dmre sahip olmak igin olim-
siizliik iksirini bulmak ve sonsuz zenginlige ulagmak
icin degersiz madenleri degerli hale getirmek igin ug-
rag vermiglerdir. Fakat; bu amaglarina ulagamamig-
lardir.

Yanit B

X ve Y suda gbziiniirken, Z ¢éziinmez.

- Y(suda)

Buna gére kanigimlarin durumiari yukarida verilen
sekildeki gibi olur.

- X ve Y suda ¢6ziindiiginden kangim Ozkiitle
farkiyla aynistinilamaz (1 yanhsg). ’

- Y suda ¢bziiniirken, Z gdziinmedigine gbre, ¢o-
zUnlirlik farkiyla aynigtiniir (11 dogru).

- X suda g¢dziiniirken Z ¢oziinmemigtir. Bu kari-
simt ayirmak igin itk 6nce slizme, sonra buhar-
lagtirma iglemi yapilir (il dogru).

Yanit D

Nétr atomdan katyon olusurken atomun elekiron sa-
yist azalir.

Atom numarasi elektron alma veya verme ile
degismez.

Atom elekiron verdiginde elektron bulunduran kat-
man sayisinin azalma ve degismeme ihtimali vardir.

Buna gore yalniz 1. énciilde bulunan atom numarasi
"kesinlikle degismez" sonucuna ulagilir.

Yanit A

H

karekok
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2Kl(aq) + Pb(NO,),(aq) — PbL,(k) + 2KNO,(aq)
tepkimesi gokme reaksiyonudur ve net iyon denkle-
mi;

Pb2*(suda) + 21 (suda) — PbI (k)
seklindedir.

Sistem; sulu ortamda iyon bulundurdugundan elek-
trik akimin iletir.

PbI2 katisi tepkime sonucu ¢dziinemediginden su-
daki ¢ézunirlGgi dislktir.

Yanit D

CH3 CHy CHp CHy CHy CHy ltl
NVAVAWA VAN
CH, CH, CH, CH, CH, CH,

Hidrofob

Yukarida verilen bilesigin adi alkil benzen siilfonattir
ve giinliik hayatta en gok kullanilan deterjantarin yapi-
sinda bulunur. Yapisinda bulunan uzun karbon zinciri
(Hidrofob grup) mikroorganizmalar tarafindan parcala-
nirken, benzen halkas! pargalanamaz bu nedenle
gevre kirliligine neden olur.

Yanit E
Z + Dimer —— Hekzamer
» ,
4 molekiil 2 molekiil 6 molekl
(Tetramer)
Y + Dimer —— Pentamer
— —
3 molekil 2 molekil 5 molekiil
{Trimer)
X+ Monomer —> Y
2 molekdl 1 molekdl 3 molekiil
(Dimer)
Yanit A
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7. Yiikii bilinmedigi icin katyonun elektron sayisi bulu-
namagz. Kitle numarasi ve proton sayist bilindigi igin
nétron sayisi bulunabilir. Proton sayisi bilindiginden,
‘periyodik cetveldeki yer bulunabilir.

Yanit D

8. Solunumda gerekli olan Q2 akcigerlere alinan hava-
dan saglanir. 02 alveolierden (X) kana geger. Kan
plazmasina gegen O2 nin biyik kismi alyuvarlar (Y)
ile oksi hemoglobin (HbO) olusturarak doku kilcallari-
na taginir. Burada oksijen hemoglobinden ayrilarak
diiflizyon yoluyla O, miktart az olan doku hiicreleri-
ne (Z) geger.

Yanit A
9. 120 g doygun X gdzeltisinde 20 g X varsa
600 g doygun X ¢ozeltisinde a g vardir.
600.20
a=———=10
120 0g X tuzu
Yanit A

10. Nalve Pb(N03)2 ¢ozeltileri kangtiridiginda iyon de-
Gisimiyle;
2Nal(aq) + Pb(NO,),(ag) — PbL,(k) + 2NaNO,(aq)
gbkme reaksiyonunu gergekiestirmislerdir.
Tepkimeden sonra siizme islemi yapildiginda stiziin-
tiiye Na* ve NO; iyonlar: iceren gozelti gegmis siiz-
ge¢ kagidinda ise altin sarisi renge sahip PbI2 katisi
kalmgtir.

Yanit C
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karekok

11. C,H, ve C,H, bilesikleri sadelestirildiklerinde ayni
basit formiili (CH,) verdiklerinden, bu iki bilesik katli
oranlar yasasini dogrulamaz.

Na,O ve HZO bilegikleri ortak iki atom yerine (¢ tiir
atom igerdiginden katli oranlar yasasini kanittamak
icin kullanilamaz.

Yanit E

12. Bakir () siiifat bilesiginin formiilii CuSO, seklinde-
dir. CuSO, bilesii sulu gézeltisinde Cu®* ve S0
iyonlarina ayrigtigi igin elektrigi iletir.

CuSO4 bilegidinde bakir ile kiikiirt arasinda iyonik;
kikrt ile oksijen arasinda kovalent bag bulunur.

Buna gdre; 1. 6ncil yanhs, Il ve lil. dnciil dogrudur.

Yanit A

13. NaF ve NaZO bilesikleri iyonik, HF ve NH3 polar
bilesikler iken; CH , apolar bilegiktir. Buna gére CH "
bilegidinin sudaki ¢éziinariligi en diigiktir.

Yamt C

1.

1. Sekerin fermantasyonuyla alkol eldesi kimyasal
bir olaydir.

1. Gékkusagmnin olusumu i1sigin kirimasi ile ilgilidir.
Yani fiziksel bir olaydir.

1il. Na metalinin suda ¢6ziinme denklemi;
Na(k) + H,0(s) —> NaOH(suda) + 1/2H,(g) dir.
Bu olay kimyasal bir olaydir.
Yamit D

X, Y ve Z maddelerinin 79 °C deki halleri
X: gaz
Y: sivi
Z: s dir.
Buna gdre diizensizligi en fazla olan X tir (Il dogru).
Molekliller arasi gekim kuvveti
kati > sivi > gaz
seklinde siralanir.

Ayni fiziksel halde molekiiller arasi gekim kuvveti kay-
nama noktas: yiiksek olanda daha fazladir. Y nin
molekiiller arast gekim kuvveti en faziadir (| dogru).

Genlesme katsayisi kati ve sivilar igin ayirt edici
ozelliktir (11l yanlis).

Yanit D

Notr atomlarda proton sayisi her zaman elekiron
sayisina egittir. Fakat nétron ile ilgili birgey soylene-
mez.
Buna gore iki durum s6z konusudur.
@D n>p=e ® n<p=e dir

Yanit D

—1

karekiok
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X elementi bilesiklerinde yalniz +2 ve +3 degerlik
almasi, X in periyodik tablonun B grubu (gegis) me-
tali oldugunu ifade eder (A ve E dogru).

Metaller kati ve sivi halde elektrik akimin iletir (D
dogru).

Bilesik olustururken gaplan kiigllar (B dogru).

Gegis metalleri periyodik tablonun ilk G¢ periyodun-
da yer almazlar (C yanhs).

Yanit C

XY, bilegigindeki kiitlece birlesme oranindan atom
agirliklan bulunur.

X 35 X_7

e 2= —=—dir.
2y 8 Y 8

1. bilegigin formiiliine XmYn denilip bulunan atom
agirhiklari orani X ve Y yerine yazilirsa m ve n bu-
lunur.

mX 35 m 35
e S e T e T
nyY 6 8n 6
E=~2-tijr.

n 3

Il bilesigin formillii XY, tir.

Yanit D

o Parlak 1s1n demetinin gecisi net olarak gdzleniyor-
sa karigim koloittir (X)

o Sivilarin bir araya gelerek olusturduklar farkl
fazlara sahip karigimlar emilsiyondur. (Y)

o Bir sivi veya bir katinin gaz igerisinde dagiimasiy-
la olugan karisim aeresoldr. (Z)

Yanit B



YGS Kimya Denemeleri

7.

8. Amonyum nitrat olarak adlandirilan NH NO bilesigi

10

Bir bilesidi olusturan elementler kiitlece sabit bir oran-
da biresirler, buna sabit oranlar kanunu denir. Bu
kanunu ortaya atan bilim insani Dalton degil, Fransiz
kimyaci Proust'tur.

Yanit C

suda NH ve NO iyonlarina ayngarak gozunur

Bilesik yapisindaki N elementinin ylikseltgenme ba-

samaklan, bilesigi olusturan iyonlardan yararianila-
rak bulunur.

NH,; x+41=41 = x=-3
NOJ; x+3.(2)=-1 = x—-6=-1 = x=+5

Buna gdre, N elementinin yikseltgenme basamak-
lart sirasiyla -3 ve +5 tir.

Yanit B

karekolk

Ginliik ihtiyaglarimizin biiyilk bir kismini sagladigi-
miz fosil yakitlarin rezervi giinden giine azalmakta-
dir. Hayatimizin bu agamada vazgegilmez bir par-
¢asi olan fosil kaynaklarin kullaniimamasi miimkiin
olmamakla birlikte bilingsizce kullaniimasi da cevre-
ye zarar vermektedir. Bununia birlikte fosil kaynaklar
yerine giines, riizgar ve dalga gibi yeni nesil enerji
kaynaklarinin kullanilmasi gevre kirliligini azaltacak-
tir. Ayrica fosil yakitiardan elde edilen plastik tdri
maddelerin geri ddnlisiimiiniin saglanmasi, az da
olsa gevre kirliliginin azalmasina neden olacaktir.

Yanit C

Verilen grafikte Y ve Z nin molekiil titrii sayist 1 dir.
Buna gdre, X ve Z i¢in yalnizca saf madde (element
veya bilesik) denir.

Y, 2 farkh molekil tiirii icerdiginden karigimdir.

Yanit E
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11. 0, ve O, molekilllerinin toplam elektron sayilari ve

atomlarinin  birbirine baglanma sekilleri farklhidir.
Ancak O ve O molekllerinin her ikisi de C(graf‘ it)
ile etklle$erek aym rilind olusturur.

Yanit C

12. Na, Ca ve Li metal oldugu igin bu elementlerin oksit

ve hidroksitlerinin sulu gozeltisi bazik ézellik gdsterir.
NH3 in sulu ¢ozeltisi bazik, CO2 nin sulu ¢ozeltisi ise
asidik dzellik gosterir.

Yanit B

13. Alkanlar doymus hidrokarbonlardir ve diiz zincirli olan-

larinin genel formiilli CnH2n 12 dir.

CaHa bilesigi CnH2 +  genel formiiliine uydugundan
doymus bir hidrokarbondur.

Siklo alkanlarin genel formiilleri ve alkenlerin (doy-
mars hidrokarbon) genel formiilleri C H dir. En
basit sikloalkan 3 karbonlu, en basit alken lse 2 kar-
bonludur. Buna gbre, C3H6 sikloalkan veya alken,
C,H, ise alkendir.

Sonug olarak sadece C,H, bilegiginin doymus hid-
rokarbon olmadig: kesindir.

Yanit A

A Sicaklik (°C)

0 3 Zaman

Yukaridaki grafije gére X in sicakhidinin azaldigi Y
nin sicakliginin ise ilk 6nce sabit kaldid: sonra arttid
g0zleniyor.

Buna gore X sivisi sogurken, Y sivist hal degistir-
mektedir. (I yanlg, [ll dodru).

X in svi oldugu sicaklikta Y hal degistirdiginden Xin
kaynama noktast Y ninkinden yiiksekdir (If dogru).

Yanit E

Si0,, + CaCO, + Na,CO, — Na,SiO; + CaSiO, + 2CO,
R s aae
Kum  Kireg tagl Soda

Yukarida verilen tepkime 1300 — 1500°C sicaklik ara-
lginda gergeklesir ve hammaddeler bu sicakiikta ka-
nigarak macun kivaminda olan cam hamurunu olug-
turur.

Yanit £

o Kovalent yapil olan asitler sivi halde elektrik aki-
mini iletmezken sulu ¢ézeltileri elektridi iletir.

o lyonik yapiii bilesikler kati halde elekirigi iletmez-
ken, sivi halde ve sulu gbzeltilerinde elektrigi iletir.

o Metaller kati ve sivi halde elekirik akimini iletir.

Sonug olarak iyonik yapili kati NaCl bilesidi ile, sivi
halde bulunan kovalent yapili HCI bilesigi galektrik
akimini iletmez.

Yanit B

karekok
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Grafik incelendiginde sicakhigin 0°C in {izerinde art-
maya bagladigl ve zamanla 2 defa hal degisimi ger-
ceklestigi gorlilecektir. O halde deniz seviyesinde bu-~
zun erime noktasimin 0°C oldugu dusinilirse bu
grafik buza ait olamaz. Fakat kati halde bulunan ve
erime noktast 0°C in {izerinde olan Mg metaline ait
olabilir.

Etil alkol ve suyun kaynama noktalar deniz seviye-
sinde sirastyla 78°C ve 100°C tir. Buna gére; grafik
iki sividan olusan karigimin ayrnimsal damitma ile
bilesenlerine ayrilmas: islemi sirasinda her ikisinin
ayri ayri hal degisimini ifade ediyor olabilir.

Yanit C

Denklesmis redoks tepkimelerinde alinan ve verilen
elektron sayilari esittir.
7+ 2+ . »
Tepkimede KMnO, , MnSO, ‘e indirgenmis (ylkselt-
4+ 6+
gen odzellik gostermis) , SO, ise SOf‘ ye yiikseltgen-

mis, yani indirgen 6zellik gdstermigtir.

Yanit D
Verilenlerden yalniz 1. 8nciil dogrudur.
1. 6ncll “Kalsiyum klorr”
Il. 6ncil “Diazot trioksit”
seklinde adlandinimaliydi.
Yanit B

Sicaklik artigt X maddesinin ¢oziintrliglnd azaltir.
Buna gére X in ¢dziindritiga ekzotermiktir (I dogru).
Coziinlirligi ekzotermik olan maddeler kati, sivi
veya gazdir (Il kesin degil).

10 °C deki doygun ¢ozeltinin kiitlece yizdesinden
bahsedilebilir fakat kag gram su kultanilarak hazir-
land§ bilinmediginden ¢6ziinen X miktar! da biline-
mez (Il kesin degil).

Yanit A
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8. XY3 bilegiginin kiitlece birlesme oranindan X ve Y

elementlerinin kiitle orani;

my X _14 X _14

T Rt

my 3Y 3 Y 1

olarak hesaplanir.

X2Y , bilesigini olugturan X ve Y nin kiitle orani ise;

my _2X _28 56

my 4y 4 7973

seklinde yazilabilir. Bu orana gére 56 gram X ve 8
gram Y kullanilarak 64 gram X2Y4 bilesigi elde
edilebilir.

Yanit A

9. Verilen maddelerin Lewis yapilan incelenecek olur-

sa;
A) N 3 polar kovalent bag igeren
H Ill H polar molekiil
B) I:O =C= Q 4 polar kovalent bag iceren
apolar molekil
C)Na* [:(Z)l ] lyonik yapili bilegik oldugundan
molekdil degildir.
D)sN=N: 3 apolar kovalent bag iceren
apolar molekiil
H
I e
EYH-C - (.3.!: 4 polar kovalent bag iceren
g polar molekiil
Yanit B

10. Bir maddenin saf olmasi o maddenin element veya
bilesik oldugunun géstergesidir.

Bilegikler; formiillerle gésterilir ve en az iki farkl ato-
mun belirli oranlarda bir araya gelmesiyle olusur.

Elementler; tek tiir atomdan olusan saf maddelerdir.

Yanit C

karekok

1.

=Y
N

13.
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I. Sodyum stearat —— Sabun
I. Sodyum lauril siiifat — Deterjan
lll. Sodyum karbonat —» Camasir sodasi
IV. Sodyum hipoklorit ——> Gamasir suyu
Deterjan, gamasir sodas! ve gamagir suyu sert su-

larda bulunan M92+ ve Ca?* gibi iyonlardan etkilen-
mez ve etkinligini yitirmezler.

Sabunlar Mg®* ve Ca?* gibi iyonlar ile ¢ékelti olugtu-
rur. Bu durum sabunlarin sert sularda etkinliklerinin
azalmasina neden olur.

Yanit A

. Flotasyon ve diyaliz ydntemlerinde sirasiyla yoguniuk

farki ve tanecik boyutu farkindan faydalanilir. Ancak;
aynimsal kristallendirme ve Ozitleme islemlerinde,
karigimi olusturan maddelerin ¢éziintirlik farkindan
faydalanir.

Yanit B

Organik bilesiklerin dogadaki sayist anorganik bilesik
sayisindan ¢ok fazladir. Ciinkii organik bilesiklerin
yapisinda bulunan bir C atomu tek bagina 4 bag ya-
pabilmekte ve organik bilesiklerin cogu dogada say-
ca ¢ok karbondan olugmaktadir.

Yanit D

Sikloalkanlar ve alkenlerin genel formifleri C H, dir.
Bu nedenle D secenegindeki C3H,S bilesigi siklo
propan olarak adlandirilabilecedi gibi propen olarak
da adlandnilabilir.

Yanit D

Beton; cakil, kum gibi agrega denilen maddelerin
¢imento ve su ile birlestirimesiyle meydana gelen bir
yapi malzemesidir.

E seceneginde ifade edilen; kil ve kire¢ taginin 6zel
firinlarda pisiriimesiyle gimento elde edilir.

Yanit E

Fiziksel dzellikler; bes duyu organi ile algilanabilen
ve kimyasal 6zellije gore daha kolay olgiilebilen
bilylikiiiklerdir. Buna gore, yamcihk maddenin yeni
maddelere déniismesi sirasinda gézienebilen bir
6zellik oldugundan kimyasaldir.

Yanit E

Kullanilan hammaddelerin ve pigirme sicakliklarinin
farkhihg driinlerin 6zelliklerine yansir. Seramik Griin-
ler gdzenekli ve su gegirgenligi olan maddelerdir; ani
sicaklik degisiklijine ve garpmalara karg: dayanik-
sizdirlar. Porselen Griinler ise bu dis etkilere kargi
daha dayanikiidir. Ayrica porselen Uriinler 1gi1§t gegirir
ve gozeneksiz bir yaptya sahiptir.

Yanit D

karekok
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A) Gazoz isitildifinda, ¢oziinmiis olan tanecik ve
¢Oziicl gaz fazina gecer (yanhs).

B) 002 gaz! kirec suyunu bulandirdiinda gaz fa-
zindan kati madde olugma olay: gézlenir (dogru).

C) Sicak havada yerler sulandiginda, su ortamdaki
sicakligs alarak buharlagir (yanlis).

D) Bardaktaki suyun hacminin azalmas: buharlag-
mayla ilgilidir (yanhs).
E) Siiblimlesme kati halden gaz haline gegise denir
(yanhs).
Yanit B

FeSO4: Kibris tas! olarak bilinen bu bilegik, eski
dénem insanlaninin hayvan ylnlerinden yaptiklar
giysileri boyamak igin kullaniimustir.

CuSO 4(g62ta§|) ve KASO 4)2.12H20(§ap) maddeleri
boyar madde olarak kullanildig: gibi, tedavi amagli da
kullanilmigtir.

NaCl: yemek tuzu olarak bilinen bu bilesik eski
dénemlerde yiyeceklerin uzun silire saklanmast igin
kullandmistir.

CH4 gazi ise glnimizde kullanilan dogalgazin
énemli bir kismini olusturan organik bir bilegiktir.

Yanit E

Yakit pilleri kutuplarindan pompaladigi enerjiyi akii-
miilatdrlerdeki gibi depolanmig enerjiden degil, si-
rekli Girettidi enerjiden saglar. (I yanhs) Elektrokimya-
sal enerji déniisiim cihazi olan akiimiilatorler ve yakit
pilleri redoks tepkimesi ile elektrik Gretirler.

Yanit D



YGS Kimya Denemeleri

8. CO,:x+2(2)=0
x-4=0
x = +4
CO2 bilesiginde C elementinin yiikseltgenme ba-
samag! +4 olmahdir.

Yanit C

9. v Kati ve sivilann gdziiniirligii basingla degismez.
v" Basing artisi, gazlarin ¢éziniriigini artinr.

Buna gore verilen grafiklerden “D” se¢enedi dog-
rudur.

Yanit D

10. Verilen bilesiklerden E segenegindeki NH,CI (amon-
yum kloriir) suya atildifinda, NH 4+ (amonyum) , CI”
(klor) iyonlarina ayrigmalidir.

Yanit E

1. X Degerlik elektron sayisi 2 dir.

:)))

2 8 2 (Toprak alkali metal)
))

25

.Y Degerlik elektron sayisi 5 tir.

Elektron sayilari esit olan X ve Y¥ iyonlarindan atom
numarasi daha kiigiik olan \al iyonunun hacmi, X2
iyonunun hacminden biiyliktiir (E yanlhs). X2 ve Y*
nin (kararli hallerinin) elektron bulunduran katman sa-
yilart ayndir.

Yanit E

i it
12. CH3~C~0-C;Hg+Hy0 —> CHz~C~OH + CoHz— OH
Yukarida etil asetat bilesiginin suyla hidrolizi veriimis-
tir. Buna gbre verilen ¢ dnciil de dogrudur.

Yanit E

13. Grafik incelendiginde A, B, C ve E secenekierinin
dogru oldugu goriillr. Ancak; artan Y kiitlesi 4 gram,
olugan bilegik kiitlesi 12 gramdir. Buna gére; artan Y
kiitlesi, olusan bilesik kiitlesinden azdir.

Yanit D

karekok
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Kille kireg tasinin 6zel finnlarda pisirilip ezilmesiyle
gimento elde edilir.

Cimento + kum + kireg + su = siva

Gimento + agrega + su = beton

Cimento / kireg + agrega + su = harg
Na,CO, + CaCO, + 8i0, — Na,SiO, + CaSio, +2C0O,
tepkimesinde CaCO3 (kireg tast) kullanilir ve bu tep-
kime sonucunda cam olusgur.
Seramik olusumu ise;

Kil + Kaolen + 1st ——> Seramik

seklindedir ve seramik olusumu sirasinda kireg tast
kuilaniimaz.

Yanit E

Homojen X, Y ve Z maddelerinden;

X: fiziksel ybntemlerle ayrigiyorsa ¢ozeltidir.

Y: fiziksel ve kimyasal yontemlerle ayrigtirilamiyor-
sa elementtir.

Z: kimyasal yéntemlerle ayrigiyorsa bilesiktir.
Yanit E

Bir iyon (katyon veya anyon) notr hale doniisiirken

~ elektron sayisi artabilir de, azalabilir de

- elekiron bulunduran katman sayisi degigebilir
de, dedismeyebilir de

fakat atom numarasi kesinlikle degismez.

Yanit A

karekok
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A Goéziinen kati kiitlesi
m, Z
my, Y
My bf e b X
t Zaman

Esit kiitlelerde ayni sicaklikta saf suya X, Y ve Z
atildiginda g¢bziinen kiitlesi en fazla olan Z, en az
olan X tir (I dogru, !ll yanhs).

X, Y ve Z nin egit kiitlelerinden Z nin tamami ¢o-
ziindiigiinde X ve Y nin bir kismi géziinmemigtir.

Buna gére X ve Y gbzeltileri doygundur (Il dogru).

Yanit C

D segeneginde verilen CuSO, bilegigi eski dénem-
lerde tedavi amagl ve boyar madde olarak kullanilan
gbztasidir. Kibris tagi ise FeSO, (demir(ll) sdilfat) bi-
lesigidir.

Yanit D

> Lewis yapisi Na-
1

1Na: >
2

17Ck > Lewis yapisi ::C:I-
2

W O
~Nss

Na ve CI arasinda olusan bilesikte Na, Cl ye 1 elek-
tron verir ve NaCl bilesigini olugturur. Olugan bilesigin
Lewis yapist ise;

seklindedir.
Yanit B



YGS Kimya Denemeleri

7. Bilesikler homojen olup, bilesenleri arasinda belirli
oran vardir (! dogru).

Karigimlarin dzkiitlesi sabit degildir (Il dogru).
Elementier kimyasal yénte_mlerle ayrismaz (lll yanhs).

Yanit C

8. Kirli bir gamasirin bulundugu suya deterjan veya
sabun eklendiginde; deterjan veya sabunun hidrofo-
bik kisimlari ile kiri olugturan apolar molekiiller etki-
legime girer. Sabun veya deterjan molekiiilierinin kiri
sarmasinin ardindan, sabun veya deterjanin hidrofilik
kisimlar kuvvetli etkilesimler ile suyla bir araya ge-
lerek kirin suyun igerisinde dagiimasini saglar.

Yanit E

karekok

9. Ca(OH)2 cbzeltisi bazik 6zellik gésterir. HNO,, HCI,
CHacOOH ve HZSO4 bilegikleri asit oldugu igin
Ca(OH), gbzeltisi ile tepkime verir. Ancak; bir baz
olan NHa, Ca(OH)2 gbzeltisi ile tepkime vermez.

Yanit D

10. Kimyasal tepkimelerde girenlerin atom sayisi ve

tiirdi, Griinlerin atom sayist ve tiiriine egit olmahidir.
2X~l-02 — 2303 te X=SO2
SO, +Y —s H,S0, te Y=H,0

Mg+H, 80, —> Z+H, te Z=MgSs0, tir.

Yanit A
124

11. Oksijen Kiitleleri esitlenecek sekilde tiim bilesikler uy-

gun sayilarla genigletillirse NZO bilesigindeki kitlece
azot yiizdesinin en fazla oldugu gériiliir.

Yanit A

12. Verilen taneciklerin tamamu es elekironludur. Bu

durumda proton sayisi en biiyilk olan 11Na+
taneciginin elektron bagina diigen gekim giicii en
fazladir,

Yanit E

13. Halojenlerin degerlik elektron sayist 7 dir ve dogada

molekiiler yapida bulunurlar. Halojenler, bir ametal
olan hidrojenle kovalent bagh bilesik olustururiar.

Yanit C

Saf sivilarin ayirt edici 6zellikleri (kaynama noktast,
genlesme, donma noktas....) birden fazla olup aym
sartlarda buhar basinci fazia olan sivinin kaynama
noktast disiiktlr (1 ve Il dogru).

Siblimlesme maddenin kati halden gaz haline
gecmesine denir (Il yanlis).

Yanit C

3,2g Xile 3,2 gY nin etkilesimi ile 6,4 gram XY2 olug-
tuguna gére bu degisim artansiz gergeklesmektedir.
Etkilesime giren madde kiitlesi ile etkilesim sonucu
olusan madde kitlesi esit oldugundan kiitlenin
korunumu yasasi ispatlanabilir.

XY2 bilesidini olusturan X ve Y elementierinin

kiitleleri orani

My 3,2 [T .

=32 1 olarak hesaplanabildiginden sabit oran-
Y H

lar yasasi da ispatlanabilir.
Katli oranlar yasasinin ispatlanabilmesi icin X ve Y
elementlerinden olugan ve XY2 formiilinden bagka

formiile sahip diger bir bilesigin daha kiitle craninin
bilinmesi gerekir.

Yanit C

lyonik yapih bilesiklerin sivi hali ve sulu cozeltileri
elektrik akimini iletirken kati hali elektrik akimini ilet-
mez (A yanlig).

Metal ve ametalin elektron alis verisi sonucu olusur
(B ve D dogru).

Erime ve kaynama noktalan yiiksek olup genellikle
suda iyi ¢oziinlirler (C ve E dogru).

Yanit A

karekok
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Grafige gore X katisinin ¢dzinirliigl ekzotermiktir.

Coziinirltigl ekzotermik olan doymamis bir gozelti
sogutulursa;

~ Cozelti doymamis olur.

-~ Madde miktarlari degismediginden kiitlece yiiz-
desi degismez.

Buna gdre kaynama noktasi da degismez.

Yanit B

Iki farkhi elementten olusan iki ayri bilesikte, ele-
mentlerden birinin kiitlesi sabitken diger element
atomlarinin kitleleri arasinda basit ve tam sayih
kesirlerle ifade edilen bir oran vardir. Bu kurala kath
oranlar yasasi denir. Buna gére, sadece 802 - 80,
madde cifti bu kurala uymaktadir.

Yanit D

H
¢=0
H-C ~OH
HO-C —H
H~¢-QH
H~C —OH
H—?—OH
H

Yukarida verilen molekiil karbonhidrat sinifi bilegikler
arasinda yer alan C6H1206 formiila ile ifade edilen
glikozdur. Basit seker olarak da bilinen ve monosak-
karit olan glikoz suda iyi ¢oziinmektedir. Nigasta ise
bircok monosakkaritin biraraya gelerek olusturdugu

bir polisakkarittir.
Yanit D



7. Su: Sabun yapiminda bitkisel veya hayvansal
vaglann ya§ asitlerine déniigtiriiimesinde (hidroliz)
kullanilir,

Sodyum hidroksit: Kati sabun yapiminda kullanilir.

Potasyum klorlir: Arap sabunu (sivi sabun) yapimin-
da kullanilir. ’

Sodyum perborat: Sabun tozu yapiminda kullanilir,

Kursun (li) silfat agir bir metal olan kursun (sz")
ivonu igerdiginden sabun yapiminda kullaniimaz. '

Yanit B

8. A Sicaklik (°C)

0 & 5 > Ist (kalori)

karekok

Deniz seviyesindeki dig basing 1 atm dir.

Agri dagindaki dis basing ise 1 atm den azdir.

Dis basing azaldikga sivinin kaynama noktasi diiger.
Buna gére a ve b degeri azalir (! dogru, Il yaniis).

Swvinin tamaminin buharlagmasi igin b kaloriden
daha az enerji gerekir (11l yanhs).

Yanit A

9. Mn elementi degisken degerlikli bir metaldir. Bu ne-
denie Mn nin O2 ile olusturdugu MnO2 bilesigi perok-
sit degildir. MnO2 bilesidi mangan (IV) oksit olarak
adlandirilir,

Yanit E

10. Atomdaki nétron sayisi degismez. Ciinkii kimyasal
tepkimeler sirasinda ¢ekirdek yapisi bozulmaz.

Yanit E

11. Ayni tirdeki iki atom arasinda olugan baglar apolar
kovalenttir.

Yanit B

12. Proteinler sindirimi sirasinda gergeklesen 1. tepkime
midede, gergeklesen II. tepkime oniki parmak bagir-
saginda, lil. tepkime ince bagirsakta meydana gelir.

Yanit B

13. Dalton'a gore, bilinen en kiiglik tanecik atomdur. Bu
nedenle, atomdan daha kijgi]k'bir pargacik olan
elektronun atomlar arasinda transferi Dalton atom
modeli ile gelisir.

Yani B
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1. 4 sicakikC)

A Sicaklik (°C)
60 X v
40
30
> 0 =
05750 1ot (kah) s00 200 'S (kal)

A) X ve Y katilarinin erime noktalari farklidir. Buna
gobre ayni madde olamazlar (Yanlis).

B) Q = m.c.At formiiliinden X ve Y nin 1s1 sidalari

Xigin Y igin
150 =m.c.30 200 =m.c.40
m.c=5 m.c=5

esit olarak bulunur (Dogru).

C) X in erimesi igin gerekli 1s1 (750 — 150) 600 kal, Y
nin erimesi i¢in ise (1200 — 200) 1000 kal dir
(Yanis).

D) Erime noktasi 40°C oldugundan, X in erimeye
bagladig sicaklikta (60°C) Y sividir (Yanhig).

E) Y nin erimeye baglamasi igin 200 kal enerji
gerekir (Yanls).

Yanit B

2. Odun, mazot ve kémiir gibi yakitlann asiri kullanimiy-
la agija ¢ikan CO2 gazl atmosferde sera etkisine
neden olarak yeryiiziiniin isinmasina neden olmak-
tadir. (I dogru)

Sogutucularda CFC gazlarinin kullaniimasi ozon
tabakasina zarar vererek glinesin zararh iginlarinin
yeryiiziine gelmesine dolayistyla insan saghginin
bozulmasina neden olmaktadir. (Il yanls)

Alternatif enerji kaynaklarinin kullaniimas: ise sera
etkisini azaltmak ve ozon tabakasindaki bozulmay:
dnlemek igin insanh@in kullanmas: igin tesvik edilen
enerji kaynaklaridir.

Yanit A

3. Kilin seramik haline gelebilmesi igin bazi agamalar-
dan gegmesi gerekir. Bu agamalar sirastyla; hamurun
hazirlanmast (), sekillendirme (V), kurutma (1),
pisirme (IV) ve son olarak da strlama (lil) seklindedir.

Yanit C

[_DENEwE-1¢ ]

eonered

4. Verilen bilesiklerin formiilleri
Demir (Il) oksit — FeO
Demir (IlI) oksit —— Fe,O,
seklindedir.
Bilegikteki demir miktarlarinin egit olmasi igin FeO
bilesigindeki kiitle orani;
Mee _ 112 o inmalidr.
Mg 32

Fe203 bilegigindeki kiitle oraninin da

Mpe. =.1_12_ oldugu diginiildiglinde oksijen kiitleleri
Mo 48
craninin
-?i% ~2- veyaﬁ E oldugu gériilecektir.
48\ 3 32 (2
Yanit A
S
S
S
w2
5. Oksijen;

Azotlu (N) bilegiklerin tamaminda 2,
Manganli (Mn) bilesiklerin tamaminda ~2,
Demirli (Fe) bilesiklerin tamaminda — 2 degerlik alir.

1A ve 2A grubundaki elementlerle yapmis oldugu
bilegiklerde —1 veya -2 degerlik alir.

Naj '0 olduguna gére 02 degeriiklidir.
Ba*?0, olduguna gére O~" degerliklidir.
Yanit D

127
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6. Ayiklama, siizme, eleme ve diyaliz yontemleri;

7.

8.

tanecik boyutu farkindan faydalaniarak gelistir-
iimigtir. Dekantasyon (aktarma) iglemi ise yoguniuk
farkindan yararlanilarak gelistirilmis bir ayristirma
yéntemidir.

Yanit A

I. Geneilikle sivi yogunlugu ile kaynama noktasi
dogru orantilidir. Fakat olmayan maddeler de
vardir,

dyag =0,9 g/cm3 kaynama sicakligi 180 °C dir.
d, =1 g/cm3 kaynama sicakhig: 100 °C dir.

II. Molekiiller arasi gekim kuvveti arttikga kaynama
noktas artar.

lll. Goziinen madde eder kati ise kaynama noktasi
artar, ¢bziinen madde sivi ise kaynama noktasi
degismez.

tuzlu su: 103 °C, alkot - su karigiminda alkol 78 °C,
su 100 °C de kaynar.

Yanit B

Z yalmz katilar igin,
X kati ve sivilar igin,
Y kati, sivi ve gazlar igin ayirt edici 6zelliktir.

Yalniz katilar igin ayirt edici 6zellik segeneklerden
bakildidinda bir tek “D” segenegi kalir.

Yanit D

Bilegiklerin formdilleri NaH ve NaF dir. I. énciil dogrudur.

gF nin elektronegatifligi (bag elektronlarina sahip
¢tkma egilimi) ,H tan yiiksek oldugu igin NaF bilesi-
ginin iyonik karakteri NaH bilesiginden daha yiiksek-
tir. I. 6nciil yanhstir.

lyonik bilegikler katr halde elektrigi iletmez. I1l. énciil
dogrudur.

Yanit B
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kareko

10.

1.

12.

13.

25 ‘
1CgH, 5 +5-0, — 8CO, + 9H,0

Yukarida verilen denklesmig
genisletilirse;

2CgH

tepkime 2 ile

+250,— 16C0, + 18H,0

en kiglik tam sayilarla denklegsmis tepkimesi elde
edilir. Buna gore, O, nin katsayisi 25 olmakidir.

Yanit E

Ca metali sabit degerlikli bir metal oldugundan bile-
sik adlandirirken metalin dederligi belirtimez. Bu
nedenle, CaBr2 bilesigi kalsiyum bromiir olarak ad-
landirlir,

Yanit A

KCIO3 katisinin daha kiigitk maddelere ayrismasi
analiz reaksiyonudur.

Yanit E

100 mL alkoliin katlesi bulunur:

m m
d-—\-/- = O'B—W = m=80g
Buna gére;

70°C ta; 80 g alkol 20 g X gozerse

40 g alkol a g X ¢ozer.
a=4—?3'62—-0-=10 g X gozer.

25°C ta; 80 g alkol 15 g X gozerse
40 g alkol b g X ¢izer.
b =-‘% =175 g X ¢bzer.

Doygun ¢dzelti 70°C tan 25°C a sogutulursa;
10-7,5 = 2,5 g X ¢Oker.

Yanit B

1.

3.

4.

Aynt tiir atom Igeren maddelere element, farkl tiir
moleklil iceren maddelere karigim denir.

Buna gére X ve Y element, Z karigimdir (I yanlis).

Karigimlar fizlksel yontemlerle bilesenlerine ayrisir
(Il yanhs).

Elementler homojendir. Fakat karisimlar homojen
veya heterojen olabilir (kesinilk yok).

Yanit C

X halinde madde tanecikleri 6teleme hareketi yaptigi-
na gérse, X; sivi veya gaz! temsil etmektedir.

Y halinde madde sikigtirilamiyorsa sivi veya katidir,

Z hall maddenin en diizenll hall ise kati hali temsl
etmektedir.

Sonug olarak X, Y ve Z sirasiyla gaz, sivi ve katidir.
Yanit C

Kutle ile hacim dogru orantilidir,
Buna gore C, D ve E segenskleri yanligtir.
Heterojen sivi - sivi karigimlarda ayirma hunisinde
en altta olanin 6zk(tlesi en blylk, en Ustte olanin
Ozk(tlesi en kiiglktir.

=L\1/1 formUlline goére esit hacimlerde kitlesi bllylk
olanin dzkitlesi de blyliktlr.

Yanit A

Asidik bir ¢bzeltinin pH degerinin artiriimas: igin igeri-

sine su, tuzlu su veya bazik bir gézelti ilave edilme-

lidir. .
Yanit E

karekok
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6.

7.

Bileslklerin adlandiriimalarindan yalniz 1ll. &nciil
dogru verllmistir.

I. ve Il. dnelllerin dodru adlandiriimalari sirasiyla,

kursun (11) oksit
demir (l11) oksit
seklinde olmalidir.

Yanit D

Yeterince sert olmadigi igin delicl - kesicl aletlerde
kullanilamayan piring alagimi; kapi kollari, elektrik
diigmeleri ve musluk dretiminde kullanilir.

Yanit E

Yaglarin sindirimi agiz ve midede gergekiesmez.
Yaglar oniki parmak bagirsadinda sindirime ugrar ve
sindirim burada son bulur(l dogru). Yaglar karaciger-
den gelen safra salgisi ve pankreastan gelen bazik
lipaz enzimi yardimiyla hidrolizlenerek agagidaki tep-
kimeye gore pargalanir (Il ve 1l dogru).

Trigliserit (yag) Yag asidi
o
i P
H,C-0-C-R safra salgist 3R~ G
|9 Ve “OH
HC—0~-C=R +3H,0 lipaz enzimi -
I (‘:|) Hzc - OH
|
H,C-0-C~R HC -~ OH
[
H,C — OH
N s
Gliserin
Yanit E



YGS Kimya Denemeleri

8. aY32>2

Yukarida elektron dagiimi verilen VIA grubu ele-
menti oldugu gorilen Y nin (oksijenin) yikseltgenme
basamag: -2 dir.

2X+ 7(-2)=-2
2x - 14 = -2
2x=+12 = x=+6

Yanit D

X twzu X tiza
- Gozeltisi - igozeltisi

X katisy

tsihict
Sekil-l Sekil-ll

Sekil-l deki gbzeltinin doygun olup olmadigi belli
degildir. Bu gdzelti 1sitict ile bir siire isitildiginda bir
miktar su buharlagir. Buna gore son durumda gozelti

‘doygundur (I dogru).
» Doygun ¢ézeltilerin fatﬁamma derigik denilemez (Il
de kesinlik yok).
~‘OIL.1§an goOzeltideki tuzun kiltlece yizdesi ik gozel-
tininkine esit de olabilir, fazla da olabilir (ill. de ke-
sinlik yok).
Yanit A

10. Verilen tepkimelerden 1. si ve 2. si kimyasal, 3. si
fizikseldir (B ve C yanlis).

1. tepkimede 4 molekiilden, 2 molekiil olustugu
2. tepkimede 2 molekiilden, 2 molekdl olugtugu
3. tepkimede 1 molekiilden, 1 molekiil olustugu
gorilir (A yanhs).

Verilen tepkimelerin l¢linde de atom sayisi ve tlril
korunmustur (D dogru).

- Uriinlerin tamami ‘bilesiktir. Bilésikier sembollerle
! degil, formiillerle gdsterilir (E yanls).

Yanit D

M. XxF+3e— X
Y — Y + 3e”
Son durumdaki iyonlar X~ ve Y** dir.

Yanit D

12. Serin sularda daha gok oksijen ¢dziinmesi, goziiniir-
liige sicakhidmn etkisi ile ilgilidir.

Yanit E

karekok

13. X ) aY ) ) 17T:) >>
1 26 287
(Ametal) (Ametal) (Ametal)
1521))> R>>>>
285 28132
(Ametal) (Metal)

'25R metal oldugu igin kovalent bagh bilesik olugtu-
ramaz.

Yanit E
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1. Denizden yiikseklere gikildikga basing azalir.
Basing;

v Buharlagma hizi
v/ Kaynama noktasi
v Donma noktasi
gibi nicelikleri degistirir.
Buhar basinci dig basing ile dedigmez.
Yanit A

2. Alinan is, verilen istya her zaman esittir.

4 Sicaklik (°C)
45 \

-20

-» Zaman
su

Su Buz

m.c.At + m.Le

m.0,5.20 + m.80

m.c.At =

2m.145 =
90m = 90m

Buna gére 0 °C de, ortamda yalniz su bulunur.

Yanit A

3. 1H atomunun bir elektronu vardir. Bu nedenle hidro-
jen atomu higbir bilesiginde degerlik katmaninda 8
elektron bulunduramaz.

Yanit A

karekok
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4,

Maddenin diizensizligi
Gaz > Sivi > Kati
seklinde siralanabilir.
Buna gbre, toz seker en diizenli haldedir.

Yanit B

Dalton: elementlerin sadece atomik yapida olabile-
cegi diisiincesine sahip oldugundan, molekdler ele-
ment kavraminin gelismesine katki yapmamigtir.

Yanit C

Verilen secenekierde S elementinin yiikseltgenme
basamaklari strasiyla -2, +4, +6, -2 ve +4 tir. Bu
durumda Soi'maddesindeki S slementinin yikseit-
genme basamagi en biiyliktir.

Yanit C
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7.

Cu20 bilesiginde bakir elementinin degerligi +1 dir.
Bu nedenle, bilesik; bakir (I) oksit olarak adlandiril-
malidir.

Yanit B

Metaller kendi aralarinda bilegik olugturamazlar.

Alasim: Metallerin kendi aralarinda yaptiklar karigi-
ma denir.

Yanit C

Saf suya CO2 gazi ilave edildiginde;
COz(g) +H,0(s) — H2003(suda)
kimyasal tepkimesi gerceklesir (A dogru).
Bu olayda 002 nin dizensizligi azalir (C yanlis).
Saf suya cay sekeri (CGH1206) ilave edildiginde
CeH ,04(k) — CgH,,04(suda)

© fiziksel degisimi gerceklesir (B ve E dogru).

. Saf suda GO, ve §ékerin gﬁzﬁnmesjyle suyun kay-

nama noktasi yiikselir (D dogru).

Yanit C

karekolk

10. Bor (B) elementi isiya dayanikli camlarin yapisina
katilir. En basit cam olan pencere cam; Na,CO,, SiO2
ve 03003 katilarinin eritilerek karistinlmasiyla olugtu-
rulur.

Yanit E

11. Tepkime, bir alken olan efilenin katihm polimerles-
mesiyle polietilen polimerini olugturma tepkimesidir.

Yanit B

12. ki farkli elementin olusturdugu, iki farkls bilesikte, ele-
mentlerden birinin sabit miktari ile birlesen diger ele-
mentin kiitleleri arasinda basit bir oran vardir, bu oran
kath oran olarak tanimlanir.

Bu tanima gdre, 1. ve lll. bilesik ciftleri katli oranlar
yasasina uymazken, ll. bilesik cifti uyar.

Yanit A
13. N, (g) +  2H) (g) — N,H,(g)
28 gram ; 4 gram ; 32 gram ;
2,8 gram 0,4 gram 3,2 gram

N,H, bilesiginden 3,2 gram olugmasi igin 2,8 er gram
N2 ve H2 gazi ahinmalidir. Bu da basglangi¢ gaz karigi-
minin toplam 5,6 gram oldugunu gosterir.

Yanit C
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4. Saf sivilar donarken sicakliklarl sabit kalir (Il de-

dismez).

Soruda yalmiz sivi sorulduguna gére; zamanla
sivinin bir kismi katiya déndsiir. Sivi kiitlesi azalir (I
dedisir).

Sabit sicaklikta sivi ézkiitlesi degismez (Il de-
Gismez).

Yanit A

2. Gliserin, yapisinda 3 tane OH grubu bulunduran bir
alkolddir.
GH, ~ OH
QH -OH
CH, - OH
Bu nedenle, hidrofil ug igeren bilesik gliserindir.

Yanit D

3. X veY nin kimyasal ézelliklerinin benzer olabilmesi
igin periyodik tablonun ayni grubunda yer almalari

gerekir (A dogru).
2. periyot
3. periyot
3. periyotta yer alan Y nin elektron sayisi daha

fazladir (B dogru).

Ayni grupta yukanidan asagiya dogdru inildikge atom
cap! ve elekiron verme istedi artar (C yanhs, E dog-
ru).
Metaller bilesiklerinde yalmiz pozitif degerfik alirlar
(D dogru).

Yanit C

karekok
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Reaksiyonda; 10 litre X, , (27 —2) 25 litre Y, ile tepki-
meye girip, 10 litre Z gaz1 olusturur.

Verilen bilgiler tepkime denklemi seklinde yazilip, en
kiigiik tam sayil denkleme gevrilir.

1, tox,+25Y, ——, 10Z
5

2X, + 5Y; — 2Z

Kimyasal tepkimelerde atom tiirii ve sayisi korun-
duguna gére, Z nin formiili X, Y tir.

Yanit E

Ca0 + CO,— CaCO,

tepkimesinde hig bir elementin yiikseitgenme basa-
mag! dedismemistir. Bu nedenle bu tepkime redoks
tepkimesi degildir.

Yanit A

Periyodik sistem artan proton sayxlarma“(atom nu-
maralarina) gére hazirlanmistir. Buna gore; toprak
alkali metallerin atom numarasi ve degerlik elektron
sayisi ayni periyottaki alkali. metallerden yiksektir.
Ancak, son katmanda daha az elektron bulunduran

alkali metallerin bilesik olugturma egilir.‘n:i; ";‘?Vahﬁ&yﬁk;
sekdir. 7

Yanit D
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7. Camurlu su bir silispansiyon oldugundan siizme (filt-
rasyon) yéntemi ile ayrigtirilir. ‘

Yanit E

8. Sabit sicaklikta kiitlenin veya hacmin artmasi ya da

azalmas| ozkiitle ve 6zislyl degistirmez (A ve B
dogdru).

Sabit sicaklikta ¢ozUntirlik kiitleye bagli degildir (C
yanlig).

Belirli miktar maddenin ézkiitiesi ile hacmi ters oran-
tilidir (D dogru).

Sabit basingta kaynama sicakligi kiitleye bagli
degildir (E dogru)

Yanit C

11. X,Y bilesiginde kitiece birlesme orani X =2X _ 7
ise; ' my 1Y 4
Atom agirliklary:

X135k  Y:4k

ile orantilidir.

XzYs bilesigindeki kitlece birlesme orani ise;
my 2X_ my 235k 7

Ry X T e

my 5Y my 54k 20 olarak bulunur.

Yanit D

kavekok

9. Periyodik tabloda her periyot 1A grubu elementiyle
!3a§lar. 1. periyot 1A grubu elementi ametal (H) oldu-
gu icin, ilk periyot bir metalle baglamaz.

Yanit A

10. YapisindaC,Hve O igerdigi igin C_H_OH organik bir
" a 03 2 5
bilesiktir.

Yanit E

12. Fe (demir) bilesiklerinde farki pozitif degerlikler aldi-
g1 icin, FeSO 4 bilesiginde demirin aldigi iyon yiikii ro-
ma rakamiyla ifade edilmelidir (demir (1) siifat gibi).

Yanit B

13. Na(k) + HCI(s) — NaCl(aq) + 1/2 H,(g) tepkimesi bir
redoks tepkimesidir.

Nétriesme tepkimeleri, asit ve bazlann sulu ¢ézelti-
leri arasinda gergeklesir.

Yanit D
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Bir sivinin kaynama sicakligi (a);

-+ Dig basinca
> Sivinin safigina baghdir (I ve Il yanhs).

Isitici glicii artirilirsa ayni sicaklikta kaynama
gergeklesir. Fakat zaman kisalir (11 dogru).

Yanit C

Homojen kanigimlarin 6zkitlesi karigimdaki mad-
delerin 6zkiitleleri arasindadir. X, Y, Z ve T swvilarinin

e T

kangiminda dzkiitlesi en biiylk olan belli degildir (!
kesin degil).

X in ézkitlesi T ninkinden biiyiiktir. Buna gore egit
Kiitlelerde X ve T den hacmi fazla olan T swvisidir (Il
dogru).

Karnigimdaki maddelerin ozkiltleleriyle ilgili yorum
yapilamaz (IIi kesin degil).

Yanit B

XO:?‘ iyonu 42 elektron igeriyorsa, XO?‘ iyonunda
toplam proton saytsi 39 dur. O haide,

X +(3.8) = 39 = Xin proton (elektron) sayisi 15 tir.
Kiitle numarasi = proton sayisi + notron sayisi

15 + 16 = 31 dir. )
Yanit A

i§
$
g
3
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Kimyasal glibreler humus orani azalmis toprakiarda
yagmur sulari ile siiriiklenerek akarsu ve icme sula-
rinda fosfat ve nitrat oraninin artmasina neden olur.

Yanit D
A X in kiitlesi (g)
1. bilesik
/ 2. bilesik
0 » Y nin kiitlesi (g)

Ayni iki elementten olugtukiari icin yukaridaki grafige
gbre bilegikler arasinda kath oran vardir (1 dogru).

X kiitlesi sabit alininca Y miktarinin 2. bilesikte daha
fazla oldugu gériltr (Il dogru).

Y miktarlan esit alininca yukaridaki grafikten de
anlasitacag gibi 2. bilesikteki X in kiitlesinin (kiitlece
yiizdesinin) fazla oldugu goriildr (1t yanhs).

Yanit C

\

Karigimlanin olusmasi ya da ayrigmasi sirasinda
meydana gelen enerji degisimi, bilegiklerin olugmasi
veya ayrigmasi sirasindaki enerji degisiminden dii-
glktar.

Yanit D
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7.

X ve Y nin ayni sicaklikta buhar basinglar farkli, X
ve Z nin farkh sicaklikta buhar basinglari ayni -
oldugundan X, Y ve Z farkl maddelerdir (A dogru).

Ayni sicakiikta buhar basinci az olanin molekiilier!
arasi gekim kuvvetl faziadir (B dogru).

Ayni ortamda maddeler kaynarken buhar basinglari
birbirine esittir (C yanlis).

Oda kosullarinda X ve Y nin buhar basinci dis ba-
singtan kiiglktlr. Yani X ve Y maddeleri sivi haldedir
(D dodgru).

Homojen sivi - sivi karigimlarin buhar basinc si-
vilarin buhar basinglarinin arasinda bir degerdedir. Z
nin sicaklig: 25 °C ye getirilirse buhar basinct 65 cm

Hg den fazla olur (E dogru).
g ( gru) Yanit C

karekok

8. Yizdirme yontemi, taneciklerin yoduniuk farkindan
yararianilarak uygulanir. Aktarma isleminde bilegen-
lerin yogunluk farkindan faydalanilirken, ziitleme
ydnteminde ¢ozlinlrlik farkindan faydalaniir,

Yanit B

9. 1A ve 8A gruplarinin atom numaralarindan bir tablo
olusturulursa;

sonucuna ulagilir.

Buna gdre, D segenegindeki element ifti ayni peri-
yotta yer almaz.

Yanit D
136

10. wP)))
285

Elektron katman dizllimi incelenirse 15F elementinin 3,
perlyot 5A grubunda bulundugu ve elektron bulunduran
katman sayisinin 3 ofdugu goriiltr (I ve Il dogru).

15P elementl, lyonlk yapili bilesiklerinde 3 slekiron
alarak -3 degerlikli olur ve 4gPr atomunun elektron di-
zZlligine ulagir (Il dogru).

Yanit E

11. Bir maddenin kimyasal tepkimeye girmeme istegi
olarak tanimlanabilen asallik, kimyasal bir 6zelliktir.

Yanit D

12. Kimyasal tepkimelerde atom tiir ve sayisi korundu-
guna gore tepkime;

2C,H, +70,— 4CO, + 6H,0

seklinde en kiiglik tam sayilarla denklestiriidiginde
O, nin katsayisinin 7 oldugu sonucuna ulagilr.

Yanit E

13. Ametallerin oksijence zengin bilegiklerinin sulu ¢é-

zeltileri asidik 6zellik gbsterir. Sonug olarak Na ,0,
Mg(OH)z, NH, bazik 6zellik gdsterir. CH 4OH bxleslgl
ise alkoldir ve alkollerin sulu g¢ézeltileri aSldlk veya
bazik 6zellik gbstermez. CO, ise asidik oksit olup
sulu gbzeltisi de asidiktir.

Yanit D

1. Swilar igin 6zist ve genlesme katsays! ayirt edicl
szelliktir (¢ ve 11 dogdru).

Esnekilk katsayisi yalniz katilar Igin ayirt edicl &zel-

liktlr (1t yanlig).
Yanit D

2. Su, antimon ve bizmut haricinde kalan saf madde-
lerin tamaminda;

d d>d

kati sl
Kinetik eneriji yalmz sicakliga baghdir. Sicakhigy yik- ¥
sek olanin kinetik enerjisi de yiksekdir (Il yanlig).

dn’ (1 dogru).

karekok

Molekiiller arast gekim kuvveti;

kat1 > siv1 > gaz dir (I}l dogru).
Yanit C

3. Kiitle no leon yikii
Proton g~ sayisl
olduguna gore;
lyon yikil + elektron sayisi = proton sayisidir.

Kiitle numarasi — ndtron sayist = proton sayisidir.

Buna gbre, yainiz |. onciiliin tek bagina blhnmesxyle
proton say!s! hesaplanabilir.
Yanit A

4. Periyodik tabloda verllen;

X: Hidrojen olup ametaldir.

Y: Flour olup amstaldir. Flour blleslklerinde yalniz
“.1" degerlik alir.
Yanit C

5. Verilen bilesiklerdeki azotlar egitlenirse;
I.N,O, I.N,O . N,O, olur.
Buna gore en fazla oksijen I. de en az ise Il. bilegik-

tedir.
Yanit B

6. Verilen redoks tepkimesinde |, indirgenmig, SO, yiik-
seltgenmistir. Bu nedenle |, ylikseltgen olarak 80,
indirgen olarak etki etmigtir. l ve Hl dogru, I yanhstlr

Yanit D

137
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7. Asetik asitin formiili

1l
CH; ~ C — OH seklindedir.

(o]
i
H-C -~ 0OH, formik asitin formiltidir.

Yanit B

8. Verilen bilesik adlandiriimalarindan yalniz lll. énciil
yanlis verilmistir.

Dogru adlandiriimasi, “Potasyum oksit” olmalidir.

1.

Bu nedenle bir soygaz olan Ar bilesik olugturmaz.

12. 1. Bilesikteki X ve Y nin kiitlece birlesme orani:

Yanit C my X 06
my =5y " -ig olduguna gére X ve Y atomn agirlik-
lari sirastyla 7 ve 8 ile orantilidir,
2. Bilesik XnYm ise kiitle orani;
3 my 4 Y esitliinden n = 2k, m = 5k elde edilir,
S
=

9. Alasimlarile ilgili verilen yargilardan her tigii de dog-
rudur. ’

Yanit E

10. -

Elementler ayni tiir atomlardan olusur.

Karigimiar olugurken bilesenleri rastgele oranlar-
da bir araya gelir.

Sonug olarak; X: element, Y: karigim, Z ise bilesiktir.

Yanit A
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Sonug olarak 2. bilegik X2Y5 tir.

Yanit C

13. Kapal sistemlerde gergeklegen kimyasal olaylarda
toplam kiitle korunur.

Herhangi bir kimyasal olayda atom tiir ve sayisi ko-

runurken, molekiil sayisi tepkimenin tiirti 0
e . e ne ore :
disiklik gosterir. sore de

Yanit D

18Ar elementinin son katmaninda 8 elektron bulunur,

Yanit C

2.

D

oo

Sabit sicaklikta kitle ile hacim grafigi dogru oran-
tihdir (A dogru).

Sabit sicaklikta yogunluk madde miktart veya
hacmine bagh degildir (B ve D dogru).

Tanecik sayisi artarsa hacim de artar (E dogru).
Yogunluk, stcaklikla ters orantilidir ve grafik parabo-
lik olmalidir (C yanhs).

Yanit C

1. ve 2. tepkime fiziksel, 3. tepkime kimyasaldir

(1 yanhsg).

Reaksiyondaki maddelerin tamaminin gaz fazinda
veya sulu ¢ozelti olmasi durumunda tepkime homo-
jen, en az bir tanesinin farkhi oimas! durumunda ise
heterojen tepkime olarak nitelendirilir (1l yanlis).

Diizensizlik, gaz > sw1 > kati seklinde siralanabilir.

Verilen tepkimelerin Uglinde de diizensizlik trGnler
yoniinde artar (Il dogru).

Yanit C

X _ 40 , 2z _10 olduguna gére, atom agirlik-
3y 60 3y 30

fari orani bulunup birbirleriyle fligkilendirilir.

.)i = 59. \ z = §.Ei oranlar en sade gekle getirilip Y
Yy 20°Y 10
ler esitlenir.
X_4 Z2_7
Y 2°Y 2

Buna gore atom kitlesi en biiyiik olan Z, en kiiglik
olan Y dir.

Yanit D

k

0

karek
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4,

ENEME - 20

Sabuniar hidrofit ve hidrofob grup igerir. Hidrofil grup
yardimiyla suya, hidrofob grup yardimiyla yada bag-
lanarak temizlik yapar.

Yanit C

Alkali metallerde, grup iginde asagi inildikge metalik
bag zayifiadigindan erime noktasi diiger. Halojenler-
de ise grup iginde asagi inildikge molekiiller arast et-
kilegimler giiglenir ve erime noktast artar. 1ll. dncdl
yanlistir.

Yanut D

Gamurlu su ve ayran siispansiyon sinift heterojen
karigim, yagh su emiilisyon sinifi heterojen karigtm,
saf su ise bilegiktir. Gaz - gaz karigimlar homojendir.
Bu nedenle hava gozeltidir.

Yanit D

Zeytinyadi - su, sivi - 8ivi heterojen karigimdir.

Swvi - sivi heterojen karigimiar ayima hunisi ile ay-
rigtirilir.

Yanit B
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3+ 2+ 0 4+

8. Fe,O0, + 3CO — 2Fe + 3Co,
Fe203 indirgenmis, CO yiikseltgenmistir. Bu neden-
le CO indirgendir (I dogru, Il yanlis).

Tepkime en kiigiik tam sayilarla denklestirilirse CO
nin katsayisi 3 olur (Il dogru). 2

Yanit D

X)) ;5Agrubu (ametal)
25
gY % bz ; 6A grubu (ametal)

11. Halkali yapida, H/C orani diisiik ve kendine has ko-

kulari olan aromatik hidrokarbonlarin en basit lyesi
benzendir.

Yanit C

12. 35°C ta grafige gére;
100 gram su 40 gram X ¢ozer.

25 gram su 10 gram X gdzer.

1Z) ) ) i 1A grubu (metal)
281

e
. :Q
Metal ile ametal arasinda olugan bilesije iyonik §
bagh, ametallerin kendi aralarinda yapmis oldukiari .S
bilesiklere kovalent bagli bilesik denir.

Ametaller farkli ise baga pofar, aynt ise apolar
kovalent denir.

Yanit C

10. H2 ve N2 elektron ortaklagmasi ile molekiil olusturan
ametal elementleridir. NaCl bilesigi, metal ve ametaj
atomlarinin elektron alig verisiyle iyonik bag olustur-
malari sonucu meydana gelir, NaZSO , bilesiinde ise
hem iyonik, hem de kovalent bag bulunur.

NH3 molekiill, sadece ametal atomiarindan olustugu

igin elektron ortaklasmas! sonucu olugsan kovalent
baglar igerir.

Yanit C

Sicaklik 20°C a diigiiriildiigiinde 7,5 gram X goker-
se, 20°C ta;

25 gram su 2,5 gram X ¢ozer.
100 gram su 10 gram X gozer.

Sonug olarak; 20°C ta 100 gram suda 10 gram X ¢6-
zlndr (a = 10 gram).

Yanit D

L AV
13. oKX yUkid iyonda 10 elektron vardir. 10 elektronun

yoriingelere dagilimi C segeneginde dogru veril-
mistir.

Yanit C
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1. Iki sivi birbiri ile homojen veya heterojen karisim

olusturabilir. Homojen karisim ayrimsal damitma ile,
heterojen karigim ayirma hunisi ile ayrigtirilir.

Siizme katr - sivi heterojen karigimlar ayrigtirmak
icin kullanilan ydntemdir.
Yanit C

2. 1. grafik;

—  Saf bir katinin 1sitilmasi

—  Kati - kati homojen karngimin isittimasi

—  Sivi - sivi homojen kanigimin isitiimasina ait ola-
bilir.

Il. grafik;

~ Doymarmis kati - sivi homojen karisima aittir.

Iil. grafik;

—  Saf bir maddenin isitidmasi,

— Doygun kati - sivi homojen kargimin isitiimasi-
na ait olabilir.
Yanit D

3. 21D atomunun;

Proton sayist = 1
Elekiron sayisi = 1
Notron sayist = 1
Kiitle numarasi = 2 dir (I ve Il dogru).
Cekirdek yiikii (proton sayisi) elekiron alma veya
verme ile degismez.
Yanit C

4, 1. X, Y ve Z ayni periyotta yer alir (Yanlis).

il. Ayni gruptaki X ve T den; T nin atom hacmi daha
bilyliktiir. Bu nedenle T den elekiron koparmak
daha kolaydir (Dogru).

iil. Aymi grupta yer alan elementlerin degerlik elekt-
ron sayllar aynidir (Yanlis).

Yanit B

5. X atomu X** iyonuna donusiirken elektron vererek
ylikseltgenir.

Kimyasal ozellik, proton ve elekiron sayisi tarafin-
dan belirlendigi igin X ve X" taneciklerinin kimyasal
ozelligi farkhdir (Il yanhis).

karekok

Kimyasal degisimler sirasinda proton ve nétron sayi-
st degigmez (lil yanhs).

Yanit A

6. CH,~CH, — CH, bilesidi propandir.

—OH, — COOH, -NH, ve ~SO,H gruplarindan’ birini
igermediginden propan hidrofil ug igermez.

Yanit E
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7. Su, elektroliz oldugunda kendisini olusturan oksijen
ve hidrojen elementierine aynigir. Yeni kimyasal tiir-
ler olustugundan suyun elektrolizi kimyasal degisim-

10. Grafige gbre; X ve Y tepkimede harcanan (girenler),
Z ve T ise olusan maddeleri ifade etmektedir.

- ilgi B 4. Bir petrol trlni olan gazyad, Ortacad .stimyaC|larl-
’ S cr 1. Verlen bllglere 651 nin damitmayla buldugu maddelerden biri clamaz.
ir. .-
| . - — X: metal Vanit D
Yanit A Baslangic: 0,6 0.6
Tepkime: 0.4 -06 102 +06 Y: gaz
7: element veya bilegiktir.
SO"UG: 0'2 - 0’2 016 s N : -
molekiil molekiil  molekil Buna gore, X tek tir atom igerir (I dogru).

Y molekiiler (H,, O, ...) veya atomik (He, Ne )
yapida olabilir (Il kesin degil).

Tepkimede harcanan ve olusan maddelerin molekiil sa-

3. An suya bir miktar tuz ilave edildiginde saf suya

yilarinin, maddelerin denklemdeki katsayilaniyla orantili
oldugu digiiniliirse;

2X+3Y— Z+ 3T denklemi elde edilir.

Yanit D

Z tek tiir veya farkii tiir atom igerebilir (11l kesin degil).

Yanit A

5. C.H , Ve CsHe maddeleri sadelestirilince ayni bafsit‘
6 fozrmmﬁ verir. Bu nedenle II. énciildeki madde Gifti
ore, ‘ 8in- ‘ .
g 11. Cakilin ince kumdan ayrilmasi eleme; gamuriu su ve 2. X, Y ve Z swvilarinin kaynama noktasina b’fkl‘dlgm katl oranlar yasasml.-ka.mtlam?d.a .kullanllamalz .
= Elektrik iletkenligi artar. kirli havanin temizlenmesi ise siizme yéntemiyle ger- da Z nin X ve Y den farkli madde oldugu sdylenir (a - {11 8nclildeki madde ifti. ayni tiir iki atomgankzlllj:nna
=> Donma noktasi azalir. § geklestirilir. yanlis, Il dogru). ;% digt igin kath oranlar yasasini kanitlamaga ku
o, e
> Ozkitest artar. g Yanit C X ve Y nin esit kiitlelerinin dzdes lSlt!f:llarla lsmldt:gt 5 maz. ;(amt .
=» Kaynama noktast (kaynama anindaki kinetik = diisiindiliirse, grafikteki veriler:a gore bzisilar ve bu-
enerjisi) yikselir. harlagma isilarinin farki oldugu sonucuna ulagtlir.
- Yanit B Buna gore, X ve Y farkli maddelerdir (1 yanlis).
Yanit C
12. Verilen polimerler sirasiyla polivinilkloriir (PVC), poli-
tetraflor etilen (teflon) ve polistiren olmahdir.
Yanit D
C,H,s — COONa NaCIO
! Sabun Camagir suyu
Yukarida kimyasal formiileri verilen sab‘un ve
gamasir sularinin sulu cozeltileri bazik &zellik gos- .
' i terir (Il dogru). v {
. A, B, D ve E segeneklerinde gergeklesen olaylar ' 0, =3
esil - - + 50, —» 4CO,, + 6H,0
(kesilme, kinlma, catlama, siiblimlesme...) fizik- Gevre kirliligine de sebep olan bu maddefr?e"ufa 6.  2C,H,(OH), + 50, 2 T ;
seldir. 13. N,O gaz! nétr oksittir ve bazlar veya asitlerle tep- dece sabunda hidrofil ve hidrofob gruplar bulun tamamianmis ve denklesmis vtepk'lmz denklemi yuka-
f i anlig). i gibidir. Her (i &nclil de dogrudur.
C segeneginde verilen yanma olayi kimyasaldir. kime vermez. (1 ve lil yanhs) : nidaki gibidir. ¢ one
' ' ' Yanit B Yanit E
Yanit C Yanit D
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7l

8.

9.

10.

Hidroliz tepkimelerinde su agiga gikmaz; su kul-

lanilarak blytik molekiiller pargalanir.

Dolayisiyla; hidroliz tepkimelerl, suyun agiga giktigi

dehltratasyon tepkimelerinin tersidir.

| yanhsg, il ve !l dogrudur.

Yanit A

Sa' 8 tane S atomunun olusturdugu molekiiler yapili

elementtir.,

Yanit C

Ptlea, iyonik bir bilesik oldugundan "aliiminyum ok-
sit" seklinde adiandirir,

Yanit E

Verilen grafige gére; X katisi ilave edildikge ¢Hzel-
tinin sicakliginda artma gézlenir.

Buna gore X in ¢dziniirigl ekzotermiktir (Ive 1l
yanlig).

Cozinirligl ekzotermik olan maddelerin doymamig

gozeltileri 1sitilirsa doygun gézelti olugabilir (Il dog-
ru).

Yanit B

karekok

12.

11. Safbir sivi kaynama noktasinin tizerindeki bir sicak-

liga kadar 1sitilirsa;

=» Kinetik ener]ls! artar.

= Potanslye! enerjisl artar.

= Gaz fazina geger.

=> Molskdillerin serbest hareket! artar.
=> Daha diizensiz bir yapiya geger.

Yanit C

Lewis yapisi incelendidinde CO2 molekiiliinde; mo-
lekiil igi C = O baglarinin polar oldugu, ancak bagla-
rin uzaydaki yénelimlerinden dolay! molekiiliin apo-
lar oldugu anlasthr.

Yanit B

13. Denklestirilmis tepkimelerde giren ve triinlerde bulu-

144

nan atom tlir ve sayilari aynidir. Buna gére, X; Al(OH)
olmalidir. :

Yanit A

1.

b e e

Saf blr madde hal degistlrirken; 4.
—~ Hacml artabliir de, azalabllir de, Buna gére yo-
gunluk ve molekdller arasi uzaklik lgin de ayni
sonug gikar.
~ Diganidan 1isi alabilir de, verebilir de (Erime -
Donma). Fakat hal degisimi sirasinda molekdil
form{lii degismez.
Yanit E
Saf su 1 atm basingta 100 °C de, tuzlu su ise 100 °C
nin Gzerinde kaynar (lll yanlig).
Kinetik enerji yalniz sicaklia baghdir.
Maddelerin sicakliklan farkii oldugundan ortalama
kinetik enerjileri de farkhidir (I yanhg). =
1
Ayni ortamda maddelerin kaynamalarn igin i¢ ba- g
sincin dis basinca esit olmasi gerekir. Yani buhar = 5,
basinglari esittir (I dogru).
Yanit B
6.

Kitle no lyon yitkii
Nétron X
Proton elektron sayist

lyon yiikii + Elektron sayisi = Proton sayisi
Kiitle numarasi — Proton sayisi = Nétron sayisi
Buna gore; 52X§13 nin 24 protonu, 28 notronu vardir.

Proton sayis! bilinen bir atomun elektron diziligi ve
temel hal enerji diizeyi sayisi bulunur.

Yanit E
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XM ve Y" ayn! soygaz elektron dizilimine sahipken X
atomunun capi Y ninkinden btiyiik olduguna gére, X
in proton sayisi Y ninkinden azdir (| yanlis).

X[ ]Y]

Periyodik tabloda X ve Y proton sayilarina gre yer-
lestirilirse,
> Y nin degerlik elektron sayisinin X inkinden bi-
yiik,
- X in ise metalik aktiflifinin Y ninkinden fazla
oldugu gérilar.
Yanit D

Naylon - 6,6; adipik asit ile heksametilendiaminin
kondenzasyon polimerlegsmesi sonucunda olugur.
Diger polimerler alkenlerin katilim polimerlegmesi ile
olusur.

Yanit B

Grafige gbre, 2m gram X, m gram Y, ile tepkimeye
girdiginde m gram X artmigtir.
X ile Y nin kiitlece birlegsme orani (-X—)=1 dir
. 2Y
(i dogru).
Reaksiyonda Y, tiikendigine gore tepkime tam ve-
rimle gergeklesmistir (Il dogru).
Ortamda X zaten vardir. XY2 miktarini artirmak igin
Y, ilave edilmelidir (Il yanlig).
Yanit C



).

Ham petrol, bilesenleri sivi oldugundan, ayrimsal da-
mitma ile aynstirilir.

Yanit C

4 Basing (mmHg)
Erime
Donma «
P Kaynama
\ Swvi /i Yogunlagma
Kat
PR Gaz
~
> Sicaklik (°C)

Grafikte iki farkh basing degeri alinip erime ve kay-
nama noktalari ile kesistirilirse, basing artisinin don-
ma noktasinin azalmasina, kaynama noktasinin ise
ylikselmesine sebep oldugu gbriiliir (1 dogru, Hll yan-
hig).

karekok

A noktasinda (ii¢li nokta) maddenin ic hali
dengededir (Il dogru)

Yanit C

CZHSOH bilesidi etil alkol ya da etanol olarak adlan-
dirilir. Metanol, CHSOH formiild ile gésterilir.

Yanit E
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10. X :) )

26
2. periyot 6A grubu elementi oksijen olup atom nu-
marasi 8 dir.

B6A grubundaki bir ametal oimasina ragmen, capi k-
¢lk oldugundan oksijenin elektron vererek +4, +6 gi-
bi dederlikier almasi miimkiin oimaz. | dogru, Il ve IlI

yanligtir.
Yanit A
1. H, + 1120, — H,0
tepkimesi sentez tepkimesidir.
Yanit E

12. S0, bilesigindeki kiitiece birlesme orani;
—2 = = gekl ,
mo 316 3 seklindedir.

803 bilesiginden 8 gram olustugu diisiiniilirse;
5k =8 = k = 1,6 olarak bulunur.

Bu durumda; S ve O dan baglangigta 4,8 er gram
alindig: degisim sonucunda da 1,6 gram S arttid
sonucuna ulasihir.

Yanit B
+ x -2 y -2
13. H,SO, so,
2.(+1)+x+4(-2)=0 y+3(-2)=0
X =46 y=+6

liL. énciiide verilen bilesik ciftinde S atomlarinin yliki
her iki bilesikte de +6 dir.

Yanit C

1. Grafige gore;
1. zaman aralifinda buz erimekte, 2. zaman arali-
ginda suyun sicakhd artmaktadir.

1. zaman diliminde kati kiitlesi azalir. Isi verildidi hal-
de sicakhdin sabit kaldidi her yerde potansiyel ener-
ji artar (lll dogru).

Sicakhi@in arttigi her yerde suyun ortalama kinetik
enerjisi artar (Il dogru).
1. ve 2. zaman araliinda gergeklesen olay fizik-
seldir (I dogru).

Yanit E

2. X ve Y nin buhar basinglan olduguna gére X ve Y
sivi olmahdir.

X ve Y den olugan karnigimin buhar basinci ikisinin
arasinda ise karigim homojen olmalidir.

Yanit B

3. C,H,,COONa bilegiginin COONa (tuz kismi) kismi

hidrofil, C17H35 - kismi ise hidrofobtur (Il dogru).

Bazik 6zellik gésteren ve yaygin adi sabun olan bu
bilegik temizlik malzemesi olarak kullanilir.

Yanit D

i3
o

%

4, X atomu hidrojen, M atomu flordur. X ile M arasinda
XM (HF) bilesidi olusur. Olusan bu bilesigin sulu
¢Ozeltisi bazik degil, asidik 6zellik gosterir.

A

Yanit C

5. Dogal gaz, basta CH, olmak iizere C,H,, C,H, gibi
hidrokarbonlari igeren bir kangimdir.

Karigim oldugu igin dogal gaz formiille gosterilemez.

Yanit E

karekok

6. CHy

denkleminde C,H,, nun katsayisi bir oldugunda
002 nin 4, HZO nunki ise 5 olur. Buna gére {rin-
lerdeki toplam oksijen sayisi 13 girenlerinde 13
olmasi igin 02 nin katsayisi 13/2 olur. En kiglik tam
say! denildiginden tepkime 2 ile genigletilir. Sonug
olarak, O, nin en kiiclik tam sayilarla denklegen tep-
kimedeki katsayisinin 13 oldudu gorilir.

+0, —» CO,+H,0

Yanit E
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7.

25 g tuz varsa
100 X

125 g gozeltide

= %20 dir.

% 10 luk ¢dzelti izerine ayni sicaklikta tuz ilave edi-
lirse olugan ¢dzelti en fazla % 20 lik olur (Il dogru).

Cozeltinin asin doygun olmas: direkt tuz ilavesi ile
gergeklesmez. Belirli islemler (i1sitma, bekletme)
yapiimahdir (I yanhs).

10 gram % 10 luk gozeltiye 9 gram tuz ilave edilirse
bir kismi dibe ¢oker. Coziiniirliigii endotermik olan X
tuzu isttilirsa bir miktar daha ¢6ziiniir ve ¢ézeltinin
kiitlece yiizde derigimi artar (Il dogru).

Yanit D

karekok

Saf sivilarin kaynama noktalar:;
= Sivi tiiriine

= Dis basinca (Basing azaldikga kaynama noktasi
azalr.)

= Sivinin safligina baghdir.
Sivi hacmi ve sivi kiitlesi kaynama noktasina etki
etmez.

Yanit B

Boyanin bilesenlerinden baglayicilar, pigment ve
dolgu maddelerini baglarken, értiiciiler boyaya ren-
gini verir. Il. ve 1l bilegenin gérevi yanhs verilmigtir.

Yanit D

148

10. 8 atomiu molekiilde toplam 128 elektron varsa, her
bir X atomuna 16 elektron diisecektir.

Nétr X atomunun elektron dagilimi

olduguna gére, X 3. Periyot 6A grubu elementidir.

Yanit A

11. Hacim oranlan yasasina gbre, olusan ve kullanilan
gazlann hacimleri molekiil sayiar ile orantilidir.

2X,+Y, > 2Z
Buna gtre, Z nin form{li X,Y olmahdir.

Yanit B

12. ki aminoasit, bir H,O molekiilii ¢ikararak dipeptit
olustururken; peptit badi karboksil karbonu ile amino
azotu (C — N) arasinda olusgur.

Yanit C

13 Mg, Al ve Na kararli bilesiklerinde sirastyla +2, +3 ve
+1 iyon yiiklerini alacaktir. O halde; SOZ‘ ile yapa-
caklan bilesikler, MgS 2(SO‘;)3 ve Na SO ola-
cak ve icerdikleri atom sayllanna gore, 11 > lll > l sek-
linde siralanacaklardir.

Yanit B

Maddelerin ézkitleleri d = % formillinden;

dy -=@—0—=2 g/cm3 ,dy =—1-99—.-2 g/cm .
100 50
d, = Ll =2 g/cm3 olarak bulunur.

30

Iki maddenin aymi olabiimesi igin, ayirt edici dzellik-
lerinin tamaminin ayni almas: gerekir.

Ayni sicaklikta dzkitleleri ayni olan maddeler ayni
veya farkli olabilir. Fakat farkli sicaklikta 6zkitleleri
ayni ise farkli maddelerdir.

Z nin kinetik enerjisinin X ve Y ninkinden blyik
olmasi, sicakliginin daha yiiksek oldugunu ifade
eder.

Buna gére; Z farkli, X ve Y ayni madde veya X, Y ve
Z farki maddeler olabilir.

Yanit D

Siizme, kati - sivi heterojen karnigimlar;, ayrmsal
damitma, sivi - sivi homojen kanigimlar kaynama
noktalan farkiyla ayirmada kullanilan fiziksel yon-
temlerdir.

Buna gére; X katl, Y ve Z sividir.
Yanit C

120243% "Clo’ ) )

- |ki iyon da farkli soygaz elektron dizilimine sa-
hiptir (A dogru)

-> Proton sayiari ayni ndtron sayilan farkhdir (B
dogru).

<> Proton sayilan (gekirdek ylikleri) ayni elekiron
sayilari farkh oldugundan birim elektrona uygu-
lanan gekim kuvvetleri farklidir (C dogru,-D yan-
hs).

- Elektron sayilari farki 10 — 2 = 8 dir (E dogru).

Yanit D

karekok

4. Verilen periyodik tabloda Y*! ve @ farkhi soygaz
elektron dizilisine sahiptirler.

Yanit E

o

[Cxlé;]“; X—-8=-1=>x=47

Cl, elemente! halde oldudu igin Cl nin degerligi O dir.

+ X 2-
NaClO; +1+x~2=0 = x=+1
Yanit B

6. P ve ,Cl elementlerinin her ikisi de ametaldir. Bu
nedenle fosfor ve klor arasinda kovalent bagh bilegik
olusur.

Yanit E
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7. Anoktasinda gdziinen madde miktari, B noktasinda
¢6zilinen madde miktarindan daha fazladir. Buna gé-
re A noktasinin kiitlece % derigimi B ninkinden fazla-
dir (A dogru).

Kiitlece % derigimi fazla olan tuzun; Kaynama nok-
tast ve elektrik iletkenligi fazla, donma noktasi ise
diigiiktiir (C ve E dogru D yanhs).

Grafikteki edri doygunluk egrisidir (B dogru).

Yanit D

8. Verilen tuzlardan suda ¢oziindiigiinde katyonu yan-
lig verilen “A” secenegidir.

CaCOa in suda iyonlarina ayrigma denklemi,
CaCo,(k) + H,0(s) —» Ca"*(suda) + CO,%(suda)
seklindedir.

Yanit A

9. Ozkiitle, hal degisim sicakhiklari ve hacim fiziksel
ozelliktir.

Yanit E

10. E segeneginde verilen tepkime, alkenlerdeki ikili bag-
lardan birinin kirilmasi sonucunda gergeklestiginden
katilim polimerlegmesidir.

Yanit E

k

kareko

1. N:) ) 2. Periyot 5A (ametal)
25
oF :% _2' 2. Periyot 7A (ametal)

Yukarida elektron dagihmi verilen atomlar arasinda
olusan kararh bilesik;

se

Lewis formiiliine sahip polar molekiillerden olusur.
Bilesik kovalent yapili oldujundan sivi halde elektrik
akimint iletmez.

Yanit C

12. Kimyasal reaksiyonlarda atomiarin cekirdek yapisi
ve toplam elektron sayisi korunurken reaktiflerin tirii
degisir.

Yanit B

13. K.,S bilesiginde bulunan K metaldir ve bilesiklerinde
sadece +1 deg@erlik alir.

K28 bilesigi potasyum siiflr olarak adlandirilir.

T Yanit B
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N

1. Grafige gore X in sicakligi (kinetik enerjisi) aza-

lirken, Y ninki ise artmaktadir (Il yaniig).
Bu durumda X maddesl Y ye 1si vermelidir (I! dogru).

Baslangigta sivi olan Y maddesinin is! alarak erime-
si s6z konusu olamaz (! yanlig).

Yanit B

2. Elektroliz ydntemi, elektrik enerjisi kullanilarak bile-

siklerin aynigtirilmasi yontemidir. Elektrik bilinmedigi
igin simyacilar elektroliz ydntemini kullanmig olamaz-
lar.

Yanit E

3. Atom tiir ve sayisi girenler ve {iriinlerde birbirine egit
olmasi gerekfiginden X maddesi Cl, olarak bulunur.

Yanit B

*
4

karekok
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o

Dalton atom modeli, elektron gibi atom alti pargacik-
larin varligini 6ngérmez.

Bu nedenle bilegik olusumu sirasinda elektron trans-
feri Dalton'a alt bir diistince olamaz.

Yanit A

Bir metal olan Ca ile ametal olan F arasinda iyonik
bagh CaF, bilesigi olusmustur.

lyonik bilegikler, kristal rgiisii olusturur; bagimsiz
molekiiller halinde bulunamaz. Ill. &nciil yanhstir.

Yanit C

Sabunlu su serbest hareket eden iyoniaria; glimis
tel ve magnezyum serit, serbest hareket eden de-
gerlik elektroniar ile elektrigi iletir. Bir ametal olmasi-
na ragmen grafit de serbest hareket edebilen ikili
bag elektronlan yardimiyla elektridi iletir. Ancak por-
selen elektrigi iletmez.

Yanit C
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7. Homojen X ve Y swilarinin aynistiriimasi kaynama

noktalar: farkiyle gergeklesir (I dogru).

Molekiiller arasi gekim kuvvetl az olan sivi toplama
kabina llk gelir (lIl dogru).

Toplama kabma X sivisi gelirken bir miktar da Y
sivist gelir. Kisacas!i X sivisi % 100 saflikta elde
edilemez (Il yanlig).

Yanit B

Verilen bilesiklerin dogru adlar asagidaki gibidir.
HCI; hidrojen klorir
CO,; karbon dioksit
P205;
CusS; bakir (11) stifir

difosfor pentaoksit

Mn02; mangan (IV) oksit
Yanit C

Yanma reaksiyonu vermiyorsa en biiyiik yiikseltgen-
me basamagina sahip yani yiikseltgenemeyecek
atomlara sahiptir.

Ametallerin oksijence zengin bilesiklerinin sulu
cozeltileri asidik 6zellik gésterir.

Buna gbre;
CH " Né&tr
NH3: Baz
Fe203: Bazik karakterli
CO: Notr oksit
NZOS: Asit oksittir.
Yanit E

karekok
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10.

1.

12.

13.

4 Basing (atm)

218 X

K/GV oz

(.. 5,1 160 574

Kati-gaz
Verilen grafikte 0,5 atm basingta madde kati, kati -
gaz veya gaz hallerinde bulunabilir.

Lo
iy~

(=]

> Sicaklik (°C)

Yanit D

Homojen karigimlara ¢ozelti denir (D dogru).
Molekdler ¢ozeltiler elektrik akimini iletmez

(A dogru degil).

Kati - katl, kati - sivi, sivi - sivi veya gaz - gaz ola-
bilir (B dogru degil).

Cozintrllk sicaklikla azalabilir de, artabilir de

(C dogru degil).

Farkli tir atom ya da molekiil igerebilir

(E dogru degil).

Yanit D

I. 6nciilde ifade edilen 6zellik Dalton’a, il. énclilde
ifade edilen &zellik ise Rutherford'a aittir.

Thomson, atomun nétr oldugunu ve atomda pozitif
ylk kadar, negatif yikin de bulundugunu ifade et-
migtir.

Yanit B

X2Y3 bilesiginde kiitlece birlesme orani;

%f— = %z% dir. X ve Y atom agirliklar sirasiyla

7k ve 2k ile orantili olarak bulunur. lkinci bilesikteki
(XY ) kitle orani;

mx DX _7 olduguna gére DK 7 ekve
my mY 2 m2k 2

m = k olarak bulunur. Sonug olarak ikinci bilesik XY
dir.

Yanit A

CaCO,(k) —> CaO(k) + CO,(g)

tepkimesinde kireg tasindan (CaCO3) sOnmemis
kireg (CaO) elde edilmektedir (I dogru).

Tepkimede yer alan elementlerin ylkseltgenme ba-
samaklarinda degigiklik gézlenmediginden, tepkime
redoks dedglidir (Il yanlis).

Sénmemig kirecin (CaO) suyla sdndirilmesl sonu-
cunda olugan sdnmis kireg (Ca(OH),) kumla karis-
tirtlirsa harg elde edilir (Il dogru).

Yanit C

Saf madde ve bu saf madde ile hazirlanmig ¢bzel-
tinin 6zkatleleri birbirinden farklidir (1l dogru).

d =l\T/‘- formiilinden esit kiitlelerinin hacimleri de bir-
birinden farkli olmalidir (I dogru).

Safsizlik kaynama noktasini yiikseltir.

Saf suyun kaynama noktasi, tuzlu suyun kaynama
noktasindan daha distktir (I dogru).

Yanit E

No6tr halinin elektron sayisi, atomun proton sayisina
esittir. Proton sayisi bilinirse periyodik cetveldeki yer
bulunabilir.

Kiitle numarasi ile proton sayisinin farki nétron say!-
sini verdidinden, nétron sayisi da bulunabilir. Ancak,
atomun dogadaki izotop sayist bulunamaz.

Yamt C

i

K
5s
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4. X, Y ve Z elementleri verilen bilgilere gére periyodik

tabloda,

X Z Y |seklinde bulunmalidir,

Elektron verme eglliimi ayni perlyotta soldan saga
dogru azaldi§indan elektron verme egilimlerine gére
siralama X > Z > Y seklinde olur.

Yanit A
5O elementinin Lewis formdill
g0) ) : O yada Gt
26
seklinde olmalidir.
Yanit D

6. Atom numarasi kilgiik olan asal gazlarin bilegik olug-

turma edgilimi yoktur. Bu nedenle yanit 1 gAr olmaldir.
Yanit E



YGS Kimya Denemeleri

7. Verilen tepkime hem yanma hem de redoks tepkime-

8.

9.

sidir. En kiigiik tam sayilarla denklestirildijinde;
4Fe + 30, - 2Fe,0,
Fe'nin katsayisi 4 olur. lil. 6nciil yanhstir.
' Yanit C

E secgeneginde verilen; KAI(SO 4)2-12H20 bilesiginin

yaygin adi saptir.
Yanit E

Verilen maddelerden naylon, teflon ve kauguk yapay
polimer, protein ise dogal polimerdir. Cam bir poli-

mer degildir.
Yanit E

karekok

10. Cskelme tepkimesinin net iyon denklemi yazilirken

1.

cbkelek ve gbkelegi olugturan iyonlar yazilidir (1 ve 1l
dogru). Cokelekler, dekantasyon (aktarma) yonte-
miyle ¢ozeltiden ayrilir (Il dogru).

Yanit E

Oksijen (02) gazi havayi kirleten gazlardan biri de-
gildir.
Yanit D

12. Tepkimeye giren 4 molekiil varken, {iriinlerde 2 mo-

13.

154

lekil bulunur. Bu nedenle molekil sayisi korun-
mamigtir. Molekil sayisi sabit basing ve sicakhkta
korunmadig: i¢in hacim de korunmayacaktir. Fakat;
kiitlenin korunumu yasasina gdre, toplam reaktif
kiitlesi toplam {riin kiitlesine esit olmak zorundadir.

Yanit A

Na,C,0, (sodyum okzalat) bilesigi suda g¢bziindii-
giinde ortama Na* katyonu ve 02042‘ anyonunu ve-
rir.

Yanit B

Metallerin asitte ¢oziinmesi fiziksel degil, kimyasal
degisimdir.
Yanit E

Ayni katt maddeden alinan 6érneklerin 6zkutlelerinin
farkli olmasi sicaklikla ilgilidir.

Bu drneklerin sicakliklar ayni olamaz.
Yanit E

8cu — ®®cu atomlarinin proton ve elektron sayilar
ayni, nétron sayllar farklidir.

Dogada bulunma % leri;

63. % 65.000-%)
100 100

=635

830y nun, %75, 85Cu nun % 25 olarak bulunur.

Yanit A

Tanimt verilen yapi malzemesi betondur. Kum, kireg
ve suyun karistirdmasityla olusan yapi malzemesi ise

hargtir.
Yanit C

Gazlarin ¢bzindrliga sicaklikla ters, basingla dogru
orantili olarak degisir. Bu nedenle |. ve Il. grafik yan-

histir.
¥ Yanit C

Lamine cam, iki cam tabakasi arasinda ¢ok ince
plastik igerir. Dagimayi onledifinden araba camla-

rinin yapiminda kullanihir.,
Yanit A

C segenedginde verilen tepkime kire¢ séndiirme tep-
kimesidir. Bu tepkimede sénmemis kireg (Ca0) sén-
mig kirece [Ca(OH),] ddnisdr.

Yant C

karekok

1.
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10.

12.

13.

Proton ve elektron sayilari ayni olan taneciklerin
kimyasal ézellikleri aynidir. Buna gore, iil. dnciilde
verilen madde ¢iftinin kimyasal 6zellikleri aynidir.

Yanit C

Metal hidriir bilegiklerinde hidrojen —1, diger bilegik-
lerde hidrojen +1 yilkliidir.

Yanit E

Verilen bilesiklerde azot sayist 2 ye esitlenirse,
icerisinde en fazla oksijen olanin N205 bilesigi ol-

dugu goriilir.
ug YamtE

Duman, koloit simifi bir kanisim dedgil, siispansiyon
sinifi bir karigimdr.

Yanit D

Ingaat sektériinde kullanilan tuglalarin sirlanmasi
gerekmez.

Yanit C

X — 3. Periyot 2A (Metal)
Y —» 2. Periyot 7A (Ametal)

X metali 2 elektron vererek Y atomuyla elektron alig
veriginde bulunur ve bunun sonucunda ise iyonik
bag olusur.

Yanit C



1.

Saf bir katinin,

» su igine atildifinda gaz glklgl gozlenmesi

- acik havada zamanla kiitlesinin artmasi

olaylari kimyasaldir.

Isitilan maddenin direnci artar. Direng arttikga elek-
trik iletkenligi azalir.

Yanit C

Proton sayisi = Elektron sayisi
ise atom notrdiir (A dogru).

Kimyasal &zelliin ayni olabilmesi icin proton ve
elektron sayilarinin ikisinin de ayni olmasi gerekir (B
yanls).

Proton sayisi > elektron ise tanecik katyon

Proton sayisi < elektron ise tanecik anyondur (C
dogru).
X ve Y nin proton sayilan aynidir (D dogru).
Yanit B
X ——3 1A grubu metali
Y — 2A grubu metali
X ve Y bilegiklerinde sirasiyla 1+ ve 2+ yiikseltgen-
me basamagina sahip olur. E segenedi yanligtir.
Yanit E

Kiitle, hacim, eylemsizlik, 1s1 sidas) (m.c) madde
miktarina baghdur.

Ozkiitle ayirt edici bir dzelliktir. Kiitleye bagh degildir.
Yanit A

=2
)
$
=~
S
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Yaglarnin pargalanmast hidroliz; naylon iolugumu.
kondenzasyon polimerlesmesi ve mineralden metal
eldesi redoks tepkimesidir.

Yanit A

Killi toprakiarnn plastisite 6zelligi su orani azaldik¢a
azalir.

Yanit E

Pb elementi verilen bilgilere gére oksijenle iki bilesik
yapar.

Pb*2 + 02 — PbO
Pb™ + 0% —s PbO,

”"“‘olusan bilegiklerin kendi aralarindaki tepkimesinden

de Pb,O, bilesik oksiti olusur (I ve Il dogru).

Pb,O, bilegik oksittir. Yani kimyasal yontemlerle bile-
senlerine ayrisir (Il yanhis).

Yamt C

YGS Kimya Denemeleri

9.

10.

Alagimlarin sertlik ve dayanikliligi kendisini olugtu-
ran elementlerden yilksek; elektrik iletkenligi ve
reaktifligi kendisini olusturan elementlerden diistik-
tidr.

Yanit B

CozUnin(gi endortermik olan bir maddenin sicak-
lig1 artinldikga ¢dzlinen miktar artar.

Grafikte T3 °C de kati kiitlesinin en az T1 °C de ise
en fazla oldugu goriiliir.

Géziici (su) hacimleri esit olduguna gore T, sicak-
IigininenfazlaT, inkinin ise en az olmas! gerekir (A
ve B dogru, E yanhs).

Cozeltiler iginde X katisi bulunduguna gére gbzeltiler
doygundur. Bu gézeltilere saf su ilave edilirse bir
miktar daha X katist ¢bziiniir (C ve D dogru).

Yanit E

o X, tek tiir atomdan olusan ari bir madde oldugun-
dan elementtir.

o Z, bilesenlerinin dzelliklerini gbstermedigi igin bi-
lesiktir.
s Y ise bir karigim olacaktir.
Yanit B

karekok
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11. Atomda enerji katmaniarindan (kabukiardan) bahse-
den bilim insani, Rutherford'tan sonra bagka bir atom

modeli ortaya koyan Bohr dur.

Yanit D

12. Seramik yahtkandir. Sirlanmasi bu 6zelligini etkile-

mez.

Yanit C

13. Mg® - Mg?" ya yiikseltgenir.

2H > Hg ye indirgenmistir.

Bu nedenle verilen tepkime redoks tepkimesidir. Ay-
ni zamanda Mg ile HCI de bulunan H yerdegigtirmig-
fir.

Yanit D



Apolar maddeler apolar gbziiciilerde iyi ¢6ziniir. Bu 4,

nedenle, apolar olan L, katisy, polar olan H20 ¢cozi-
ciisiinde en az ¢dziindr.

Yanit B

Birden gok ametal iceren maddelerde ylkseltgenme
basamagi bulunurken periyodik sistemde en sagda
bulunan (en elektronegatif) atoma en kararl oldugu
(negatif) yikseltgenme basamag verilir. Buna gére;
SCN™ gok atomlu iyonunda 6A grubunda bulunan S | 5.
elementine (-2), 5A grubundaki N elementine (-3)
yilkseltgenme basamag verilir.

=
-2 x -37 :.‘3
SCN| )
—2 + X3 = =1 'g
x=+4 6
bulunur.
Yanit A
7.
Verilen bilgilere gére, X bilegigi iyonik baghdir (A
dogru).
lyonik bagh bilesikler,
= Yapilarinda farkit tir atom igerir (C dogru).
> Sulu gbzeltilerin kaynama noktalar: saf suyun-
kinden yliksektir (D dogru).
- Sulu g¢bzeltilerin donma noktalari saf suyun-
kinden dusuktir (E yanlig).
Yanit E
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4 Proton sayisi
X
b iY \ Z
0 A > Nétron sayisi

X've Y nin nétron sayilari ayni, proton sayllar fark-
Iidir. Yani izoton atomlardir (A dogru).

Y ve Z nin proton sayilari ayni, nétron sayllafl fark-
Iidir. Yani izotop atomlardir (B dogru).

Proton sayilari X > Y = Z dir (C dogru).
Nétron sayilari Z > X = Y dir (D dogru).

X ve Z nin proton sayilari farkli oldugu igin kimyasal
ozellikleri de farklidir (E yanhs).

Yanit E

Soruda verilen bilim insanlarindan sadece Proustun
caligmasi yanhis verilmistir. Proust; sabit oranlar ya-
sasint bulmustur.

Yanit C

112N, + 0, —> NO,

denkleminde 14 gram N,, 32 gram oksijen ile artan-
siz tepkimeye girer.

16 gar gram alindiginda oksijenin tamami tiikenir-
ken, N2 den 7 gram tepkimeye girer, 23 gram bilegik
elde edilir.

Yanit E

2. periyot soygazi (mNe) ile ayni elektron dizilisine
sahip olan X~ iyonunun 10 elektronu olmalidir.

X

10 = gX

Elektron dagdiimi yapilirsa X in en dig katmaninda 7
elektron bulundugu gériliir;

X))
27
Buna gdre, atom numarasi 9 olan X atomu 2. periyo-

dun ilk halojenidir. Halojenler dogada molekiilleri
halinde bulunur.

Yanit A

YGS Kimya Denemeleri

8.

10.

Uzun zincirli karboksilik asitlerin sodyum ve potas-
yum tuzlarina sabun denir (Il yanhg). Suyla etki-
legime girerek su molekiilleri arasinda dagiimak su-
retiyle suyun yiizey gerilimini azaltan maddeler yii-
zey - aktif maddelerdir. Sabun ve deterjanlar gibi et-
kin temizlik yapan maddeler yiizey aktif maddeler
icerir (I dogru).

Deterjanlar, sert sulardaki Ca?*, Mg?* gibi iyonlaria
¢bkelek olusturmadigindan, sabunlardan daha verim-
li temizlik yapariar. (Il dogru)

Yanit D

Porselen, garpmalara kargt dayanikh ve 11§t gegiren
bir maddedir. Seramik ise daha dayaniksiz ve isI§i
gegirmez maddedir. Seramik gézenekli ve su gegir-
gen bir yapiya sahipken, porselen gézeneksiz ve su
gecirmezdir.

Yanit E

X ve Y atomlarinin elektron dizilisleri

1#X:) ) ) olup metal,
281

aY: % g olup ametaldir (A dogru).

X bilegiklerinde elektron verir. Yani katyon (+) dur. X
ile Y arasinda olusan bilesikte Y elektron alir. Yani
anyon (~) dur (C ve E dogru).

Metal ile ametal arasinda elektron aligverigine dayali
iyonik bilesik olugur (B dogru).

Bilesigin Lewis elektron - nokta gdsterimi
D" 191 4
geklindedir (D yanlig).
Yanit D

11. Oda kosullarinda sicakiik 25°C olduguna gdre bu
sicakiik dederi X in erime ve kaynama noktalan ara-
sinda, Y nin kaynama noktasinin {izerinde, Z nin ise
erime noktasinin altindadir. Sonug olarak; X sivi, Y
gaz, Z ise kati halde olacaktir.

Yanit A

12. -

s Atom hacmi 1 yéniinde artarken, 2 yéniinde azalrr.

1 ve 2 ybniinde atom numaras: artar.

o Elektron verme istedi 1 yéniinde artarken, 2
yoniinde azalir.

Yanit A

karekik

13. Ortiicii ve renklendiriciler, yiizeyi értiip renk verdik-
leri igin geffaf olamazlar.

Yanit B

159
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